



# ଧରତ୍ରୀ

DHARITRI

ଭୁବନେଶ୍ୱର, ବୁଧବାର, ଅକ୍ଟୋବର ୩୦/୨୦୨୪ (୧୮ ପୃଷ୍ଠା)

Bhubaneswar, Wednesday, October 30/2024

Page 18 ₹ 7.00

SAMBALPUR

୫୦ଶ ଭାଗ ୩୩୫ ସଂଖ୍ୟା

www.orissakhbar.com/www.dharitri.com | Printed at Sambalpur, Bhubaneswar, Rayagada & Angul

VOLUME 50 ISSUE 335

ମୂଲ୍ୟ ₹ ୭/-

## ମହାନା ପ୍ଲେୟର ଅଫ୍ ଦି ମ୍ୟାଚ

ନ୍ୟୁଜିଲାଣ୍ଡ ବିପକ୍ଷ ଚୂଡ଼ାୟ ଅନ୍ତର୍ଜାତୀୟ ଦିନିକିଆ କ୍ରିକେଟରେ ପ୍ଲେୟର ଅଫ୍ ଦି ମ୍ୟାଚ ହୋଇଛନ୍ତି ଭାରତର ସୁତି ମହାନା।

# ୧୨ ୧୦

## 'ସିଗାଡେଲ ହନିବନି' ଟ୍ରେଲର ୨ ରିଲିଜ୍

ଅଭିନେତ୍ରୀ ସାମନ୍ତା ରୁଦ୍ର ପ୍ରଭୁ ଓ ଅଭିନେତା ବରୁଣ ଧାନ୍ୟନଙ୍କ 'ସିଗାଡେଲ ହନିବନି' ଖୁବ୍ ସିରିଜର ଦ୍ୱିତୀୟ ଟ୍ରେଲର ମଙ୍ଗଳବାର ରିଲିଜ୍ ହୋଇଛି।

# ସଞ୍ଚରେ ଚାଲିବ ଡ୍ୟାନ୍ସ ବାର୍

# ଓଡ଼ିଶାରେ ୩ ପ୍ରକଳ୍ପର ଶୁଭାରମ୍ଭ କଲେ ପ୍ରଧାନମନ୍ତ୍ରୀ

ରାଜ୍ୟରେ ପୁଣି ଚାଲିବ ଡ୍ୟାନ୍ସ ବାର୍ ମଦ ବାରବୁଡ଼ିକରେ ନୃତ୍ୟଗୀତ ପ୍ରଦର୍ଶନ ନୈରେ ହେଉଥିବା ଅନେକ କାର୍ଯ୍ୟ ଓ ଅପ୍ରାପ୍ତିକର ଘଟଣାକୁ ଦୃଷ୍ଟିରେ ରଖି ରାଜ୍ୟ ସରକାର ଗତ ଅଗଷ୍ଟ ୩୧ରେ କଢ଼ା ଆଭିଯୁକ୍ତ ଗ୍ରହଣ କରିଥିଲେ। ବାରବୁଡ଼ିକରେ ନୃତ୍ୟଗୀତ ପ୍ରଦର୍ଶନ ଉପରେ ରୋକ ଲଗାଇଥିଲେ। ଏବେ ଏଥିରେ ସରକାର କୋହଳ ହୋଇଛନ୍ତି। ୨୧ଟି ସର୍ଭ ସହ ଡ୍ୟାନ୍ସ ବାର୍ ଚଳାଇବାକୁ ଅନୁମତି ଦେଇଛନ୍ତି। ବିଶେଷକରି ଡ୍ୟାନ୍ସ ବାର୍ରେ ସିସିଟି କ୍ୟାମେରା ଲଗାଯିବା, ନୃତ୍ୟଗୀତ ପ୍ରଦର୍ଶନକାରୀଙ୍କ ଉପରକୁ ଚଳା ଉଡ଼ା ବନ୍ଦ କରିବା, ନୃତ୍ୟାଙ୍ଗନାଙ୍କ ବୟସ ୨୧ବର୍ଷରୁ କମ୍ ନ ହେବା ଏବଂ ସେମାନେ ଶାଳୀନ ପୋଷାକ ପିନ୍ଧିବା ଭଳି ସର୍ଭ ରଖାଯାଇଛି। ପୂର୍ବରୁ ଅନେକ କାର୍ଯ୍ୟରେ ଲିପ୍ତ ଅଭିଯୋଗରେ ଚାକିରି ଥିବା ମହିଳାଙ୍କୁ ଏହି ନୃତ୍ୟଗୀତକୁ ଦୂରରେ ରଖିବାକୁ ମଧ୍ୟ କୁହାଯାଇଛି।



ଭୁବନେଶ୍ୱର, ୨୯/୧୦ (ଅନିଲ ଦାସ)

୧୦ରେ ଥିବା କ୍ଷମତାର ଉପଯୋଗ କରି ରାଜ୍ୟ ସରକାର ଓଡ଼ିଶା ଅବକାରୀ ରୁଲ୍ସ -୨୦୧୭ରେ କେତେକ ସଂଶୋଧନ କରିଛନ୍ତି। ଏହି ସଂଶୋଧିତ ନିୟମାବଳୀ(ରୁଲ୍ସ) ଆଧାରରେ ରାଜ୍ୟର ମଦ ବାରବୁଡ଼ିକରେ ମୁଦତା ଓ ମହିଳାମାନେ ନୃତ୍ୟଗୀତ ପରିବେଷଣ କରିପାରିବେ। ଓଡ଼ିଶା ଅବକାରୀ ରୁଲ୍ସ-୨୦୧୭ର ନିୟମାବଳୀ- ୪୪(ସବ୍‌ରୁଲ୍ସ-୪)ରେ ସଂଶୋଧନ କରାଯାଇଛି। ଅବକାରୀ କମିଶନରଙ୍କ ଲିଖିତ ଅନୁମତି ଆଧାରରେ ବିଦେଶୀ ମଦ ଓ ଭାରତରେ ପ୍ରସ୍ତୁତ ବିଦେଶୀ ମଦ(ଆଇଏମ୍‌ଏମ୍‌ଏଲ୍) ବିକିବାକୁ ଅନୁମତି ଲାଭସେନୁଧାରୀ ବା ଲାଭସେନୁପ୍ରାପ୍ତ ବାର୍ରେ ୨୧ବର୍ଷ ବୟସରୁ ଉର୍ଦ୍ଧ୍ୱ ମୁଦତା ଓ ମହିଳାମାନେ କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମ ଅଥବା ଅନେକ୍ଷ୍ଟରେ ସାମିଲ ହୋଇପାରିବେ।

ସେହିପରି ସର୍ବ ରୁଲ୍ସ-୫ରେ ସଂଶୋଧନ କରାଯାଇଛି। ୨୧ଟି ସର୍ଭ ଆଧାରରେ ଅବକାରୀ କମିଶନର ଡ୍ୟାନ୍ସ ବାରବୁଡ଼ିକ ପରିଚାଳନା ପାଇଁ ଅନୁମତି ଦେଇପାରିବେ ବୋଲି ଏଥିରେ ଉଲ୍ଲେଖ ରହିଛି। ପ୍ରକାଶିତ ସଂଶୋଧିତ ନିୟମାବଳୀ ଅନୁଯାୟୀ ମହିଳା ଡ୍ୟାନ୍ସରମାନଙ୍କର ପୋଷାକ ପରିଧାନରେ ଶାଳୀନତା ରହିବ। ଡ୍ୟାନ୍ସ ବାର୍ ପରିସରରେ ସିସିଟି କ୍ୟାମେରା ଲାଗିବ, ଯାହାକି ନୃତ୍ୟ ଓ ସଙ୍ଗୀତ ପ୍ରଦର୍ଶନ ହେଉଥିବା ସ୍ଥଳକୁ ଭଲଭାବେ ରେକର୍ଡ୍ କରାଯାଇପାରିବ। ଏହି କ୍ୟାମେରା ୨୪ଘଣ୍ଟା ଚାଲୁ ରହିବ। ସେଥିରେ କୌଣସି ପ୍ରକାରର ଟ୍ୟାପିଂ କରାଯିବ ନାହିଁ। ସିସିଟି କ୍ୟାମେରାର ହାର୍ଡିସ୍‌ରେ ଅତିକମ୍ରେ ୩ ମାସର ରେକର୍ଡ୍ ରହିବାର ଭୁକ୍ତି ଥିବା ଆବଶ୍ୟକ। ସିସିଟି ଫୁଟେଜ୍ ରେକର୍ଡ୍‌କୁ ସ୍ଥାନୀୟ ଥାନା ଅଧିକାରୀ ଓ ଅବକାରୀ ଥାନା ଅଧିକାରକ ନିକଟରେ ଉପଲବ୍ଧ କରାଯିବ। ଯଦି କୌଣସି କାରଣରୁ ୧୨ ପୃଷ୍ଠା-୨

ଭୁବନେଶ୍ୱର, ୨୯/୧୦ (ଅନିଲ ଦାସ)

ପ୍ରଧାନମନ୍ତ୍ରୀ ନରେନ୍ଦ୍ର ମୋଦି ମଙ୍ଗଳବାର ଭିଡ଼ିଓ କନ୍‌ଫରେନ୍ସ ଜରିଆରେ ଓଡ଼ିଶାରେ ୩ଟି ପ୍ରକଳ୍ପର ଶୁଭାରମ୍ଭ କରିଛନ୍ତି। ପ୍ରଧାନମନ୍ତ୍ରୀ ଭୁବନେଶ୍ୱର ନିକଟସ୍ଥ ଗୋପାତଗଣାଠାରେ ସେଣ୍ଟ୍ରାଲ ଡ୍ରଗ୍ ଟେଷ୍ଟ ଲାବୋରେଟୋରିର ଉଦ୍ଘାଟନ କରିଥିବା ବେଳେ ଖୋର୍ଦ୍ଧା ଜିଲ୍ଲା ବିଜ୍ଞାନିଠାରେ କେନ୍ଦ୍ରୀୟ ଯୋଗ ଓ ପ୍ରାକୃତିକ ଚିକିତ୍ସା ଅନୁସନ୍ଧାନ ପ୍ରତିଷ୍ଠାନର ଭିଡ଼ିପ୍ରସ୍ତର ସ୍ଥାପନ କରିଛନ୍ତି। ଏଥିସହିତ ବରଗଡ଼ରେ ଏକ କ୍ରିଟିକାଲ୍ କେୟାର ସେଣ୍ଟର ମଧ୍ୟ ଉଦ୍ଘାଟନ କରିଛନ୍ତି। ଏହି ଅବସରରେ ଗୋପାତଗଣାଠାରେ ଆୟୋଜିତ ଏକ କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମରେ ଯୋଗଦେଇ ପୃଷ୍ଠା-୨ରେ ଚରଣ ମାଝା କହିଛନ୍ତି, ପ୍ରଧାନମନ୍ତ୍ରୀଙ୍କ ନେତୃତ୍ୱାଧୀନ କେନ୍ଦ୍ର ସରକାରଙ୍କ ମୁଖାନ୍ତକାରୀ ପଦକ୍ଷେପ ଯୋଗୁ ଓଡ଼ିଶାରେ ଏକ ଅନ୍ତର୍ଜାତୀୟ ମାନବ ଭେଷଜ ପରାମ୍ପା ପ୍ରୟୋଗଶାଳା ସ୍ଥାପିତ ହୋଇପାରିଛି। ଏହି ପ୍ରୟୋଗଶାଳା ୧୨ ପୃଷ୍ଠା-୨

## ରାଜ୍ୟରେ ଖୁବ୍ ଶୀଘ୍ର ଲାଗୁହେବ 'ଆୟୁଷ୍ମାନ ଭାରତ': ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀ

**APTI PLUS** Academy for Civil Services Pre. Ltd. **OAS 2022** Triumphant Again...

500+ Selections in OPSC OCS 2022  
7 SELECTIONS IN TOP 10

**RANK 1**

SWETA SHREE MOHAPATRA

ADMISSIONS OPEN FOR **IAS & OAS** GRADUATES & 12th PASS CANDIDATES

Integrated & Foundation Courses

Big Congratulations to our OAS 2022 TOPPERS  
Call: 9938386166, 7327846166, 8260677707  
JAYDEV VIHAR, BHUBANESWAR

**LALCHND** Trusted Brand Since 1948

**ଲାଲଚନ୍ଦ୍ର ଧନ୍ତେରସ୍ ପ୍ରତିଶ୍ରୁତି**

- ପ୍ଲ୍ଲ୍ ୧୦୦ ଟଙ୍କା/ଗ୍ରାମ୍ ସାମିତ ୨୨ କ୍ୟାରେଟ୍ ଏରସ୍ତୁଆଇତି ସୁନା ଗହଣାର ଗଢ଼ା ମୂଲ୍ୟ
- ଦ୍ୱୀତୀ ଗହଣାର ଗଢ଼ା ମୂଲ୍ୟ ସମ୍ପୂର୍ଣ୍ଣ ଛାଡ଼ି
- ୫୦,୦୦୦ରୁ ୧ ଲକ୍ଷ ଟଙ୍କା ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ ମୂଲ୍ୟର ଦ୍ୱୀତୀ ଗହଣା ଉପରେ ୧୦୦ ମିଲିଗ୍ରାମ୍ ବିନିଷ୍ଟ
- ୧ ଲକ୍ଷ କିମ୍ବା ତତ୍ତ୍ୱରୁ ଟଙ୍କାର ଦ୍ୱୀତୀ ଗହଣା ଉପରେ ୧୦୦ ମିଲିଗ୍ରାମ୍ ବିନିଷ୍ଟ
- ୨ଟି ସର୍ଭ ମୁଦ୍ରା ମାଗଣା
- ୫ଟି ସର୍ଭ ମୁଦ୍ରା ମାଗଣା
- ପ୍ଲ୍ଲ୍ ୧୦୦ ଟଙ୍କା/ଗ୍ରାମ୍ ସମସ୍ତ ୨୨ କ୍ୟାରେଟ୍ ଏରସ୍ତୁଆଇତି ସୁନା ଗହଣାର ଗଢ଼ା ମୂଲ୍ୟ
- ପ୍ଲ୍ଲ୍ ୮୦% ରିହାତି ରୁଦ୍ରା ଗହଣାର ଗଢ଼ାମୂଲ୍ୟ ଉପରେ
- ପ୍ଲ୍ଲ୍ ୧୫% ରିହାତି ବ୍ରାଣ୍ଡେଡ୍ ରୁଦ୍ରା ଆଇଟମ୍‌ର ମୂଲ୍ୟ ଉପରେ
- ପ୍ଲ୍ଲ୍ ୨୦% ରିହାତି ନିର୍ଦ୍ଦିଷ୍ଟ ଦ୍ୱୀତୀ ଗହଣା ବ୍ରାଣ୍ଡେଡ୍ ଏମ୍‌ଆର୍‌ପି ଉପରେ

ପୁରୁଣା ଏରସ୍ତୁଆଇତି ସୁନା ଏକ୍ସଚେଞ୍ଜରେ ପାଆନ୍ତୁ ୧୦୦% ସୁନା ମୂଲ୍ୟ

UP TO **₹4,000 EXTRA CASHBACK** SBI card

\*Min. Trxn.: ₹35,000; Max. Cashback: ₹4,000 per card account; Validity: 26 Oct - 30 Oct 2024. T&C Apply.

**ଲାଲଚନ୍ଦ୍ର ପ୍ରତିଶ୍ରୁତି** ★ ଏରସ୍ତୁଆଇତି ହଲ୍‌ମାର୍କ ସୁନା ★ ସର୍ବନିମ୍ନ ଗଢ଼ାମୂଲ୍ୟ ★ ଆଜୀବନ ରକ୍ଷଣାବେକ୍ଷଣ ★ ବାଏବ୍ୟାକ୍ଟର ଗ୍ୟାରେଣ୍ଟି ★ ଉଚ୍ଚ ଶୁଦ୍ଧତା ପରିମାପକ କ୍ୟାରେଟ୍ ମିଟର୍

ଭୁବନେଶ୍ୱର, ମାଷ୍ଟର କ୍ୟାଣ୍ଟିନ୍ 0674-2534016/17/18    ଭୁବନେଶ୍ୱର, ରଘୁନାଥପୁର 0674-2469149/150/151    ବ୍ରହ୍ମପୁର, ଧର୍ମନଗର 0680-2229401/02/04

କଟକ, କ୍ୟାଣ୍ଟିନ୍ ମେଣ୍ଟି ରୋଡ୍ 0671-2302505/3505/4505    କଟକ, ସିଡିଏ ସେକ୍ଟର-୨ 0671-2503371/72/73    ନୂଆ ଦିଲ୍ଲୀ, ଲାଜପତ୍ ନଗର 011-45769564



A quality product from



ଘେବେ ମନରେ  
ଥାଏ ବାହାର  
ତେବେ ଦାପାବଳି ହୁଏ  
ଧମାକାଦାର।



ହର୍ଷୋଲ୍ଲାସରେ ଭରପୂର ଦାପାବଳି

 **NO TOBACCO NICOTINE**

CHEWING OF PAN MASALA IS INJURIOUS TO HEALTH. NOT FOR MINORS





ଦୀପାବଳି ପୂର୍ବରୁ ଜଣେ ବ୍ୟକ୍ତି ତଙ୍ଗାରେ ଯାଇ ଭୋପାଳର ଏକ ପୁଷ୍ପରିଶାଳୁ କର୍କିପୁଲ ଚୋଲୁଛନ୍ତି ।

## ରୋଗୀଙ୍କୁ ଅଚେତ କରାଇ ଡାକ୍ତରଙ୍କ ବଳାହାର

**କୋଲକାତା, ୨୯୧୦**

କୋଲକାତାର ଆର୍କି କର ମେଡିକାଲ କଲେଜ ଓ ହସ୍ପିଟାଲରେ ମହିଳା ଟ୍ରେନି ଡାକ୍ତରଙ୍କୁ ବଳାହାର ପରେ ହତ୍ୟା ଘଟଣା ସାରା ଦେଶରେ ହଲଚଳ ସୃଷ୍ଟି କରିଥିଲା । ଏହି ଘଟଣାରେ ମୃତା ଡାକ୍ତରଙ୍କ ପରିବାରକୁ ନ୍ୟାୟ ଦାବିରେ ୨ ମାସରୁ ଉର୍ଦ୍ଧ୍ୱ ସମୟ ଧରି ପଶ୍ଚିମବଙ୍ଗରେ ଆନ୍ଦୋଳନ କରି ରହିଥିଲା । ଏବେ ପୁଣି ଏହି ରାଜ୍ୟ ଚର୍ଚ୍ଚାକୁ ଆଣିଛି । ଏଥର ଜଣେ ଡାକ୍ତର ତାଙ୍କ ପାଖକୁ ଚିକିତ୍ସା ହେବା ପାଇଁ ଯାଇଥିବା ମହିଳା ରୋଗୀଙ୍କୁ ବଳାହାର କରିଛନ୍ତି । କେବଳ ସେତିକିରେ ଡାକ୍ତରଙ୍କ ବର୍ତ୍ତତା ଶେଷ ହୋଇନାହିଁ, ସେ ମହିଳାଙ୍କ ଅସଂଯତ ଅବସ୍ଥାରେ ଫଟୋ ଉଠାଇ ତାଙ୍କୁ ଗୁଳିମର୍ଦ୍ଦା କରିବା ସହ ଏକାଧିକ ଥର ବଳାହାର କରିଛନ୍ତି । ଉତ୍ତର ୨୪ ପ୍ରଗଣା ଜିଲ୍ଲା ଅନ୍ତର୍ଗତ ହସ୍ତନାବାଦରେ ଏହି ଘଟଣା ଘଟିଛି । ଡାକ୍ତର ଜଣକ ମହିଳା ରୋଗୀଙ୍କୁ ଟ୍ରାକ୍ଟୁରାଲିଫ୍ ସିରମ୍ ଇଞ୍ଜେକ୍ସନ ଦେଇ ଅଚେତ କରାଇବା ପରେ ବଳାହାର କରିଥିବା କହିଛନ୍ତି । ପାଡ଼ିତା ଓ ତାଙ୍କ ସ୍ୱାମୀଙ୍କ ଅଭିଯୋଗକୁ ମେଲିସ ଅଭିଯୁକ୍ତ ଡାକ୍ତରଙ୍କୁ ମଙ୍ଗଳବାର ଚିରଫ କରିଛି । ଅଭିଯୋଗ ଅନୁଯାୟୀ କିଛିଦିନ ପୂର୍ବରୁ ମହିଳାଙ୍କ ସ୍ୱାମୀ ରାଜ୍ୟ ବାହାରକୁ କୌଣସି କାମରେ ଯାଇଥିଲେ । ଏହି ଘଟଣାରେ ମହିଳା ଜଣକ ଚିକିତ୍ସା ପାଇଁ ହସ୍ପିଟାଲକୁ ପହଞ୍ଚିଥିଲେ । ଡାକ୍ତର ମହିଳାଙ୍କୁ ପ୍ରଥମେ ଅଚେତ କରାଇବା ପରେ ବଳାହାର କରିଥିଲେ । ଅଚେତ ଥିବା ମହିଳାଙ୍କ ଅସଂଯତ ଅବସ୍ଥାରେ ଉଠାଇଥିଲେ । ଉକ୍ତ ଫଟୋକୁ ଦେଖାଇ ସେ ପାଡ଼ିତାଙ୍କୁ ଗୁଳିମର୍ଦ୍ଦା କରିବା ସହ ସେତୁଟିକୁ ସୋପାଣି ମିଡିଆରେ ଭାଇରାଲ କରିବେବେ ବୋଲି ଧମକ ଦେଇଥିଲେ । ଏହିଭଳି ଭୟଜାତ କରାଇ ସେ ମହିଳାଙ୍କୁ ଏକାଧିକ ଥର ବଳାହାର କରିବା ସହ ତାଙ୍କଠାରୁ ୪ ଲକ୍ଷ ଟଙ୍କା ନେଇଯାଇଥିଲେ । ସମାଜରେ ସମ୍ମାନହୀନ ହେବା ଭରଣେ ମହିଳା ଜଣକ ଏହି କଥା କାହାକୁ ହସିପାରୁ ନ ଥିଲେ । **୧୧ ପୃଷ୍ଠା-୨**

**ଜେଲରେ ବିଚାରାଧୀନ ବନ୍ଦୀଙ୍କ ମୃତ୍ୟୁ**  
ବରଗଡ଼, ୨୯୧୦ (ପ୍ରେମାନନ୍ଦ ଖମରୀ)

# ଘଷିରେ ହେବ ଶବଦାହ

ବରଗଡ଼ ଜିଲ୍ଲା ଉପକାରାଗାରରେ ମଙ୍ଗଳବାର ସନ୍ଧ୍ୟାରେ ଜଣେ ବିଚାରାଧୀନ ବନ୍ଦୀଙ୍କ ମୃତ୍ୟୁ ହୋଇଛି । ମୃତକ ହେଲେ ଝାରବନ୍ଧ ଥାନା ଜାମପାଲିଗ୍ରାମର ନୂପତ ସାହୁ (୨୬) । ତାଙ୍କ ମୃତ୍ୟୁର କାରଣ ଏପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ ସ୍ପଷ୍ଟ ହୋଇନାହିଁ । ଅନ୍ୟପକ୍ଷେ ଏ ନେଇ ଭାରପ୍ରାପ୍ତ କାରାଗାର ଅଧୀକାରୀଙ୍କୁ ସମ୍ବନ୍ଧିତ ସୂଚନା ପ୍ରଦାନ କରାଯାଇଛି । ମଙ୍ଗଳବାର ସନ୍ଧ୍ୟା ପ୍ରାୟ ୬ଟାରେ କାରାଗାର ପାଇଖାନାରେ ତାଙ୍କୁ ମୃତ୍ୟୁ ଅବସ୍ଥାରେ ଉଦ୍ଧାର କରାଯାଇଥିଲା । ସେଠାରୁ ତାଙ୍କୁ ସହରାଞ୍ଚଳ ଗୋଷ୍ଠୀ ସ୍ୱାସ୍ଥ୍ୟକେନ୍ଦ୍ରକୁ ନିଆଯାଇଥିଲା ଏବଂ ସେଠାରେ ଡାକ୍ତର ତାଙ୍କୁ ମୃତ ଘୋଷଣା କରିଥିଲେ । ପ୍ରକାଶ ସେ, ଝାରବନ୍ଧ ଥାନା ପୋଲିସ ନୂପତକୁ ଯୋଗାଣ କରାଯାଇଥିଲା । ତାଙ୍କୁ ଡାକ୍ତର ଚିକିତ୍ସା କରି ବରଗଡ଼ କୋର୍ଟକୁ ଚାଲାଇ କରାଯାଇଛି । କାମିନୀ ନାମରେ ହେବାକୁ **୧୧ ପୃଷ୍ଠା-୨**

**ଭୁବନେଶ୍ୱର/ପୁରୀ, ୨୯୧୦ (ଅନିଲ ଦାସ/ ଅଭିଷେକ ମହାନ୍ତି)**

ସ୍ୱର୍ଗଦ୍ୱାରରେ କାଠ ବଦଳରେ ଗୋବର ଘଷିରେ ଶବଦାହ କରାଯିବ । ଏ ନେଇ ମତ୍ସ୍ୟ ଓ ପ୍ରାଣୀ ସମ୍ପଦ ବିଭାଗ ଯୋଜନା ପ୍ରସ୍ତୁତ କରିଛି । ଏଥିପାଇଁ ପ୍ରାରମ୍ଭିକ ଆଲୋଚନା ହୋଇଛି । ମତ୍ସ୍ୟ ଓ ପ୍ରାଣୀ ସମ୍ପଦ ମନ୍ତ୍ରୀ ଗୋକୁଳାନନ୍ଦ ମଲିକ ଏହି ସୂଚନା ଦେଇଛନ୍ତି । ମନ୍ତ୍ରୀ କହିଛନ୍ତି, ଗୋଟିଏ ଶବଦାହ ପାଇଁ ପ୍ରାୟ ୨୩୦ କିଲୋ ଘଷିର ଆବଶ୍ୟକତା ପଡ଼ିବ । ହିନ୍ଦୁ ଶାସ୍ତ୍ର ଅନୁଯାୟୀ ଗୋବରକୁ ପବିତ୍ର କୁହାଯାଏ । ଶବଦାହରେ ଏହାକୁ ବ୍ୟବହାର କରାଯିବ । ସ୍ୱର୍ଗଦ୍ୱାର କମିଟି, ବିଭିନ୍ନ ସାମାଜିକ ଅନୁଷ୍ଠାନ, ଗୋଷାଳା କରିଥିବା ବ୍ୟକ୍ତିଙ୍କ ସହ ଏ ନେଇ ଆଲୋଚନା ଓ ବିଚାରବିମର୍ଶ କରି ସରକାର ପଦକ୍ଷେପ ନେବେ । ଜଙ୍ଗଲ କ୍ଷୟ, ପରିବେଶ ପ୍ରଦୂଷଣ ରୋକିବା ଏବଂ ଗୋ ବଂଶ ବୃଦ୍ଧିପାଇଁ



ଏହା ସହାୟକ ହେବ । ଏଥିସହିତ ଗ୍ରାମାଞ୍ଚଳର ଆର୍ଥିକ ଅଭିବୃଦ୍ଧି ସହ ଏଭଳି ପଦକ୍ଷେପ ଗ୍ରାମାଞ୍ଚଳକୁ ଗୋପାଳନ ପାଇଁ ପ୍ରୋତ୍ସାହନ ଯୋଗାଇବ । ଗୋ ସ୍ତରକ୍ଷା, ଗୋ ପୁରୁଷ, ଗୋ ପୁତ୍ର ଓ ଗୋବରର ସବୁପଯୋଗ କ୍ଷେତ୍ରରେ ବିଚାରବିମର୍ଶ ପାଇଁ କମିଟି ଗଠିତ ହେବ । ଉପ ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀଙ୍କ ଅଧିକାରରେ ଏକ କମିଟି ଗଠନ କରାଯିବ । ଏଥିରେ ୫ ଜଣ ମନ୍ତ୍ରୀ ଓ ୫ ଜଣ ସଚିବ ସଦସ୍ୟ ରହିବେ । ରାଜ୍ୟ ସରକାର ଗୋପାଳନକୁ ପ୍ରୋତ୍ସାହନ ଦେବା ପାଇଁ ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀ କାମାଧେନୁ ଯୋଜନା ଆରମ୍ଭ କରିଛନ୍ତି । ଏଥିପାଇଁ

୧୪୨୩ କୋଟି ଟଙ୍କା ବ୍ୟୟବୋଧ କରାଯାଇଛି । ଏହି ଯୋଜନାରେ ଗୋପୁରକ୍ଷା, ଗୋଷାଳା ବୃଦ୍ଧି, ବୁଝି ଉତ୍ପାଦନ ବୃଦ୍ଧି ପାଇଁ ପଦକ୍ଷେପ ନିଆଯିବ ବୋଲି ମନ୍ତ୍ରୀ କହିଛନ୍ତି । ଶବଦାହ ପାଇଁ ଶହ ଶହ କୁଇଣ୍ଟାଲ କାଠ ଆବଶ୍ୟକ ପଡ଼ିଛି । ଏଥିପାଇଁ ଗଛ କଟା ଯାଉଥିବା ବେଳେ ପରିବେଶ ମଧ୍ୟ ପ୍ରଦୂଷିତ ହେଉଛି । ଅନେକ ସମୟରେ କାଠର ଘୋର ଅଭାବ ଦେଖାଦେଉଛି । ଏଥିରୁ ମୁକ୍ତିଲାଭ ପାଇଁ ରାଜ୍ୟ ସରକାର ଗୋବର ଘଷିର ସାହାଯ୍ୟ ନେବାକୁ ଯୋଜନା କରୁଛନ୍ତି । ତେବେ ଏହା କେତେଦୂର ସଫଳ ହେବ ତାହା ଆଶାମୀ ଦିନରେ ଜଣାପଡ଼ିବ । ସ୍ୱର୍ଗଦ୍ୱାରରେ କାଠ ବଦଳରେ ଘଷିରେ ଶବଦାହ ହେବା ପ୍ରସଙ୍ଗକୁ ନେଇ ପୁରୀରେ ଭିନ୍ନ ଭିନ୍ନ ମତପ୍ରକାଶ ପାଇଛି । ଏନେଇ ଶବଦାହ ଧାରୁ ନାୟକ କହିଛନ୍ତି, କାଠ ପରିବର୍ତ୍ତେ ଘଷିର ବ୍ୟବହାର କଲେ ବହୁ ସମସ୍ୟା ଦେଖାଯିବ । **୧୧ ପୃଷ୍ଠା-୨**

# ‘ମୁଁ ସାଧୁ ନୁହେଁ’ : ଜୟା

## ୨ ଲକ୍ଷ ଟଙ୍କାର ଲେଦର ବ୍ୟାଗ୍ ବ୍ୟବହାରକୁ ନେଇ ହୋଇଥିଲେ ଟ୍ରୋଲ୍

**କୋଲକାତା, ୨୯୧୦**

ଆଧ୍ୟାତ୍ମିକ ବକ୍ତା ଜୟା କିଶୋରୀଙ୍କ ଏକ ଭିଡିଓ ସୋସିଆଲ ମିଡିଆରେ ଭାଇରାଲ ହୋଇଥିଲା, ଯେଉଁଥିରେ ତାଙ୍କୁ ଡିଓର ବ୍ରାଣ୍ଡର ଏକ ଦାମୀ ଡିଜାଇନର ଲେଦର ବ୍ୟାଗ୍ ଦେଖିବାକୁ ମିଳିଥିଲା । ଉକ୍ତ ବ୍ୟାଗ୍ ୨ ଲକ୍ଷରୁ ଉର୍ଦ୍ଧ୍ୱ ଟଙ୍କାର



ଜୟା କିଶୋରୀ

କଷ୍ଟମାଲଜର୍ ବ୍ୟାଗ୍ । ସେ କେବେ ମଧ୍ୟ ଲେଦର ମ୍ୟାଟିରିଆଲର କୌଣସି ବସ୍ତୁକୁ ବ୍ୟବହାର କରନ୍ତି ନାହିଁ ବୋଲି ଜୟା କହିଛନ୍ତି । ଜୟା ଆହୁରି କହିଛନ୍ତି, ସେ କୌଣସି ସାଧୁ ନୁହଁନ୍ତି । ଅନ୍ୟମାନଙ୍କ ପରି ସେ ମଧ୍ୟ ଜଣେ ସାଧାରଣ ଝିଅ । ସେ ନିଜ ପରିବାର ସହ ରୁହନ୍ତି । ଯେତେବେଳେ କୌଣସି ଜିନିଷ ବା ବସ୍ତୁ ପସନ୍ଦ ଆସିଥାଏ ଅନ୍ୟମାନଙ୍କ ପରି ସେ ମଧ୍ୟ ତାହା କିଣିବାକୁ ପସନ୍ଦ କରିଥାନ୍ତି । ବିଭିନ୍ନ ଆଧ୍ୟାତ୍ମିକ କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମରେ ତାଙ୍କୁ ଶୁଣିବାକୁ ଆସୁଥିବା ଦର୍ଶକଙ୍କୁ ସବୁକିଛି ଡ୍ୟାଗ କରିବାକୁ ସେ କେବେ ମଧ୍ୟ କୁହନ୍ତି ନାହିଁ । ବରଂ ସୁବିଧାକୁ କଠିନ ପରିଗ୍ରହ କରିବା ସହ ଚୋରଗାର କରି ନିଜର ସ୍ୱପ୍ନ ପୂରଣ କରିବାକୁ ସେ ସବୁବେଳେ ପ୍ରୋତ୍ସାହିତ କରିଥାନ୍ତି ବୋଲି ଜୟା ଏହି ସାକ୍ଷାତ୍କାରରେ କହିଛନ୍ତି ।

**ବାର୍ତ୍ତା**

ଭାରତବର୍ଷର ଅନ୍ୟାନ୍ୟ ରାଜ୍ୟ ଭଳି ଆମ ରାଜ୍ୟରେ ମଧ୍ୟ ଅଭୋଦ୍ଧ ୩୦ ତାରିଖକୁ ଆମେ ବିଶ୍ୱ ମିତବ୍ୟୟିତା ଦିବସ ରୂପେ ପାଳନ କରିଆସୁଛୁ । ଏହି ଅବସରରେ ଓଡ଼ିଶାବାସୀଙ୍କୁ ମୋର ହାର୍ଦ୍ଦିକ ଅଭିନନ୍ଦନ ଓ ଶୁଭେଚ୍ଛା ।

ପ୍ରାଚୀନ ସୂଚରୁ ଆରମ୍ଭ କରି ସାମ୍ପ୍ରତିକ ସମୟରେ ମଧ୍ୟ ମନୁଷ୍ୟ ଜୀବନରେ ମିତବ୍ୟୟିତା ଓ ସଞ୍ଚୟର ଆବଶ୍ୟକତା ଅତ୍ୟନ୍ତ ମହତ୍ତ୍ୱପୂର୍ଣ୍ଣ । ଆୟ ଓ ବ୍ୟୟ ମଧ୍ୟରେ ଯଥାସମ୍ଭବ ସମ୍ବଳନ ରକ୍ଷା କରି ସୁଚିତ୍ତ, ଯୋଜନାବଦ୍ଧ ସଞ୍ଚୟ ଏକ ବୃହତ୍ତର ପାଣି ଗଠନ କରିବାରେ ବିଶେଷ ସହାୟକ ହୋଇଥାଏ, ଯାହା ପରବର୍ତ୍ତୀ ସମୟରେ ବ୍ୟକ୍ତିକୁ ଆର୍ଥିକ ନିରାପତ୍ତା ପ୍ରଦାନ କରିଥାଏ । ମିତବ୍ୟୟିତା ଅବଲମ୍ବନ ପୂର୍ବକ ନିୟମିତ ସଞ୍ଚୟ ମାଧ୍ୟମରେ ଆର୍ଥିକ ସ୍ୱାବଲମ୍ବନତା ହାସଲ କରିବା ଆଜିର ଦିନରେ ସମସ୍ତଙ୍କର ସଂକଳ୍ପ ହେଉ । ଆମ ସମସ୍ତଙ୍କର ମିଳିତ ସହଯୋଗ, ନିଷ୍ଠାପର ଓ ଅଭିରତ ଉଦ୍ୟମ ଦ୍ୱାରା ବିଶ୍ୱ ମିତବ୍ୟୟିତା ଦିବସ ପାଳନର ଉଦ୍ଦେଶ୍ୟ ସାଧିତ ହେବ ବୋଲି ମୋର ଆଶା ଓ ବିଶ୍ୱାସ ।

ଏହି ଅବସରରେ ମୁଁ ଆମ ରାଜ୍ୟ ତଥା ସମସ୍ତ ରାଜ୍ୟବାସୀଙ୍କର ସମୃଦ୍ଧି କାମନା କରୁଛି ।

**(ରଘୁବରା ଦାସ)**

**ବିଶ୍ୱ ମିତବ୍ୟୟିତା ଦିବସ ଉପଲକ୍ଷେ ମାନ୍ୟବର ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀଙ୍କ ବାର୍ତ୍ତା**

ବିଶ୍ୱ ମିତବ୍ୟୟିତା ଦିବସ ଉପଲକ୍ଷେ ଓଡ଼ିଶାର ସମସ୍ତ ଭାର ଓ ଭଲଶାମାନଙ୍କୁ ମୋର ହାର୍ଦ୍ଦିକ ଅଭିନନ୍ଦନ ଓ ଶୁଭେଚ୍ଛା ।

ସୁରକ୍ଷିତ ଜୀବନଯାପନ ପାଇଁ ଅପବ୍ୟୟ ଓ ଅପଦସମ୍ଭ୍ରମ ତଥା ଶୁଖିଳିତ ଆର୍ଥିକ ସୁପରିଚାଳନା ଏକାନ୍ତ ଆବଶ୍ୟକ, ଏଥିପାଇଁ ଦୈନନ୍ଦିନ ଜୀବନରେ ଆମ ସମସ୍ତଙ୍କୁ ମିତବ୍ୟୟିତା ଅବଲମ୍ବନ କରିବାକୁ ପଡ଼ିବ ।

ମିତବ୍ୟୟିତା ଓ ଉପକଳ୍ପ ସମ୍ବଳନ ସୁଚିତ୍ତ ଯୋଗ୍ୟ ନିୟମିତ ସଞ୍ଚୟକୁ ସହଜସାଧ୍ୟ କରିଥାଏ, ଯାହା ଆମକୁ ଏକ ସମ୍ବଳ ଏବଂ ସୁରକ୍ଷିତ ଭବିଷ୍ୟତ ପ୍ରଦାନ ପାଇଁ ବିଶେଷ ସହାୟକ ହୋଇଥାଏ । କୌଣସି ଆକସ୍ମିକ କରୁଣା ଆବଶ୍ୟକତା ପୂରଣ କିମ୍ବା ଗୁରୁତ୍ୱପୂର୍ଣ୍ଣ କାର୍ଯ୍ୟ ସମ୍ପାଦନ ପାଇଁ ଆବଶ୍ୟକ ଅର୍ଥରାଶି ଯୋଗାଡ କରିବା ସମୟରେ ଆମର ମିତବ୍ୟୟିତା ଓ ସଞ୍ଚୟ ହିଁ ବିପଦର ବନ୍ଧୁ ଭଳି କାର୍ଯ୍ୟ କରିଥାଏ ।

ଅତି କମ୍ ସମୟରେ ଅଧିକ ଅର୍ଥପ୍ରାପ୍ତି ଲାଭସାଧନ କୌଣସି ଅଶୀର୍ବାଦାୟୀ ପ୍ରାପ୍ତ ଅର୍ଥକ୍ରାନ୍ତକାରୀ ସଂସ୍ଥାରେ ଅର୍ଥ ନିବେଶ କରି ପ୍ରଚାରଣର ଶିକାର ନ ହେବା ପାଇଁ ମୁଁ ସମସ୍ତ ରାଜ୍ୟବାସୀଙ୍କୁ ଅନୁରୋଧ କରୁଛି ।

ତାକ୍ତର ଓ ବିଭିନ୍ନ ବାଣିଜ୍ୟିକ ବ୍ୟାଙ୍କରେ ଉପକଳ୍ପ ହେଉଥିବା ବିଭିନ୍ନ ସଞ୍ଚୟ ଯୋଜନା ସମେତ ଅନ୍ୟାନ୍ୟ ସମସ୍ତ ଆର୍ଥିକ ସେବାଗୁଡ଼ିକର ସବୁପଯୋଗ କରି ନିଜର ତଥା ରାଜ୍ୟର ସମୃଦ୍ଧିକୁ ସୁଚିତ୍ତ କରିବା ପାଇଁ ମୋର ଆପଣମାନଙ୍କୁ ନିବେଦନ ।

ଏହି ଅବସରରେ ମୁଁ ସମସ୍ତ ରାଜ୍ୟବାସୀଙ୍କ ସଞ୍ଚୟ ଓ ଉତ୍ସାହ ଭବିଷ୍ୟତ କାମନା କରୁଛି ।

**(ମୋହନ ଚରଣ ମାଝୀ)**  
ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀ, ଓଡ଼ିଶା



## ଆଜିର ରାଶିଫଳ

ଜ୍ୟୋତିର୍ବିଦ୍ୟା ବିଶାରଦ ପ୍ରଫୁଲ ମହାପାତ୍ର

ମଙ୍ଗଳାକପୁର ଶାସନ, କାଠୁଆ, ଗଞ୍ଜାମ

Email-pkmahapatro@gmail.com

<b>ମେଷ</b>	କୃତ୍ତିକା ନକ୍ଷତ୍ର ସକାଳୁ ସ୍ୱାମ୍ୟ ଓ ପୂର୍ବ ଶତ୍ରୁତା ସମ୍ପର୍କୀୟ ଚିନ୍ତା କରିବେ। ଆତ୍ମସ୍ଥାନିକ କାମରେ ସଫଳତା ପାଇବାରେ ଅସୁବିଧା ହେବ ନାହିଁ। କାମ ହାସଲରେ ଜଣେ ପୁରୁଣା ବନ୍ଧୁ ସାହାଯ୍ୟ କରିପାରନ୍ତି କିନ୍ତୁ କରଜକୁ କେନ୍ଦ୍ରକରି କଳହ ଲାଗିପାରେ । ସାଧାରଣ କଥାରେ ପୂର୍ବାହ୍ନ ୧୦ଟା।
------------	--

ଭାତ୍ର ସମ୍ପର୍କ, ବନ୍ଧୁପ୍ରୀତି, ଅର୍ଥପ୍ରାପ୍ତି , ଯାତ୍ରା ଓ ଆଲୋଚନା ବାଧାପ୍ରାପ୍ତ ହେବ ।

<b>ବୃଷ</b>	ଆପଣ ଅନ୍ୟମାନଙ୍କୁ ମନେଇ ନିଜ ଆଡ଼କୁ ଆକର୍ଷିତ କରିବା ପାଇଁ ବିଚିତ୍ର ପ୍ରକାର ଚେଷ୍ଟା କରିବେ । ରୋହିଣୀ ନକ୍ଷତ୍ର କର୍ମକ୍ଷେତ୍ରରେ ଅପ୍ରିୟସତ୍ୟ କଥା ସମସ୍ୟା ସୃଷ୍ଟି କରିବାର ଆଶଙ୍କା ରହିଛି। ଶିଳ୍ପ, ବାଣିଜ୍ୟ, ବ୍ୟବସାୟ ଓ ପରିବହନରୁ ଭଲ ଲାଭ ପାଇବେ । ବକେୟା ଅର୍ଥ ଆବାସ, ସକାଶେ ଅନ୍ୟର ସାହାଯ୍ୟ ନେବାର ସମ୍ଭାବନା ରହିଛି ।
------------	--

<b>ମିଥୁନ</b>	ଆଜି ଯେମିତି ଆଶା କରୁଛନ୍ତି ସେମିତି ପାଇବାରେ ଅସୁବିଧା ରହିବ ନାହିଁ । ଆରଦ୍ରା ନକ୍ଷତ୍ର କର୍ମକ୍ଷେତ୍ରରେ ଅଟକି ରହିଥିବା କାମ ସକାଶେ ଅନୁତାପ କରିବାକୁ ପଡ଼ିପାରେ । ରାଜକର୍ମ, ଗ୍ରାମୀସନ, ସଭାସମିତି, ଲେଖାପଢ଼ା, ଦାତ୍ରା ପାଇଁ ଦିନଟି ଭଲ । ଅସମର୍ପିତ ସ୍ତୂତ୍ରକୁ ଭୁଲ୍ ଖବର ପାଇ ସାମୟିକ ଭାବରେ ବିବ୍ରତ ହୋଇପାରନ୍ତି ।
--------------	--

<b>କର୍କଟ</b>	କର୍ମକ୍ଷେତ୍ରରେ ସାଧାରଣ କଥାରୁ କଳହ କିମ୍ବା ମନାନ୍ତର ଘଟିବାର ଆଶଙ୍କା ଉତ୍ପନ ହେବ । ଅଶ୍ଳେଷା ନକ୍ଷତ୍ରର ଭୁଲ୍ ବୁଝାମଣା ପାରିବାରିକ ସମସ୍ୟାକୁ ବଢ଼ାଇ ଦେଇପାରେ । ବନ୍ଧୁକ ନିକଟରୁ କିଛି ପାଇବାର ପ୍ରିତିଶୁ୍ତି ପାଇ ଆଶ୍ଚର୍ଯ୍ୟ ଅନୁଭବ କରିପାରନ୍ତି । ଆତ୍ମସ୍ଥାନିକ କାମରେ ବହୁ ପ୍ରତୀକ୍ଷିତ ଖବରଟି ଆଜି ଅପରାହ୍ଣେ ପାଇବେ ।
--------------	---

<b>ସିଂହ</b>	ଯେତେ ଯାହା କଲେ ମଧ୍ୟ ଆତ୍ମୀୟ ଓ ପଡ଼ୋଶୀକ ସହ ସମ୍ପର୍କ ଭଲ ରହିବ ନାହିଁ । ବିଳମ୍ବରେ କାମ ସମ୍ପନ ହେବାରୁ ମନସ୍ତାପ କରିପାରନ୍ତି । ପୂର୍ବାଫାଲଗୁନା ନକ୍ଷତ୍ରର କର୍ମକ୍ଷେତ୍ରରେ ନୂତନ ଯୋଜନା କିମ୍ବା ରୁଚ୍ଛିପତ୍ର ସ୍ୱାକ୍ଷରିତ ହେବ । ଆଶା କରୁଥିବା ଦିଗରୁ କିଛି ପାଇବା ପଛରେ ଜଣେ ପ୍ରିତିଶୁଚିତ ବ୍ୟକ୍ତିଙ୍କ ସାହାଯ୍ୟ ରହିବ ।
-------------	--

<b>କନ୍ୟା</b>	ଦିନଟି ବହୁତ ଭଲ, ମାତ୍ର କର୍ମକ୍ଷେତ୍ରରେ ପ୍ରତିକୂଳ ପରିସ୍ଥିତିର ଚାପ ବଢ଼ିପାରେ । ସାମାଜିକ କ୍ଷେତ୍ରରେ ପ୍ରତିବେଶୀକ ସହ ସମ୍ପର୍କ ମଧୁର ରହିବ ଓ ସାହାଯ୍ୟ ସହଯୋଗ ମିଳିବ । ସମ୍ପତ୍ତିକୁ କେନ୍ଦ୍ରକରି କଳହ ସୃଷ୍ଟି ଆଶଙ୍କା ରହିଛି । ଚିତ୍ରା ନକ୍ଷତ୍ର ଯାନବାହନ କିମ୍ବା ଯାନ୍ତ୍ରିକ କିଛି ପାଇବା ପଛରେ ଜଣେ ପ୍ରିତିଶୁଚିତ ବ୍ୟକ୍ତିଙ୍କ ସାହାଯ୍ୟ ରହିବ ।
--------------	---

<b>ମୃଗଶିରା</b>	ଦିନଟି ବହୁତ ଭଲ, ମାତ୍ର କର୍ମକ୍ଷେତ୍ରରେ ପ୍ରତିକୂଳ ପରିସ୍ଥିତିର ଚାପ ବଢ଼ିପାରେ । ସାମାଜିକ କ୍ଷେତ୍ରରେ ପ୍ରତିବେଶୀକ ସହ ସମ୍ପର୍କ ମଧୁର ରହିବ ଓ ସାହାଯ୍ୟ ସହଯୋଗ ମିଳିବ । ସମ୍ପତ୍ତିକୁ କେନ୍ଦ୍ରକରି କଳହ ସୃଷ୍ଟି ଆଶଙ୍କା ରହିଛି । ଚିତ୍ରା ନକ୍ଷତ୍ର ଯାନବାହନ କିମ୍ବା ଯାନ୍ତ୍ରିକ କିଛି ମିଳିବ । ପଛରେ ଜଣେ ପ୍ରିତିଶୁଚିତ ବ୍ୟକ୍ତିଙ୍କ ସାହାଯ୍ୟ ରହିବ ।
----------------	---

<b>ତୁଳା</b>	ଆଜି ସ୍ୱାଶୀ ନକ୍ଷତ୍ରର ମନ ଚାହୁଁ ନ କାମ ସମୟ ଓ ପରିସ୍ଥିତିକୁ ନେଇ କରିବାକୁ ବାଧ୍ୟ ହେବେ । ଆଲୋଚନା ପରିସରରେ ସହକର୍ମୀ କିମ୍ବା ବନ୍ଧୁଙ୍କ ସହ ବିତର୍କ ସୃଷ୍ଟି ହୋଇପାରେ । ଅତ୍ୟଧିକ ପରିଶ୍ରମକ୍ରିତ ସାମୟିକ ଶାରୀରିକ ଅସୁସ୍ଥତା ଅନୁଭବ କରିବେ । ସାହିତ୍ୟ ଚର୍ଚ୍ଚା, ସାଧାବିକତା, ଲେଖାପଢ଼ା, ନିର୍ମାଣ, ଗବେଷଣାରୁ ପ୍ରଶଂସିତ ହେବେ ।
-------------	--

<b>ବିଛା</b>	ଅନୁରାଧା ନକ୍ଷତ୍ର କର୍ମକ୍ଷେତ୍ରରେ ବନ୍ଧୁଙ୍କ ଦ୍ୱାରା ଅର୍ଥ ଓ ସମ୍ମାନ ଲାଭ କରିବେ । ଅଟକି ରହିଥିବା କାମରେ ଅଳ୍ପ ସମୟ ଅପେକ୍ଷା କରଜ୍ଜ, ଦେଖିବେ ସବୁ ଠିକ୍ ହୋଇଯିବ । ପାରିବାରିକ, ପ୍ରଶାସନ, ଯାନବାହନ, ନିର୍ମାଣ ଓ ଯାତ୍ରାକୁ ସୁଫଳ ପାଇବେ । ସକାଳୁ ବନ୍ଧୁଙ୍କ ସହ ସୌହାର୍ଦ୍ଦ୍ୟପୂର୍ଣ୍ଣ ଆଲୋଚନାରୁ ମନ ଖୁସି ହୋଇଯିବାର ସୁଚନା ରହିଛି ।
-------------	---

<b>ଧନୁ</b>	ଆଜିର ପ୍ରତ୍ୟୁଷ ଯାତ୍ରାରେ ବନ୍ଧୁମିଳନ ସଙ୍ଗକୁ ମୂଲ୍ୟବାନ ଦ୍ରବ୍ୟ ପ୍ରାପ୍ତି ହୋଇପାରେ । ମୂଳା ନକ୍ଷତ୍ର ଜଣେ ବନ୍ଧୁଙ୍କ ସହ ମିଶି ରୁଚୁରୁପୂର୍ଣ୍ଣ ଆଲୋଚନା କରିବା ଦ୍ୱାରା ସୁଫଳ ମିଳିବ । ଭ୍ରମଣ କ୍ଳାନ୍ତି ସହ ସାମ୍ବନ୍ଧହୀନ ଘଟିପାରେ । ଭାବପ୍ରବଣତାର ବଶବର୍ତ୍ତୀ ହୋଇ କୌଣସି ଅପ୍ରତିକର ପରିସ୍ଥିତି ସୃଷ୍ଟି ହେଲାଭଳି କାମ କରିବା ଠିକ୍ ହେବ ।
------------	--

<b>ମକର</b>	ଶ୍ରବଣା ନକ୍ଷତ୍ର କର୍ମକ୍ଷେତ୍ରରେ ଅପରିଚିତ ବ୍ୟକ୍ତି ଦ୍ୱାରା କାମ ହାସଲ କରିବେ । ବ୍ୟବସାୟ ବାଣିଜ୍ୟ କ୍ଷେତ୍ରରେ ଯୁକ୍ତିତର୍କ କାରଣରୁ ବିବାଦୀୟ ପରିସ୍ଥିତି ସୃଷ୍ଟି ହେବ । କଳା, ସାହିତ୍ୟ, କ୍ରୀଡ଼ା ଓ ଚଳଚ୍ଚିତ୍ରରେ ସମସ୍ୟା ସମାଧାନ ହୋଇଯିବ । ଅନ୍ୟମାନଙ୍କର ସହଯୋଗ ଅଭାବରୁ ଅଫିସରେ କେତେକ ପ୍ରତିବନ୍ଧକ ଦେଖାଦେଇପାରେ ।
------------	---

<b>କୁମ୍ଭ</b>	ମାନସିକ ଅସ୍ଥିରତା ବୃଦ୍ଧି ପଛରେ ପାରିବାରିକ ଅଶାନ୍ତି ମୁଖ୍ୟ କାରଣ ହେବ । ପଡ଼ୋଶୀକ ପାଇଁ ତ୍ୟାଗ ସ୍ୱୀକାର କଲେ ମଧ୍ୟ ସେମାନଙ୍କ ଭୁଲ୍ ଧାରଣାକୁ ବଦଳାଇ ପାରିବେ ନାହିଁ । ପାରିବାରିକ, ବ୍ୟବସାୟିକ, ନୂତନ ପ୍ରକଳ୍ପ, ସମ୍ପର୍କୀୟ ଯୋଜନାକୁ କାର୍ଯ୍ୟକାରୀ କରାଇବେ । ପୂର୍ବଭାଗ୍ର ନକ୍ଷତ୍ର ସାମ୍ବନ୍ଧ ପ୍ରତି ଧ୍ୟାନ ନ ଦେଲେ ଅସୁବିଧା ଭୋଗିବେ ।
--------------	--

<b>ମୀନ</b>	ପାରିବାରିକ ଅଶାନ୍ତିର ସମାପ୍ତି ଘଟାଇବାରେ ବନ୍ଧୁଙ୍କ ଅବଦାନ ଅବିସ୍ମରଣୀୟ ରହିବ । ଭାଇଙ୍କ ସାମ୍ବନ୍ଧ ଓ ସମ୍ପର୍କୀୟଙ୍କ ଅନୁଚିତ ଚିନ୍ତାଧାରା ମନକୁ ବ୍ୟସ୍ତ କରିପାରେ । ରେବତୀ ନକ୍ଷତ୍ର ବ୍ୟବହାର, ପରିବହନ, ନିର୍ମାଣ ଓ ସଭାସମିତିରେ ସଫଳତା ହାସଲ କରିବେ । ପରୋକ୍ଷ ଶତ୍ରୁତା ମନକୁ ବିଚଳିତ କରିପାରେ ତଥାପି ଅନ୍ୟମାନଙ୍କର ସେବାରେ ମନ ଦେଇ ଖୁସି ରହିବେ ।
------------	--

<b>ମିଥୁନ</b>	ଆଜି ଅକ୍ଳୋବର ୩୦ ତାରିଖ, ବିଷ୍ଣୁ ମିତବ୍ୟୟିତା (ପଞ୍ଚମ୍ଭ)ଦିବସ, କାର୍ତ୍ତିକ କୃଷ୍ଣ ତ୍ରୟୋଦଶୀ ଯୁକ୍ତ ଚତୁର୍ଦ୍ଦଶୀ ରୁଧିବାର, ଶିବ ଚତୁର୍ଦ୍ଦଶୀ ଉପବାସ ଓ ବେଢା ପରିକ୍ରମା, ରାଶି ନକ୍ଷତ୍ର-ହସ୍ତା/କନ୍ୟା, ତ୍ରୟୋଦଶୀର ଏକୋଦିଷ୍ଠ ଶ୍ରାବ୍ଧ। ବିବା ଘ. ୦୫.୫୦ମି. ଗଡେ ଘ. ୦୮.୦୬ମି. ମଧ୍ୟେ, ଘ.୧୦.୨୨ମି. ଗଡେ ଘ.୧୧.୩୦ମି. ମଧ୍ୟେ ଶୁକ୍ଳ ଶୁଭ ବେଳା। ବିବା ଘ.୧୧.୩୦ମି. ଗଡେ ଘ.୧୨.୫୫ମି. ମଧ୍ୟେ ରାହୁ କାଳ।
--------------	--

ଶ୍ଲାଘ: ରାଜା ଆର୍ତ୍ତତ୍ରାଣ ଉଚ୍ଚ ବିଦ୍ୟାଳୟ ଖେଳପଡ଼ିଆ, ସମୟ: ଅପରାହ୍ଣ ୩ଟା।

**କଳାହାଣ୍ଡି**

- ୯ ଦଫା ଦାବି ନେଇ ରାଷ୍ଟ୍ରୀୟ ପକ୍ଷଆ ବର୍ଚକ ପକ୍ଷରୁ ଭାରତ ବନ୍ଦ ତାକରା, ଘ୍ଲାନ: ପୂର୍ବାହ୍ନ ୧୦ଟା ୧୫।
- ଆନ୍ଧ୍ର କଲେଜ କବାଡ଼ି ରୁଷ୍ଟିମେଣ୍ଟ ଉଦଯାପନ, ଘ୍ଲାନ: ବୁରୁଡ଼ା ପିପୁଲ୍ସ କଲେଜ,ସମୟ: ଅପରାହ୍ଣ ୪ଟା।

**ଜଗତସିଂହପୁର**

- କେଜାନ କମ୍ପାନୀ ପକ୍ଷରୁ ନୂତନ ବିତରଣ କେନ୍ଦ୍ର ଲୋକାପିଣ କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମ, ଘ୍ଲାନ: ବିଜୟଚନ୍ଦ୍ରପୁର, ଚାରିଶାଗଡ଼ା, ପାରାଦୀପ, ସମୟ: ସନ୍ଧ୍ୟା ୬ଟା।

**ସୟଲପୁର**

- ଯୋଗ କ୍ଳବ ପକ୍ଷରୁ ନିଷ୍ଠୁଳ ଯୋଗ ପ୍ରଶିକ୍ଷଣ ଶିବିର, ଘ୍ଲାନ: ହାଣ୍ଡା ମଇଦାନ, ସମୟ : ସକାଳ ୬ଟା।
- ସର୍ଦାର ବଲ୍ଲଭ ଭାଇ ପଟେଲଙ୍କ ଫଟୋଚିତ୍ର ପ୍ରଦର୍ଶନା, ଘ୍ଲାନ : ସିଏସବି ଜିଲା ସ୍କୁଲ ଛିତ ମନୋମାହନ ପଟ୍ଟନାୟକ ପ୍ରେକ୍ଷାଳୟ, ସମୟ : ସନ୍ଧ୍ୟା ୬ଟା।
- ହିନ୍ଦୁ ଚେତନା ବୈଠକ, ଘ୍ଲାନ : ବାଲିଭଙ୍ଗା ମନ୍ଦିର ପ୍ରାଙ୍ଗଣ, ସମୟ : ଅପରାହ୍ଣ ୪ଟା।

**ସୁବର୍ଣ୍ଣପୁର**

- ଡରଭା ବିଜେଡି ପକ୍ଷରୁ ଜନସମ୍ପର୍କ ପଦଯାତ୍ରା, ଘ୍ଲାନ: ବିନିକା ବ୍ଲକ ସମ୍ମୁଖ ମଞ୍ଚପ, ସମୟ: ପୂର୍ବାହ୍ନ ୧୧ଟା।
- ମା’ ପୂର୍ଣ୍ଣାସୀା କ୍ରିକେଟ ଟୁର୍ନାମେଣ୍ଟର ଫାଇନାଲ, ଘ୍ଲାନ:ବୁରୁଖମନ, ବୀରମହାରାଜପୁର, ସମୟ: ପୂର୍ବାହ୍ନ ୧୧ଟା।
- ନୃସିଂହ ପୁରୀଶ ପଠନ, ଘ୍ଲାନ: ଭାଲୁଛୁଗୁଡି, ବୀରମହାରାଜପୁର, ସମୟ: ସନ୍ଧ୍ୟା ୬ଟା।

**ବରଗଡ଼**

- ଶ୍ୟାମାକାଳୀ ପୂଜା ମହୋତ୍ସବ ଅବସରରେ କଳସାଧୁବାସ, ଘ୍ଲାନ: ସର୍ତ୍ତାସହାଇ, ବରଗଡ଼, ସମୟ: ସକାଳ ୯ଟା।
- କାକାପୂଜା ଜୁଗାରଯାତ୍ରା ଅବସରରେ କଳସଯାତ୍ରା, ଘ୍ଲାନ: କୁଟିପାଲି, ବରଗଡ଼, ସମୟ: ସକାଳ ୯ଟା।
- ଭାଗବତ ପାଠାୟଣ, ଘ୍ଲାନ: ଜଗନ୍ନାଥ ମନ୍ଦିର ପ୍ରାଙ୍ଗଣ, ଗାଇସିଲେବଡ଼, ସମୟ: ପୂର୍ବାହ୍ନ ୯ଟା ୩୦।

**ଝାରସୁଗୁଡ଼ା**

- ବାପାବଳି ଉପଲକ୍ଷେ ସ୍ୱତନ୍ତ୍ର ପୂଜାଅର୍ଚ୍ଚନା, ଘ୍ଲାନ: ସହରଘ୍ରିତ ଝାଡେଶ୍ୱର ମନ୍ଦିର

ଶ୍ରୀଲିଙ୍ଗରାଜ ମନ୍ଦିରରେ ଶିଳ୍ପା ସେଢ଼ୀଙ୍କ ସହ ଫଟୋ ଭାଇରାଲ ପ୍ରସଙ୍ଗ

ରୁକ ସଭାଗୃହ,ସମୟ: ପୂର୍ବାହ୍ନ ୧୦ଟା।

- ଶ୍ୟାମାକାଳୀ ପୂଜା ଉପଲକ୍ଷେ କଳସ ଯାତ୍ର,ଘ୍ଲାନ: ବୁରୁଡ଼ା ଚୋଲିଆ ଗ୍ରାମ,ସମୟ: ପୂର୍ବାହ୍ନ ୧୦ଟା ୧୫।
- ଆନ୍ଧ୍ର କଲେଜ କବାଡ଼ି ରୁଷ୍ଟିମେଣ୍ଟ ଉଦଯାପନ, ଘ୍ଲାନ: ବୁରୁଡ଼ା ପିପୁଲ୍ସ କଲେଜ,ସମୟ: ଅପରାହ୍ଣ ୪ଟା।

**ଜଗତସିଂହପୁର**

- କେଜାନ କମ୍ପାନୀ ପକ୍ଷରୁ ନୂତନ ବିତରଣ କେନ୍ଦ୍ର ଲୋକାପିଣ କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମ, ଘ୍ଲାନ: ବିଜୟଚନ୍ଦ୍ରପୁର, ଚାରିଶାଗଡ଼ା, ପାରାଦୀପ, ସମୟ: ସନ୍ଧ୍ୟା ୬ଟା।

**କେନ୍ଦ୍ରାପଡ଼ା**

- ମା’ ପାଇଁ ଗଛଟିଏ କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମ, ଘ୍ଲାନ: ଇଲ୍ଲୁପୁର, କେନ୍ଦ୍ରାପଡ଼ା, ସମୟ: ପୂର୍ବାହ୍ନ ୧୦ଟା।

**ନୟାଗଡ଼**

- କଷ୍ଟିଲୋ କ୍ରିକେଟ ପ୍ରିମିୟର ଲିଗ୍ ମ୍ୟାଚର ନବମ ଦିବସ ବିକାଶ ଖରିୟରସ୍ ବନାମ ଦିପୁ କିଙ୍ଗ୍, ଘ୍ଲାନ:କଷ୍ଟିଲୋ ପଲଟେନ ପଡ଼ିଆ, ସମୟ: ପୂର୍ବାହ୍ନ ୧୧ଟା।
- କଷ୍ଟିଲୋ କ୍ରିକେଟ ପ୍ରିମିୟର ଲିଗ୍ ମ୍ୟାଚର ନବମ ଦିବସ ଦି ଯଉଲି କିଙ୍ଗ୍ ବନାମ ରାଜା ସୁପର ଖୁଲକର, ଘ୍ଲାନ:କଷ୍ଟିଲୋ ପଲଟେନ ପଡ଼ିଆ, ସମୟ: ପୂର୍ବାହ୍ନ ୧୧ଟା। ରାମଚରିତ ମାନସ ପାରାୟଣରେ ପ୍ରବଚନର ଉଦ୍‌ଯାପନା ଉଦବ, ଘ୍ଲାନ:ଶରଣକ୍ଳୁକ ଲଢୁବାବାଙ୍କ ମନ୍ଦିର ସମ୍ମୁଖ, ସମୟ: ସନ୍ଧ୍ୟା ୬ଟା।

- ପୁରଶ୍ଚ୍ଛ ଇୟତୀ ସମାରୋହ ଉଦ୍‌ଯାପନା, ଘ୍ଲାନ: ଓଡ଼ିଶାଁ ରତ୍ନାଥ ସରକାରୀ ବଳିକା ଉଚ୍ଚ ବିଦ୍ୟାଳୟ, ସମୟ: ପୂର୍ବାହ୍ନ ୧୦ଟା।
- ପ୍ରେସ ଜନଫରମେଶନ ବ୍ଲୁରୋ ଗଭରମେଣ୍ଟ ଅଫ ଇଣ୍ଡିଆ ପକ୍ଷରୁ ଆଞ୍ଚଳିକ ମିଡିଆ ଖର୍ଚସପ୍, ଘ୍ଲାନ:ନୀଳମାଧବ କଲ୍ୟାଣ ମଞ୍ଚପ ଖଞ୍ଚପଡ଼ା ଗୋଡ, ନୟାଗଡ଼ ସମୟ: ପୂର୍ବାହ୍ନ ସାଢ଼େ ୧୦ଟା।

**ମାଲକାନଗିରି**

- ଶିଶୁ ମହୋତ୍ସବ ମହକ ଓ ଉତ୍ସାହ ଉଦ୍‌ଯାପନା କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମ, ଘ୍ଲାନ: ମାଲକାନଗିରି ମାଲ୍ୟବତ ଛାତ୍ରାବାସ ପରିସର, ସମୟ: ମଧ୍ୟାହ୍ନ ୧୨ଟା।

**ନ୍ୟୁଆପଡ଼ା**

- ଖଡିଆଳ ପୂର୍ବକଳ ମହାକୁମ୍ଭ ଏକାଦଶ ଦିବସ,



**ଭୁବନେଶ୍ୱର, ବୁଧବାର,**
**୩୦ ଅକ୍ଟୋବର, ୨୦୨୪**

# ଆଜି କ’ଣ କେଉଁଠି

### ଭୁବନେଶ୍ୱର

- ନିଖିଳ ଓଡ଼ିଶା ଠିକାଦାର ମହାସଂଘ ପକ୍ଷରୁ ଖବରଦାତା ସମ୍ପିଳନା, ଘ୍ଲାନ: ଭୁଲନ ଭାଇ ସେବା ଭବନ, ସମୟ: ପୂର୍ବାହ୍ନ ୧୦ଟା ୩୦।
- ନୂତନ ଇ.ବ୍‌ସ୍ ଏବଂ ସ୍ୱୟଂଚାଳିତ ଟିକେଟ ଢେଙ୍କି ମେଶିନ ସେବାର ଶୁଭାରମ୍ଭ, ଘ୍ଲାନ: ଦିଏସ୍‌ସିଟି, ବରପୁଞ୍ଜା, ସମୟ: ପୂର୍ବାହ୍ନ ୧୧ଟା।
- ଞ୍ଚାନପ୍ରଭା ମିଶନ ପକ୍ଷରୁ ‘ଶକ୍ତି ରୂପେଶା ସଂସ୍କୃତୀ’ କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମ, ଘ୍ଲାନ: ଉତ୍କଳ ମଞ୍ଚପ, ସମୟ: ଅପରାହ୍ଣ ୩ଟା ୪୦।
- ‘ଦି ସର୍କାର’ର ଉନ୍ମୋଚନ, ଘ୍ଲାନ: ହୋଚେଲ ଜିଲ୍ଲାଟ, ଡିଏନ୍ ଚେରାଲିଆ ମଲ୍, ପାଠ୍ରପଡ଼ା, ସମୟ: ଅପରାହ୍ଣ ୫ଟା।
- ୪୫ତମ ଶାରଳା ପୁରସ୍କାର ଉଦ୍‌ବ, ଘ୍ଲାନ: ଟି ବ୍ରାଉନ, ନୟାପଲୀ, ସମୟ: ସନ୍ଧ୍ୟା ୬ଟା ୩୦।
- ଗୁରୁ ଦେବପ୍ରସାଦ ଫାଉଣ୍ଡେଶନ ପକ୍ଷରୁ ୯ମ ଦେବପ୍ରସାଦ ଉଦ୍‌ବ ୨୦୨୪, ଘ୍ଲାନ: ରବାନ୍ତ୍ର ମଞ୍ଚପ, ସମୟ: ସନ୍ଧ୍ୟା ୬ଟା ୩୦।
- କଳିଙ୍ଗ ନାଟ୍ୟ ସଂଘ, ଓଡ଼ିଶା ପକ୍ଷରୁ ନାଟ ‘ନିଜ ନିଜ ରୁଚୁକ୍ଷେତ୍ର’, ଘ୍ଲାନ: ଉତ୍କଳିକଳା ମଞ୍ଚପ, ସମୟ: ସନ୍ଧ୍ୟା ୬ଟା ୩୦।
- ଖାଲ୍ଡିଷ୍ଟେକ୍ ଡେ ପାଇନ, ଘ୍ଲାନ: ସୂର୍ଯ୍ୟାଂଶ ହୋଚେଲ, ସମୟ: ସନ୍ଧ୍ୟା ୬ଟା।

### କଟକ

- କଟକ ଭିଜିଲାସ୍ ଡିଭିଜନ ପକ୍ଷରୁ ଦୁର୍ଗତି ବିଚାରଣ ସମ୍ପ୍ରାହ ପାଇନ ଅବସରରେ ପଦଯାତ୍ରାର ଶୁଭାରମ୍ଭ, ଘ୍ଲାନ: ଯୋତ୍ରା ଆନିକଟ୍, ସମୟ: ସକାଳ ୬ଟା ୩୦।
- ଖଡି ଗ୍ରାମ୍ୟଦେ୍ୟାଞ୍ଚ ସଚେତନତା ଶିବିର, ଘ୍ଲାନ: ରାମେଶ୍ୱର ମନ୍ଦିର ପ୍ରାଙ୍ଗଣ, ନୂଆପାଟଣା, ତିରିଚିଆ, ସମୟ: ସକାଳ ୯ଟା।
- ବୁକ ବିକ୍ର ଯୁବ, ଛାତ୍ର, ଓ ମହିଳା ଜନତା ଦଳ ତରଫରୁ ଜନସମ୍ପର୍କ ପଦଯାତ୍ରା, ଘ୍ଲାନ: ପାଞ୍ଚଗାଁ ପଞ୍ଚାୟତ, ଶିବ ମନ୍ଦିର, ତିରିଚିଆ,ସମୟ: ପୂର୍ବାହ୍ନ ୧୦ଟା।
- ରେଭେନ୍‌ଶା ବିଶ୍ୱବିଦ୍ୟାଳୟ ଅର୍ଥନୀତି ବିଭାଗ ପକ୍ଷରୁ ପ୍ରଫେସର ଡି. ସି. ମିଶ୍ର ସ୍ମାରକା ବକ୍ତୃତା, ଘ୍ଲାନ: ବିଶ୍ୱବିଦ୍ୟାଳୟ ପରିସରଘ୍ରିତ ସେଭେନ୍ ପିଲାଏ ଅଫ ିକେଟ୍‌ମ୍ ସମ୍ପିଳନା କକ୍ଷ, ସମୟ: ପୂର୍ବାହ୍ନ ୧୧ଟା।
- ସ୍ୱର୍ଗଧାମ ସେବା ସମିତି ପକ୍ଷରୁ ନରକ ଚତୁର୍ଦ୍ଦଶୀରେ ସମୂହ ଦୀପ ଦାନ, ଘ୍ଲାନ: ସ୍ୱର୍ଗଧାମ, ଖା୍ନନଗର, ସମୟ: ସନ୍ଧ୍ୟା ୫ଟା ୫।
- ଓଡ଼ିଶା ଆୟୁର୍ବେଦ ସେବା ସଂସ୍ଥା ପକ୍ଷରୁ ରାଜ୍ୟସ୍ତରୀୟ ଧର୍ତ୍ତୃତା ଜୟନ୍ତା, ଘ୍ଲାନ: କଟକ

# ମନ୍ଦିର ସୁପରଭାଇଜରଙ୍କୁ କାରଣ ଦର୍ଶାଅ ନୋଟିସ

ପୁରୁଣା ଭୁବନେଶ୍ୱର,୨୯।୧୦(ସୁବାସ ଚନ୍ଦ୍ର ପ୍ରଧାନ)
ଏକାମ୍ର କ୍ଷେତ୍ରର ଆରାଧ୍ୟ ପ୍ରଭୁ ଶ୍ରୀଲିଙ୍ଗରାଜଙ୍କ ମନ୍ଦିର ପରିସରରେ ବଲିଉଡ଼ ଅଭିନେତ୍ରୀ ଶିଳ୍ପା ସେଙ୍ଗାଙ୍କ ସହ ଫଟୋ ଭାଇରାଲ ପ୍ରସଙ୍ଗରେ ମଙ୍ଗଳବାର ମନ୍ଦିର ସୁପରଭାଇଜର ତଥା ମହାପୁଅୀର ସେବାୟତ ରାଜକିଶୋର ମହାପାତ୍ରଙ୍କୁ କାରଣ ଦର୍ଶାଅ ନୋଟିସ ଭାବି କରାଯାଇଛି। ୩ ଦିନ ମଧ୍ୟରେ ଜାଇର ଚଖିବାକୁ ଶ୍ରୀଲିଙ୍ଗରାଜ ମନ୍ଦିର ପ୍ରଷ୍ଟ ବୋର୍ଡ଼ କାର୍ଯ୍ୟନିର୍ବାହୀ ଅଧିକାରୀ ତଥା ଭୁବନେଶ୍ୱର ଅତିରିକ୍ତ ଜିଲାପାଳ

ରୁଦ୍ରନାରାୟଣ ମହାନ୍ତି ନୋଟିସ କରିଛନ୍ତି। ପ୍ରକାଶ ଯେ, ସୋମବାର ଏକ କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମରେ ଯୋଗଦେବାକୁ ଭୁବନେଶ୍ୱର ଆସିଥିବା ଶିଳ୍ପା ଲିଙ୍ଗରାଜ ମନ୍ଦିରକୁ ଦର୍ଶନ କରିବାକୁ ଯାଇଥିଲେ। ତେବେ ସେ ମନ୍ଦିର ପରିସରରେ ଫଟୋ ଉଠାଇ ସାମାଜିକ ଗଣମାଧ୍ୟମରେ ପୋଷ୍ଟକରିଥିଲେ। ଉକ୍ତଫଟୋରେ ଅଭିନେତ୍ରୀ ଶିଳ୍ପାଙ୍କ ସହ ସେବାୟତ ରାଜକିଶୋର କଥାବାର୍ତ୍ତା ହେଉଥିବା ଦେଖିବାକୁ ମିଳିଥିଲା। ଯାହାକି ବିଚିତ୍ର ସାମାଜିକ ଗଣମାଧ୍ୟମରେ ଭାଇରାଲ ହୋଇଥିଲା। ତେବେ ମନ୍ଦିର

ଭିତରକୁ ବିନା ଅନୁମତିରେ କ୍ୟାମେରା କିମ୍ବା ମୋବାଇଲ ଯିବା ଏବଂ ଫଟୋ ଉଠାଯିବା ନିଷେଧ ରହିଛି। ମନ୍ଦିର ଭିତରେ କିଏ ଡାକୁ ଡାକୁ ନେଇ ପ୍ରଶ୍ନବାଟୀ ସୃଷ୍ଟି ହୋଇଛି। ସାଧାରଣ ଲୋକଙ୍କ ପାଇଁ ଗୋଟେ ନିୟମ ରହିଥିବାବେଳେ ଭିଜିଆଇପିଙ୍କ ପାଇଁ ଅଲଗା ନିୟମ କରାଯାଉଥିବାକୁ ଭକ୍ତଙ୍କ ମହଲରେ ଅସନ୍ଦେହ ପ୍ରକାଶ ପାଇଛି। ଅନ୍ୟପଟେ ବିବାଦ ଦେଖାଦେବା ପରେ ଅଭିନେତ୍ରୀ ଶିଳ୍ପା ଭକ୍ତ ଫଟୋକୁ ସାମାଜିକ ଗଣମାଧ୍ୟମ୍ରେ

ହଟାଇଦେଇଥିବା ଜଣାପଡ଼ିଛି। ଅତୀତରେ ଜଣେ ବଳିଉଡ଼ ଅଭିନେତ୍ରୀ ମଧ୍ୟ ଏକ କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମରେ ଯୋଗଦେବାକୁ ଭୁବନେଶ୍ୱର ଆସିଥିବା ବେଳେ ଲିଙ୍ଗରାଜ ମନ୍ଦିର ପରିସରରେ ଫଟୋ ଉଠାଇଥିଲେ। ଯାହାକି ବିଚିତ୍ର ସାମାଜିକ ଗଣମାଧ୍ୟମରେ ଭାଇରାଲ ହୋଇଥିଲା। ସେହିପରି ଅନେକ ସମୟରେ ପୋଲିଆ ସେବାୟତମାନେ ମନ୍ଦିର ବୁଡ଼ାରେ ସେଲି ନେବା ଏବଂ ବିଚିତ୍ର ଜନପ୍ରତିନିଧିତ୍ୱ ସହ ଫଟୋ ଉଠାଇ ବିଚିତ୍ର ସାମାଜିକ ଗଣମାଧ୍ୟମରେ ପୋଷ୍ଟକରିଥିବା ନଜିର ରହିଛି।

ଏ ସମ୍ପର୍କରେ ଅତିରିକ୍ତ ଜିଲାପାଳ ରୁଦ୍ରନାରାୟଣ ମହାନ୍ତି କହିଛନ୍ତି, ଉକ୍ତ ଫଟୋରେ ଯିଏ ଥିଲେ ତାଙ୍କୁ ଟିକ୍‌ଟ୍ କରାଯାଇ କାରଣ ଦର୍ଶାଅ ନୋଟିସ ଜାରି କରାଯାଇଛି। ଘଟଣାର ତଦନ୍ତ କରାଯାଇ ସମ୍ପୂର୍ଣ୍ଣ ଥିବା ଭକ୍ତ ଖୁଆକୁ କିମ୍ବା ସେବାୟତ ସମୂହଙ୍କ ବିରୋଧରେ କାର୍ଯ୍ୟାନୁଷ୍ଠାନ ଗ୍ରହଣ କରାଯିବ । ସେହିପରି ଏକାମ୍ର ବିଧାୟକ ବାବୁ ଝିଂ କହିଛନ୍ତି, ମନ୍ଦିର ପରିସରରେ ଫଟୋ ଉଠାଇବା ଘଟଣାର ତଦନ୍ତ ହେବ । ଯିଏ ଦୋଷୀ ତାଙ୍କ ବିରୋଧରେ କାର୍ଯ୍ୟାନୁଷ୍ଠାନ ଗ୍ରହଣ କରାଯିବ ।

### ସର୍ତ୍ତରେ ଚାଲିବ... ପ୍ରଥମ ପୃଷ୍ଠାଭୂ...

ସିଏଟିଭି ଖରାଦ ହୋଇଯାଏ ତେବେ ସମ୍ପୂର୍ଣ୍ଣ ବାର୍ମ୍‌ମାଲିକ ସଙ୍ଗେସଙ୍ଗେ ନିଜ ଅଞ୍ଚଳର ଅବକାରୀ ଅଧିକାରୀ ଓ ଆନାକୁ ଅବଗତ କରାଇବେ । ଯେପରିକି ସିଏଟିଭି ଠିକ୍ ହୋଇ ନ ଥିବ ସେପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ ନୃତ୍ୟଗୀତ କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମ ବନ୍ଦ ରହିବ । ନୃତ୍ୟଗୀତ ପ୍ରଦର୍ଶନ କରୁଥିବା ମହିଳାଙ୍କ ରେକର୍ଡ଼ ଚଖିବା ପାଇଁ ତ୍ୟାନ୍ତ୍ରବାଚୁଡ଼ିକ ରେଜିଷ୍ଟର ପରିଚାଳନା କରିବେ । ବରକାର ସମୟରେ ତାହାକୁ ପୋଲିସ କିମ୍ବା ଅବକାରୀ ଅଫିସରଙ୍କୁ ପ୍ରଦାନ କରିବେ । ଲାଜସେବୁଧୀରା ନିଜର ଲାଜସେବୁକୁ ସ୍ୱକ୍ଷ ଭାବେ ସର୍ବସାଧାରଣଙ୍କ ନିମନ୍ତେ ପ୍ରଦର୍ଶିତ କରିବେ । ଲାଜସେବୁଧୀରା ବାବ୍ ମାଲିକଙ୍କୁ ତ୍ୟାନ୍ତ୍ର ବାବ୍ ନିମନ୍ତେ ଆବେଦନ କରିବାବେଳେ ନୃତ୍ୟଗୀତ ପ୍ରଦର୍ଶନକାରୀଙ୍କ ଭୋବର ପରିଚୟ ପତ୍ର ଅଥବା ଆଧାର କାର୍ଡ ଦେବାକୁ ହେବ । ଏଥିସହିତ ୬ମାସ ମଧ୍ୟରେ ଉଠାଯାଇଥିବା ଏକ ଫଟୋ ସହ ସେମାନଙ୍କର ନାମ, ସ୍ଥାୟୀ ଠିକଣା, ନାଗରିକତା ଓ ଘ୍ଲାନୀୟ ଠିକଣା ମଧ୍ୟ ଦେବାକୁ ପଡ଼ିବ । ଆବେଦନକାରୀଙ୍କୁ ଏହି ନାମ ଓ ଠିକଣାଗୁଡ଼ିକର ସତ୍ୟତା ଯାଞ୍ଚ କରିବାକୁ ପଡ଼ିବ । ସେହିପରି ତ୍ୟାନ୍ତ୍ର ବାବ୍‌ରେ ନୃତ୍ୟ ଓ ଗୀତ ପ୍ରଦର୍ଶନ କରୁଥିବା ପ୍ରଦର୍ଶନକାରୀ(ପୁରୁଷ ଓ ମହିଳା)ଙ୍କ ପୋଷାକ ଶାଳୀନତା ଭିତରେ ରହିବ । ପ୍ରଦର୍ଶନକାରୀ ସାମ୍ବ୍ୟ ଦୃଷ୍ଟିରୁ ଉପଯୁକ୍ତ ଥିବା ନେଇ ଏକ ସମ୍ପତ୍ତିପତ୍ର ଦେବେ, ଯାହାକୁ ବାବ୍ ମାଲିକ ଅନୁମତି ନେବା ବେଳେ ଦାଖଲ କରିବେ । ପୂର୍ବରୁ ଅନୈତିକ କାର୍ଯ୍ୟରେ ଲିପ୍ତ ଅଭିଯୋଗରେ ଚାର୍ଜିଟିର୍ ଥିବା ମହିଳାଙ୍କୁ ଏହି ନୃତ୍ୟଗୀତ ନିମନ୍ତେ ଅନୁମତି ମିଳିବ ନାହିଁ । ବାବ୍ ପରିସରରେ ଯେଉଁ କ୍ଷେତ୍ରେ ନୃତ୍ୟଗୀତ ପ୍ରଦର୍ଶନ ହେବ ତା’ର ଚାରିପଟେ ୩ ଫୁଟ ଉଚ୍ଚର ବାଡ଼ ରହିବ ଓ ଗ୍ରାହକଙ୍କରୁ ଅତିକମ୍‌ରେ ୫ ପୂର୍ଟ ଦୂରତା ରହିବ । ସେହି କ୍ଷେତ୍ଟ ସର୍ବନିମ୍ନ ୧୨୦ ବର୍ଗଫୁଟ୍ ହେବା ଜରୁରୀ । ନୃତ୍ୟଗୀତ ପ୍ରଦର୍ଶନକାରୀଙ୍କ ପାଇଁ ସ୍ୱତନ୍ତ୍ର ଶୌଚାଳୟ ଓ ଲକର ସୁବିଧା ରହିବା ନିହାତି ଆବଶ୍ୟକ । ବାବ୍ ମାଲିକମାନେ ଏହି କର୍ମଚାରୀ ବା ପ୍ରଦର୍ଶନକାରୀଙ୍କୁ ଫଟୋଯୁକ୍ତ ଆଇକାର୍ଡ଼ ପ୍ରଦାନ କରିବେ, ଯାହା ସେମାନେ ଚ୍ୟୁଟିବେବେଳ ଉପଯୋଗ କରିପାରିବେ । ତ୍ୟାନ୍ତ୍ର ବାବ୍‌ରେ ନିୟୋଜିତ ମହିଳାମାନଙ୍କ ସ୍ତରକ୍ଷା ଦୃଷ୍ଟିରୁ ସେମାନେ ଚରକ୍ତୁଥିବା ଘ୍ଲାନରୁ ଯିବାଆସିବା ପାଇଁ ମାରଣା ପରିବହନ ସୁବିଧା ବାବ୍ ମାଲିକଙ୍କୁ ଯୋଗାଇବାକୁ ପଡ଼ିବ । ବାବ୍ ପରିସରରେ ନିୟୋଜିତ କୌଣସି ମହିଳା ଯେଭଳି ଯୌନ ଓ ଅନ୍ୟ ନିର୍ଯାତନାର ଶିକାର ନ ହେବେ ସେଥିପାଇଁ ବାବ୍ ମାଲିକମାନେ ପର୍ଯ୍ୟାପ୍ତ ପରିମାଣରେ ସ୍ତରକ୍ଷା ଉପାୟ କରିବେ । ସେହିପରି ନୃତ୍ୟଗୀତ ପ୍ରଦର୍ଶନ କରୁଥିବା ପୁରୁଷ କିମ୍ବା ମହିଳାଙ୍କୁ ଗ୍ରାହକମାନେ ସିଧାସଳଖ ଟଙ୍କା ଅବା

କୌଣସି ପୁରସ୍କାର ଦେଇପାରିବେ ନାହିଁ । ଯଦି କେଉଁ ଗ୍ରାହକ ଦେବାକୁ ଜଲ୍ଲକ ଥିବେ ତା’ହେଲେ ସମ୍ପୂର୍ଣ୍ଣ ତ୍ୟାନ୍ତ୍ର ବାବ୍‌ର ପରିଚାଳକଙ୍କ ମାଧ୍ୟମରେ ତାହା ଦେଇପାରିବେ । ତ୍ୟାନ୍ତ୍ର ବାବ୍ ପରିସରରେ କାହାରିକୁ ସିରାରେଟ୍ ଚାଶିବା ପାଇଁ ଅନୁମତି ମିଳିବ ନାହିଁ । ଆବେଦନକାରୀଙ୍କୁ ଉପଯୁକ୍ତ କର୍ତ୍ତୃପକ୍ଷଙ୍କରୁ ଅଭିଶପ୍ତ ପ୍ରାଣଶପଥ୍ର ଆଣିବାକୁ ହେବ । ସେହିପରି ତ୍ୟାନ୍ତ୍ର ବାବ୍‌ ପରିସରରେ ଶବ୍ଦପ୍ରଦୃଶଣ ନିୟମ–୨୦୦୦ର ସର୍ତ୍ତାବଳୀ ମଧ୍ୟ ବାବ୍ ମାଲିକମାନଙ୍କୁ ପାଳନ



ସର୍ବଦ୍ୱାରରେ ଏଣିକି କାଠ ବଦଳରେ ଗୋବର ଘଷିରେ ଶବ୍ଦାହ ହେବ



ଏ ମଣିଷର ମୁଁ ଯେତେ ବରକାରରେ ଆସିଲେ ବି ସେ କ'ଣ ମତେ ବୁଝିବ

ଇଞ୍ଚନ ମୁଖ୍ୟଙ୍କ ସହ ଆଲୋଚନା କରାଯିବ: ମନ୍ତ୍ରୀ ହରିଚନ୍ଦନ

ଭୁବନେଶ୍ୱର, ୨୯/୧୦ (ବନ୍ଦନା ସେଠୀ) ଆମେରିକାରେ 'ଇଞ୍ଚନ' ପକ୍ଷରୁ ଅଦିଆ ରଥଯାତ୍ରା ଆୟୋଜନକୁ ବିରୋଧ ଦେଖିବାରେ ଲାଗିଛି। ଏ ନେଇ ବିଭିନ୍ନ ସଙ୍ଗଠନର କର୍ମକର୍ତ୍ତା ମଙ୍ଗଳବାର ଆଇନମନ୍ତ୍ରୀ ପୁଥ୍ୱାରାଜ ହରିଚନ୍ଦନଙ୍କୁ ଭେଟି ରାଜ୍ୟ ସରକାରଙ୍କ ସହସେପ ଲୋଡ଼ିଛନ୍ତି। ଏହି ପ୍ରସଙ୍ଗକୁ ଗୁରୁତ୍ୱର ସହ ନେବା ସହିତ ଇଞ୍ଚନ କର୍ତ୍ତୃପକ୍ଷଙ୍କ ସହିତ ଆଲୋଚନା କରାଯିବ ବୋଲି ମନ୍ତ୍ରୀ ହରିଚନ୍ଦନ ପ୍ରତିଶ୍ରୁତି ଦେଇଛନ୍ତି। ସେହିପରି ଛିନ୍ନ ଧର୍ମରେ ବିଶ୍ୱାସ ରଖୁଥିବା ସମସ୍ତ ବ୍ୟକ୍ତି କିପରି ଏହି ନିୟମକୁ ପାଳନ କରିବେ ସେ ନେଇ ଶ୍ରୀମନ୍ଦିର ପ୍ରଶାସନ ପକ୍ଷରୁ ଇଞ୍ଚନର ଭାରତରେ ଥିବା

ଅଦିଆ ରଥଯାତ୍ରା ପ୍ରସଙ୍ଗ

ମୁଖ୍ୟମାନଙ୍କ ସହିତ ଆଲୋଚନା କରାଯିବ ବୋଲି ଆଇନମନ୍ତ୍ରୀ ତୁଚ୍ଚ ଦେଇଛନ୍ତି। ଶ୍ରୀଜଗନ୍ନାଥ ସଂସ୍କୃତି ପରିଷଦର ସଭାପତି ତଥା ପୂର୍ବତନ ବିଧାନିକା ସଞ୍ଚାଳକ ମହାଶିବ ନେତ୍ରସିଂହ ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀ ମୋହନ ଚରଣ ମାଝୀଙ୍କୁ ଆଇନମନ୍ତ୍ରୀଙ୍କ ନେତୃତ୍ୱରେ ପ୍ରତିବାଦପତ୍ର ପ୍ରଦାନ କରାଯାଇଛି। ସମଗ୍ର ବିଶ୍ୱରେ ଶ୍ରୀକ୍ଷେତ୍ରରେ ନିର୍ଦ୍ଦିଷ୍ଟ ତିଥିରେ ମହାପ୍ରଭୁଙ୍କର ସମସ୍ତ ପର୍ବପର୍ବାଣୀ ପାଳନ ହେଉଥିବା ଦିନକୁ ଗ୍ରହଣ କରାଯାଉଥିବାବେଳେ ଆମେରିକାର ପ୍ରଶାସନ ପକ୍ଷରୁ ଇଞ୍ଚନର ଭାରତରେ ଥିବା

ଏଭଳି ନିଷ୍ପତ୍ତି ଭ୍ରମାତ୍ମକ ଏବଂ ଶ୍ରୀଜଗନ୍ନାଥ ସଂସ୍କୃତି ତଥା ସନାତନା ହିନ୍ଦୁମାନଙ୍କ ଧାର୍ମିକ ଓ ସାଂସ୍କୃତିକ ବିଚାର ପ୍ରତି କୁଠାରାଯାଉ କୁଛି ବୋଲି ପ୍ରତିବାଦ ପତ୍ରରେ ଉଲ୍ଲେଖ ରହିଛି। ସେହିପରି ଆଇନମନ୍ତ୍ରୀଙ୍କୁ ଦିଆଯାଇଥିବା ପ୍ରତିବାଦପତ୍ରର ଏକ ନକଲ ଭୁବନେଶ୍ୱର ଇଞ୍ଚନ ମନ୍ଦିରର ଲୋକସମ୍ପର୍କ ଅଧିକାରୀଙ୍କୁ ପ୍ରଦାନ କରାଯାଇଥିବା ପ୍ରତିବାଦ ପକ୍ଷରୁ ତୁଚ୍ଚ ଦିଆଯାଇଛି। ସୂଚନାଯୋଗ୍ୟ, ବୋଷ୍ଟନଠାରେ ନଭେମ୍ବର ୩ରେ ଶ୍ରୀଜଗନ୍ନାଥଙ୍କ ସ୍ଥାନଯାତ୍ରା ଓ ୯ରେ ରଥଯାତ୍ରା କରାଯିବକୁ ନିଷ୍ପତ୍ତି ଦିଆଯାଇଛି। ଏହାକୁ ବିଭିନ୍ନ ମହଲରୁ ବୋଧସମ୍ପୂର୍ଣ୍ଣ ଶ୍ରୀଜଗନ୍ନାଥ ମନ୍ଦିର କର୍ତ୍ତୃପକ୍ଷଙ୍କ

ଖୋଲିଲା ଶିମିଳିପାଳ ବାବିଯା, ୨୯/୧୦ (ନାଳପ୍ରି ବିହାରୀ ଦଣ୍ଡପାତ) ବାବ୍ୟା 'ବାନା' ପରେ ପ୍ରକୃତପ୍ରମାଣ ପାଇଁ ମଙ୍ଗଳବାରଠାରୁ ଶିମିଳିପାଳ ଅଭୟାରଣ୍ୟ ଖୋଲିଛି। ବାବ୍ୟା ଯୋଗୁ ଗତ ୨୩ରୁ ୨୮ ତାରିଖ ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ ଶିମିଳିପାଳ ବନ୍ଦ ରଖାଯାଇଥିଲା। ବର୍ଷାରେ ନଷ୍ଟ ହୋଇଥିବା ରାସ୍ତାର ମରାମତି ପାଇଁ ବାରିପଦା ଦେଇ ପିଠାବତୀ ତନଖି ଫାଟକ ପରୁ ପର୍ଯ୍ୟଟକଙ୍କ ପ୍ରବେଶ ବନ୍ଦ କରାଯାଇଛି। କେବଳ ଯଶାପୁର ପରୁ କାଳିଆଣି ତନଖି ଫାଟକ ଦେଇ ପର୍ଯ୍ୟଟକମାନେ ପ୍ରବେଶ କରିବେ ବୋଲି ଶିମିଳିପାଳ ବ୍ୟାଗ୍ର ସଂରକ୍ଷଣ ପ୍ରକଳ୍ପର କ୍ଷେତ୍ର ନିର୍ଦ୍ଦେଶକ ତଥା ଆଞ୍ଚଳିକ ମୁଖ୍ୟ ବନ୍ୟପ୍ରାଣୀ ସଂରକ୍ଷକ ଡ.ପ୍ରକାଶ ଚାନ୍ଦ ଗୋଟିନେନି ବିଶ୍ୱପ୍ତ ପ୍ରକାଶ କରିଛନ୍ତି।

ସନ୍ଧ୍ୟା ୭ରୁ ରାତି ୯ ମଧ୍ୟରେ ବାଣ ପୁଟାଇବାକୁ ଅନୁମତି

ଭୁବନେଶ୍ୱର, ୨୯/୧୦ (ବନ୍ଦନା ସେଠୀ) ଆଲୋକର ପର୍ବ ଦୀପାବଳିକୁ ପୁରସ୍କୃତ ଭାବେ ପାଳନ କରିବା ପାଇଁ ରାଜ୍ୟ ପ୍ରଦୁଷଣ ନିୟନ୍ତ୍ରଣ ବୋର୍ଡ ପକ୍ଷରୁ ମଙ୍ଗଳବାର ଗାଇଡ଼ଲାଇନ ଜାରି କରାଯାଇଛି। ଦୀପାବଳିରେ ସନ୍ଧ୍ୟା ୭ରୁ ରାତି ୯ଟା ମଧ୍ୟରେ ବାଣ ପୁଟାଇବାକୁ ଅନୁମତି ଦିଆଯାଇଛି। ସେହିପରି ୧୨୫ ଡିସିବିଲିମିଟ୍ ଆଧିକ ଶବ୍ଦ ସୃଷ୍ଟିକାରୀ ବାଣ ପୁଟାଇବା ଉପରେ କଟକଣା ଜାରି ହୋଇଛି। ପାର୍କ, ସାଇକେଲ୍ କୋର୍ସରେ ବାଣ ପୁଟାଇବାକୁ ବାରଣ କରାଯାଇଛି। ଏଥିସହିତ ହସ୍ତିଚାଳ, ଶିକ୍ଷାନୁଷ୍ଠାନ, ଧାର୍ମିକ



रिपु रन जीति सुजस सुर गावत । सीता सहित अनुज प्रभु आवत ॥

दीपो का महाकुम्भ दीपोत्सव 28-30 अक्टूबर, 2024 श्रीअयोध्या धाम

ପବିତ୍ର ଶ୍ରୀ ଅଯୋଧ୍ୟା ଧାମରେ ପ୍ରଭୁ ଶ୍ରୀ ରାମଲୀଳାଙ୍କ ପ୍ରତିମାର ପ୍ରାଣପ୍ରତିଷ୍ଠା ପରେ ଆୟୋଜିତ ହେଉଥିବା ଗୌରବମୟ ଦିବ୍ୟ ଦୀପୋତ୍ସବର ସାକ୍ଷୀ ହୁଅନ୍ତୁ

ମହିମାମୟ ଅଯୋଧ୍ୟା - ଦିବ୍ୟ ଦୀପୋତ୍ସବ

୨୫ ଲକ୍ଷ+ ଦୀପ ଆଲୋକିତ କରିବ ଶ୍ରୀରାମ ନଗରୀକୁ

- ମର୍ଯ୍ୟାଦା ପୁରୁଷୋତ୍ତମ ପ୍ରଭୁ ଶ୍ରୀରାମ, ମାତା ସୀତା ଓ ଲକ୍ଷ୍ମଣଜୀଙ୍କ ପ୍ରତୀକାତ୍ମକ ସ୍ୱଦେଶ ପ୍ରତ୍ୟାବର୍ତ୍ତନ
- ପ୍ରତୀକାତ୍ମକ ପୁଷ୍ପ ବିମାନ ଏବଂ ଭରତ ମିଳାପ ଦ୍ୱାରା ପ୍ରଭୁ ଶ୍ରୀରାମ, ମାତା ସୀତା ଓ ଲକ୍ଷ୍ମଣଜୀଙ୍କ ଆଗମନ
- ପ୍ରଭୁ ଶ୍ରୀରାମ ଓ ମାତା ଜାନକୀଙ୍କ ପୂଜା ଓ ଆରତି ଏବଂ ତତ୍ପରାୟଣ ପ୍ରଭୁ ଶ୍ରୀରାମଙ୍କ ରାଜ୍ୟାଭିଷେକ

ବୈଦିକ ମନ୍ତ୍ରୋଚ୍ଚାରଣ ସହିତ ମାତା ସରଯୁକ୍ତ ଆରତି

ଗରିମାମୟ ଉପସ୍ଥିତି

ସମ୍ମାନନୀୟ ସରୁ ଓ ଆଧ୍ୟାତ୍ମିକ ଗୁରୁ

ଯୋଗୀ ଆଦିତ୍ୟନାଥ ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀ ଉତ୍ତରପ୍ରଦେଶ

ଗଜେନ୍ଦ୍ର ସିଂ ଶେଖାବତ୍ ମନ୍ତ୍ରୀ, ସଂସ୍କୃତି ଓ ପର୍ଯ୍ୟଟନ ଭାରତ ସରକାର

କେଶବ ପ୍ରସାଦ ମୌର୍ଯ୍ୟ ଉପ ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀ ଉତ୍ତରପ୍ରଦେଶ

ରୁଜେଶ ପାଠକ ଉପ ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀ ଉତ୍ତରପ୍ରଦେଶ

ସୂର୍ଯ୍ୟ ପ୍ରତାପ ଶାହା ମନ୍ତ୍ରୀ, କୃଷି, କୃଷିଗତ ଶିକ୍ଷା ଓ କୃଷିଗତ ଗବେଷଣା ଉତ୍ତରପ୍ରଦେଶ

ଜୟବୀର ସିଂହ ମନ୍ତ୍ରୀ, ପର୍ଯ୍ୟଟନ ଏବଂ ସଂସ୍କୃତି, ଉତ୍ତରପ୍ରଦେଶ

ଏବଂ ଅନ୍ୟାନ୍ୟ ମାନ୍ୟଗଣ୍ୟ ଅତିଥିବୃନ୍ଦ

ଦିବ୍ୟ-ଭବ୍ୟ-ପୁନରୁଜ୍ଜୀବିତ ଅଯୋଧ୍ୟା ଧାମ



• ₹୩୧,୦୦୦ କୋଟି ମୂଲ୍ୟର ଉନ୍ନୟନ ପ୍ରକଳ୍ପ ସହିତ ଶ୍ରୀ ଅଯୋଧ୍ୟା ଧାମର ପୁନରୁଜ୍ଜୀବନ • ₹୧୯୫ କୋଟିର ନିବେଶ ସହିତ ରାଜର୍ଷି ଦଶରଥ ଅଗୋନମସ୍ ଷ୍ଟେଟ୍ ମେଡିକାଲ କଲେଜରେ ୨୦୦ ଶଯ୍ୟାବିଶିଷ୍ଟ ଚିକିତ୍ସାଳୟ • ₹୩୩ କୋଟି ବିନିଯୋଗରେ ରାଜର୍ଷି ଦଶରଥ ଅଗୋନମସ୍ ଷ୍ଟେଟ୍ ମେଡିକାଲ କଲେଜଠାରେ ୧୧୦ ଶଯ୍ୟାବିଶିଷ୍ଟ ଟ୍ରାମା ସେଣ୍ଟର • ସରାଇ ରାସିରେ ୪୦ ମେଗାୱାଟ୍ ଯୋଲାର ପାୱାର୍ ପ୍ଲାଣ୍ଟର ପ୍ରତିଷ୍ଠା ସହିତ ଶ୍ରୀ ଅଯୋଧ୍ୟା ଧାମକୁ ଏକ ସୌର ସହର ଭାବେ ରୂପାନ୍ତରଣ • ମହର୍ଷି ବାଲ୍ମୀକି ଅନ୍ତର୍ଜାତୀୟ ବିମାନବନ୍ଦର, ଅଯୋଧ୍ୟା ଧାମ କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମ • ଶ୍ରୀ ଅଯୋଧ୍ୟା ଧାମ ରେଳ ଷ୍ଟେସନର ଉନ୍ନତୀକରଣ • ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀ ଅଭ୍ୟୁଦୟ ଯୋଜନା ଅଧୀନରେ ଅଟଳ ଆବାସୀୟ ବିଦ୍ୟାଳୟ ଏବଂ ନିଃଶୁଳ୍କ କୋର୍ଟି ସେଣ୍ଟର • କେନ୍ଦ୍ରୀୟ ପେଟ୍ରୋକେମିକାଲ୍ ଇଞ୍ଜିନିୟରିଂ ଓ ଟେକ୍ନୋଲୋଜି ଅନୁଷ୍ଠାନ (ସିଆଇପିଟି)ର ନିର୍ମାଣ

ତାରିଖ: ୩୦ ଅକ୍ଟୋବର, ୨୦୨୪ | ସମୟ: ଅପରାହ୍ନ ୫.୦୦ ଘଟିକା | ସ୍ଥାନ: ରାମ କି ପୈଦୀ, ଅଯୋଧ୍ୟା





# ଲେଖକ ଲେଖକ

ଭାରତୀୟ ସମ୍ପାଦନା ଅନୁରୋଧ ୧୯(୧) 'ଏ'ରେ ନାଗରିକର ଅଭିବ୍ୟକ୍ତି ସ୍ୱାଧୀନତା ଏକ ମୌଳିକ ଅଧିକାର ଭାବେ ବର୍ଣ୍ଣନା କରାଯାଇଛି । କିନ୍ତୁ ବହୁ କ୍ଷେତ୍ରରେ ସେହି ଅଧିକାର ଭଙ୍ଗ ହେଉଥିବା ଦେଖିବାକୁ ମିଳୁଛି । ଏପରିକି ରୋକଠୋକ କହି ଦେଉଥିବା କିମ୍ବା ଲେଖକଙ୍କୁ କେଳିବନ୍ଧୁ କେଳିବନ୍ଧୁ କେଳିବନ୍ଧୁ କେଳିବନ୍ଧୁ ବା ଶୁଳ୍କବିଶେଷରେ ତାଙ୍କର ଜୀବନ ନେଇ ନିଆଯାଇଛି । ୫ ସେପ୍ଟେମ୍ବର ୨୦୧୭ରେ ବେଙ୍ଗାଲୁରୁରେ ସାମ୍ବାଦିକା ତଥା ଲେଖିକା ଚିତ୍ତା ଲକ୍ଷ୍ମୀଙ୍କୁ ଚରମ ଦକ୍ଷିଣାପନ୍ଥୀ ହିନ୍ଦୁଙ୍କୁ ସମାଲୋଚନା କରି ଲେଖା ପ୍ରକାଶ କରିବାକୁ ଦୁର୍ଭିକ୍ଷାରେ ହତ୍ୟା କରାଯାଇଥିଲା । ଅଭିବ୍ୟକ୍ତି ସ୍ୱାଧୀନତାକୁ ବିରୋଧ ସହ ଅସହିଷ୍ଣୁତାର ଅନେକ ଉଦାହରଣ ମଧ୍ୟ ରହିଛି । ଏବେ ତାମିଲନାଡୁର ପୈରିୟାର ବିଶ୍ୱବିଦ୍ୟାଳୟର ସାମ୍ବାଦିକା ଓ ଗଣଯୋଗାଯୋଗ ବିଭାଗର ଆସୋସିଏଟ ପ୍ରୋଫେସର ଆର୍. ସୁବ୍ରମଣି ପୁଲିଟି ହିନ୍ଦି ବିଶ୍ୱବିଦ୍ୟାଳୟ, କର୍ଣ୍ଣାଟକ ବିନା ଅନୁମତିରେ ଲେଖିକା ହେତୁ ତାଙ୍କୁ କାରଣ ଦଣ୍ଡା ଅନେକ ପଦ ଲାଗି କରାଯାଇଛି । ପୁସ୍ତକ ଦୁଇଟି ହେଲା 'ପୈରିୟାର ବିଦ୍ୟାଳୟ' ଏବଂ 'ମାକାଭଲେ ଓ ଆର୍ ଆର୍ ଏନ୍ ଆର୍ ଏ କନକରଭେଟିକ୍ ଏକ୍ସକେଗନ' । ଏହା ଯଥାକ୍ରମେ ୨୦୨୨ ଓ ୨୦୨୩ରେ ପ୍ରକାଶ ପାଇଥିଲା । ଉଲ୍ଲେଖଯୋଗ୍ୟ ଯେ, 'ମାକାଭଲେ' ନାମରେ ସେ ୨୦୦୭ରେ ପ୍ରଥମେ ଏକ ହିନ୍ଦି ଲେଖିଥିଲେ ଓ ୨୦୨୩ରେ ଏଥିରେ ୬୦ ପୃଷ୍ଠା ଅଧିକ ଯୋଡ଼ି ତାହାର ନାମ ପରିବର୍ତ୍ତନ କରିଥିଲେ । ତେବେ ପୈରିୟାର ବିଶ୍ୱବିଦ୍ୟାଳୟ କର୍ଣ୍ଣାଟକ ନେଇଥିବା ନିଷ୍ପତ୍ତିକୁ ତାମିଲନାଡୁ ପ୍ରୋଫେସରଙ୍କ ଅର୍ଥ ଯୁକ୍ତିଭିତ୍ତି ଫାକଲ୍ଟି ଆସୋସିଏସନ ବିରୋଧ କରିବା ପରେ ଅଭିବ୍ୟକ୍ତି ସ୍ୱାଧୀନତାକୁ ନେଇ ସଦ୍ୟ ସମସ୍ୟା ଉଠୁଛି ।



ପ୍ର. ରମେଶ ଚନ୍ଦ୍ର ପରିଡ଼ା

# ସସମ୍ମାନେ ଇଚ୍ଛାମୃତ୍ୟୁ

ହୋଇଯାଇଥିଲା । ଉଚ୍ଚତମ ନ୍ୟାୟାଳୟ ଏହା ଉପରେ ବିଚାରକରି ୨୦୧୧ରେ ପ୍ରଦତ୍ତ ରାୟରେ ଦର୍ଶାଇଥିଲେ ଯେ, ଶାନ୍ଦ୍ୟଗତ୍ୟ ଜୀବନ ସହାୟକ ବ୍ୟବସ୍ଥା ଯୋଗାଇଥିବା ଏବଂ ତାଙ୍କର ଯତ୍ନ ନେଉଥିବା ହସ୍ପିଟାଲର କର୍ମଚାରୀ ଏଥିପ୍ରତି ଅନିଚ୍ଛା ପ୍ରକାଶ କରୁଥିବାରୁ ଏହାକୁ ଅନୁମତି ଦିଆଯାଇ ପାରିବ ନାହିଁ । ତଥାପି ଏଥିରେ ନ୍ୟାୟାଳୟ ଏଭଳି ନିଷ୍ପତ୍ତି ସସମ୍ମାନେ ଇଚ୍ଛାମୃତ୍ୟୁ ଚିକିତ୍ସାରେ ସମର୍ଥନ କରିଥିଲେ ଏବଂ ପୂର୍ତ୍ତ କରିଥିଲେ ଯେ, ରୋଗୀକୁ ଏପରି ଅବସ୍ଥାରେ ବଞ୍ଚାଇ ରଖିବା

ଯୁକ୍ତିରେ ରଖାଯାଇଥିବା ଏବଂ ଅରକ୍ଷଣୀୟ ଭାବେ ରୋଗଗ୍ରସ୍ତ ହୋଇଥିବା ରୋଗୀମାନଙ୍କର ଚେଷ୍ଟାକେତେ ବିବିଧ ଅସ୍ତ୍ର ଚିକିତ୍ସା, କୃତ୍ରିମ ଉପାୟରେ ପୋଷଣ ବା ଅନୁଜ୍ଞା ଯୋଗାଣ ଆଦି ଜୀବନ ସହାୟକ ବ୍ୟବସ୍ଥାକୁ ଲାଭଦାୟକ ହେବାର ସମ୍ଭାବନା ଖୁବ୍ କମ୍ । ଅନ୍ୟପକ୍ଷରେ ଏପରି ଅବସ୍ଥାରେ ସେମାନଙ୍କ ଯତ୍ନ ନେବାର ଦାୟିତ୍ୱ ବଡ଼ ଏବଂ ରୋଗୀଙ୍କ ଯତ୍ନଶୀଳ ମଧ୍ୟ ବୃଦ୍ଧି ପାଇଥାଏ । ଅତଏବ ଏହା କରିବା କୌଣସି ଦୃଷ୍ଟିରୁ ବୃହତ୍ସାଧ୍ୟାୟ ନୁହେଁ । ବରଂ ତାହା ପରିବାରବର୍ଗଙ୍କ ଭାବପ୍ରକାଶକରିତ ଗାପ ଏବଂ ଆର୍ଥିକ ଦୂର୍ବଳତା ବଢ଼ାଇବାର କାରଣ ହୁଏ । ପୁନଶ୍ଚ ଏପରି ରୋଗୀଙ୍କଠାରୁ ଜୀବନ ସହାୟକ ବ୍ୟବସ୍ଥା କାଢ଼ି ନେଇ ସସମ୍ମାନେ ମୃତ୍ୟୁବରଣ କରିବାକୁ ଦେବା ଦାୟିତ୍ୱ ରୋଗୀଙ୍କୁ ଦେବାକୁ ହେବ । ଅନ୍ୟପକ୍ଷରେ ଏହା ଦେଖିବାକୁ ବିଶ୍ୱର ଅନେକ ଦେଶରେ ଆଇନଗତ ସ୍ୱୀକୃତି ଲାଭ କରିସାରିଲାଣି । ଏଣୁ ଆମ ଦେଶରେ ମଧ୍ୟ ତାହାକୁ ସ୍ୱୀକୃତି ଦେବା ସବୁ ଦୃଷ୍ଟିରୁ ଏବଂ ସମସ୍ତଙ୍କ ପାଇଁ ଉଚିତ ପଦକ୍ଷେପ ହେବ ।



ଏପିକ୍ସା ଚା'ଠାରୁ ଚିକିତ୍ସା ବ୍ୟବସ୍ଥା ଏବଂ ଖାଦ୍ୟ ବା ଅନୁଜ୍ଞା ପ୍ରତ୍ୟାହାର କରାଯିବା ଅଧିକ ବୃହତ୍ସାଧ୍ୟାୟ । ଏହାପରେ ୨୦୧୪ରେ ଉଚ୍ଚତମ ନ୍ୟାୟାଳୟର ଏକ ଖଣ୍ଡପୀଠ ଏପ୍ରକାର ଅନ୍ୟ ଏକ ମାମଲାର ଶୁଣାଣି କରି ଏହାକୁ ସାମ୍ବାଦିକ ବେଞ୍ଚର ପରାମର୍ଶ ପାଇଁ ପଠାଇବାକୁ ମତ ରଖିଥିଲେ । ଅତଏବ ୫ଜଣ ବିଚାରପତିଙ୍କୁ ନେଇ ଏହା ଗଠନ କରାଯାଇଥିଲା ଏବଂ ୨୦୧୮ରେ ଏହା କେତେକ ନିର୍ଦ୍ଦିଷ୍ଟ କ୍ଷେତ୍ରରେ ଏଥିପାଇଁ ଅନୁମତି ଦେବାକୁ ମତ ଦେଇଥିଲେ ହେଁ ପାଲିମେଣ୍ଟ ଏହାର ବିଚାର ବିଚାରକୁ ନେଇ ଉଚ୍ଚତମ ଆଇନ ପ୍ରଣୟନ କରିବାକୁ ପରାମର୍ଶ ଦେଇଥିଲେ । ଏଣୁ ଏବେ (୨୦୨୪) ସେଥିପାଇଁ ସରକାର ମାର୍ଗଦର୍ଶିକାର ପ୍ରସ୍ତୁତ ପ୍ରକ୍ରିୟା ଆରମ୍ଭ କରିଛନ୍ତି । ଏହା ଲାଗି ପ୍ରସ୍ତୁତ ଖସଡ଼ା ବା ଡ୍ରାଫ୍ଟରେ ପୂର୍ତ୍ତ କରାଯାଇଛି ଯେ, ଇଣ୍ଡିଆନ୍ କୋୟାର

ଅନୁମତି ଦେବାକୁ ହେବ । ଅନ୍ୟପକ୍ଷରେ ଏହା ଦେଖିବାକୁ ବିଶ୍ୱର ଅନେକ ଦେଶରେ ଆଇନଗତ ସ୍ୱୀକୃତି ଲାଭ କରିସାରିଲାଣି । ଏଣୁ ଆମ ଦେଶରେ ମଧ୍ୟ ତାହାକୁ ସ୍ୱୀକୃତି ଦେବା ସବୁ ଦୃଷ୍ଟିରୁ ଏବଂ ସମସ୍ତଙ୍କ ପାଇଁ ଉଚିତ ପଦକ୍ଷେପ ହେବ । ଏହି ମାର୍ଗଦର୍ଶିକା ଅନୁଯାୟୀ, ରୋଗୀଠାରୁ ଜୀବନ ସହାୟକ ବ୍ୟବସ୍ଥା କାଢ଼ିନେବା ଉଚିତ କି ନୁହେଁ, ତାହା ପ୍ରଥମେ ବିଚାର କରିବାକୁ ଏକ ପ୍ରାଥମିକ ମେଡିକାଲ ବୋର୍ଡ ଗଠନ କରାଯିବ । ଏହାର ସଦସ୍ୟ ରହିବେ ରୋଗୀର ଜଣେ ଚିକିତ୍ସକ ଏବଂ ୫ ବର୍ଷରୁ ଅଧିକ ଅନୁଭୂତିସମ୍ପନ୍ନ ଦୁଇ ଜଣ ବିଶେଷଜ୍ଞ । ତତ୍ପରେ ଏହାର ମତାମତକୁ ଅଧିକ ପରାମର୍ଶଦାତା କରିବା ଲାଗି ଅନ୍ୟ ଏକ ବିଚାର ମେଡିକାଲ ବୋର୍ଡକୁ ପଠାଯିବ, ଯାହାକି ଗଠିତ ହେବ ଜଣେ ଅନୁଭୂତିସମ୍ପନ୍ନ ଡାକ୍ତର ଏବଂ ଦୁଇଜଣ ବିଶେଷଜ୍ଞଙ୍କୁ ନେଇ । ପ୍ରଥମ ମେଡିକାଲ ବୋର୍ଡର କୌଣସି ସଦସ୍ୟଙ୍କୁ ଏହାର ଅନ୍ତର୍ଭୁକ୍ତ କରାଯିବ ନାହିଁ । ତତ୍ପରେ ରୋଗୀ ଚିକିତ୍ସିତ ହେଉଥିବା ଚିକିତ୍ସାଳୟ ଚାହଁଲେ ଏଥିପାଇଁ ନୈତିକ କମିଟିଟିଏ ଗଠନ କରିପାରିବ, ଯାହାକି ଏହାର ଏ ଦିନ ମଧ୍ୟ ଅନୁଧ୍ୟାନ କରିବ । ରୋଗୀ ନିଜେ କିମ୍ବା ସେ ସମ୍ପୂର୍ଣ୍ଣ ଅଚେତନ ଥିଲେ ତାଙ୍କ ପରିବାରବର୍ଗଙ୍କ ସମ୍ମତିରେ ଏସବୁ ପଦକ୍ଷେପ ନିଆଯିବ । ସାମ୍ବନ୍ଧ ମନୁଷ୍ୟାଳୟ ଏବେ ଏ ସମ୍ପର୍କରେ

**ସବୁବେଳେ ସମାଲୋଚନାକୁ ନକାରାତ୍ମକ ଦୃଷ୍ଟିରେ ଦେଖାଯିବା ଉଚିତ ନୁହେଁ। ତେବେ ଜଣେ ଲେଖକ ପୂର୍ବରୁ ପ୍ରଚଳିତ ହେଉଥିବା ଧାରାରେ କିଛି ଖୁଣ୍ଟା ଥିବା ଲକ୍ଷ୍ୟ କଲେ, ସେ ତାହାକୁ ସହଜରେ ସୁଧାରି ନୂଆ ପରମ୍ପରା ସୃଷ୍ଟି କରିପାରିବେ। ପୁରୁଣାକାଳିଆ ଚିକିତ୍ସାକୌଣ୍ଡର ଝରକାକୁ ଉତ୍କଳ ରଖିଲେ ଯାଇ ମହର୍ ଭାବନା ପ୍ରବେଶ କରିପାରନ୍ତା।**



ଜନାର୍ଦ୍ଦନ ପତି

# କବିତା ନମ୍ବର-୨୨୨୭୧୦

କରିଥିଲେ ଯେ, ପୁଁ କବିତା ନ-୧୩୧, ପୁଁ ଜଣେ ବିପ୍ଳବୀ, ପୁଁ ଦେଶପ୍ରୋହୀ ନୁହେଁ କି ଆତଙ୍କବାଦୀ ନୁହେଁ । ସେ କହିଲେ, ଜଣେ ବିପ୍ଳବୀ କେବେହେଲେ ଦେଶପ୍ରୋହୀ ବା ଆତଙ୍କବାଦୀ ହୋଇପାରେନା । ଆମ ଦେଶରେ ବ୍ରିଟିଶ ସରକାର ଶାସନ ଚାଲିଥିବାବେଳେ ଭାରତୀୟ ସ୍ୱାଧୀନତା ସଂଗ୍ରାମୀ ଓ ବିପ୍ଳବୀମାନଙ୍କୁ ଦେଶପ୍ରୋହୀ ଅପରାଧରେ ରିଟ୍ କରାଯାଇଥିଲା । ୨୦୧୪ ପରେ ଦେଶରେ ଦେଶୀ ଲୋକଙ୍କୁ ଦେଶପ୍ରୋହୀ ଅପରାଧରେ ରିଟ୍ କରାଯାଇଛି । ତେବେ କବିତା ନମ୍ବର-୨୨୨୭୧୦କୁ ଜାଣିବା ଦରକାର । ଦିଲ୍ଲୀର ତିହାର ଜେଲରେ ବିଚାରାଧୀନ ବନ୍ଦୀ ଉମର ଖଲିଦ୍ ହେଉଛନ୍ତି କବିତା ନମ୍ବର-୨୨୨୭୧୦ । ୨୦୨୦, ସେପ୍ଟେମ୍ବର ୧୪ରୁ ଦିଲ୍ଲୀ ପୋଲିସର ଡେଣ୍ଟା ଡେଲ୍ ତାଙ୍କୁ ଯୁ.ପି.ଏ. ଆଇନ ବକ୍ସରେ ରିଟ୍ କରି ଜେଲରେ ରଖିଛନ୍ତି । ଦାୟି ଚାରିବର୍ଷ ଧରି ତାଙ୍କ ବିରୋଧରେ

ଭାରତରେ ଯେତେ ସାଂପ୍ରଦାୟିକ ଦଙ୍ଗା ଘଟିଛି ଓ ସେ ସମ୍ପର୍କରେ ଯେତେ ତଦନ୍ତ କମିଶନ ବସିଛି, ସେସବୁ କମିଶନ ସଂଖ୍ୟାଗରିଷ୍ଠ ସଂପ୍ରଦାୟର ହିଂସ୍ରକମାନଙ୍କୁ ଦାୟୀ କରିଛନ୍ତି । ଏହି ଦଙ୍ଗାର ମୁଖ୍ୟ ଷଡ଼ଯନ୍ତ୍ରକାରୀ ଭାବେ ଉମର ଖଲିଦ୍ଙ୍କୁ ପୋଲିସ ଅଭିଯୁକ୍ତ କରିଛି । ଏହି ଦଙ୍ଗା ଘଟଣାରେ ୬୦୦ ଏଫ.ଆଇ.ଆର. ପୋଲିସ ଗ୍ରହଣ କରିଥିଲା ଓ ପ୍ରାୟ ୨୫୦୦ ଲୋକଙ୍କୁ ରିଟ୍ କରିଥିଲା ଓ ଏମାନଙ୍କ ମଧ୍ୟରେ ଅଧିକାଂଶ ଯୁବକମାନ ଥିଲେ । ଆମ ଦେଶରେ ଗୋଟାଏ ପରେ ଗୋଟାଏ ଭୟଙ୍କର ଓ କଠୋର ଦମନମୂଳକ ଆଇନ ଗ୍ରହଣ କରାଯାଇଛି । ଚାଟା ଆଇନ, ଦୋଷୀ ଆଇନ, ଯୁ.ପି.ଏ. ଆଇନ ସେଗୁଡ଼ିକ ମଧ୍ୟରେ ଅନ୍ତର୍ଭୁକ୍ତ । ଜଣେ ଅଭିଯୁକ୍ତକୁ ୧୨ବର୍ଷ ଜେଲରେ ରଖିବା ପରେ ଅଦାଲତ ତାଙ୍କୁ ନିର୍ଦ୍ଦୋଷ ବୋଲି କହିଛି । ଉମର ଖଲିଦ୍ ୨୦୧୬ରେ ଦେଶପ୍ରୋହୀ ଅଭିଯୋଗରେ ଜବାହରଲାଲ ନେହେରୁ ବିଶ୍ୱବିଦ୍ୟାଳୟରୁ ରିଟ୍ ହୋଇଥିଲେ । ଦିଲ୍ଲୀ ହାଇକୋର୍ଟ ତାଙ୍କୁ ସେହି ବର୍ଷ ଜାମିନରେ ଖଲାସ କରିଥିଲା । ମାତ୍ର ଦୁର୍ଭି ୨୦୨୦ ସେପ୍ଟେମ୍ବର ୧୪ ତାରିଖରେ ରିଟ୍ ପରେ ତାଙ୍କ ବିରୋଧରେ ଅନେକ ହଜାର ପୁଷ୍ପାକୁ ଅଧିକ ପୁଷ୍ପା ଚାର୍ଯିଟିବ୍ ଦାଖଲ କରାଯାଇଛି । ପୋଲିସ ପକ୍ଷରୁ କୁହାଯାଇଛି ଯେ ଅନେକ ହଜାର ପୁଷ୍ପା ତାହା ଉପରେ ତାଙ୍କୁ ଉତ୍ତର ଦେବାକୁ ହେବ । ବୋଧହୁଏ ଏ ବିଚାର ତାଙ୍କର ଜୀବନକାଳ ମଧ୍ୟରେ ଶେଷ ହେବ ନାହିଁ । ସବୁଠାରୁ ଆଶ୍ଚର୍ଯ୍ୟ ଯେ, ସୁପ୍ରିମକୋର୍ଟ କିଲି ଏ ଘଟଣା ପ୍ରତି ଆଖି ବୁଜି ଦେଇଛନ୍ତି । ଅଦାଲତରେ ତାଙ୍କର ବିଚାର ଆରମ୍ଭ ହେଉନାହିଁ କାହିଁକି? ଶୀର୍ଷ ଅଦାଲତ କାହିଁକି ନିର୍ଦ୍ଦୋଷ ଦେଉନାହାନ୍ତି ବିଚାର ଆରମ୍ଭ କରିବାକୁ । ସାମ୍ବନ୍ଧରେ ଖଲିଦ୍ ସାମ୍ବାଦିକ ଅଧିକାର ବକ୍ସରେ ସି.ଏ.ଏ.ଏ.କୁ ବିରୋଧ କରିଥିଲେ । ସାମ୍ବାଦିକ ଅଧିକାରକୁ ପ୍ରକ୍ରିୟାରେ ପ୍ରତିବାଦ କରିବାକୁ ଆତଙ୍କବାଦୀ, ଦଙ୍ଗାକାରୀ ଓ ଦେଶପ୍ରୋହୀ ବୋଲି କରାଯିବା ଅଭିଯୋଗ ଆଣିଲାବେଳେ ବିଚାର ବିଭାଗ ନୀରବ କାହିଁକି? ଉମର ଖଲିଦ୍ଙ୍କ କାରାବାସ ପଞ୍ଚମ ବର୍ଷରେ ପହଞ୍ଚିଛି । ତାଙ୍କୁ କୌଣସି ଅଦାଲତ ଦୋଷୀ ବୋଲି ଘୋଷଣା କରିନାହିଁ । ମାତ୍ର ତାଙ୍କୁ ଜାମିନ ମିଳୁନାହିଁ । କବିତା ନମ୍ବର-୨୨୨୭୧୦ କେବେ ସ୍ୱାଧୀନ ଭାରତର ନ୍ୟାୟ ବ୍ୟବସ୍ଥା ନ୍ୟାୟ ଦେବ ? ମୋ: ୯୪୩୭୩୦୦୭୭୭୦



ବିଚାର ଆରମ୍ଭ କରାଯାଉନାହିଁ କି ଜାମିନରେ ଛାଡ଼ି ଦିଆଯାଉନାହିଁ । ଜବାହରଲାଲ ନେହେରୁ ବିଶ୍ୱବିଦ୍ୟାଳୟରୁ ସି.ଏ.ଏ.ଏ. ପାଇଥିବା ଉମର ଖଲିଦ୍ ଜଣେ ଛାତ୍ର ନେତା ଥିଲେ । ଜେ.ଏ.ଏ.ଏ.କୁ ଯୁକ୍ତିଯୁକ୍ତ ଚରମକୁ ବିଚାର କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମରେ ସେ ଆଖୁଆ ଥିଲେ । ତାଙ୍କୁ ଷଡ଼ଯନ୍ତ୍ର କରି ରିଟ୍ କରାଯାଇଛି । ସି.ଏ.ଏ.ଏ. ଆଇନ-୨୦୧୯ ବିରୋଧରେ ଦିଲ୍ଲୀର ଜାମିନବାଦରେ ମହିଳାମାନଙ୍କ ଶାନ୍ତିପୂର୍ଣ୍ଣ ଧାରଣାକୁ ହତାଶାକୁ ଭାଙ୍ଗିବା ନେତା କପିଳ ମିଶ୍ର ଘୋଷଣା କରିବା ପରେ, ଧାରଣାକାରୀଙ୍କ ଉପରେ ଆକ୍ରମଣ ଆରମ୍ଭ ହେଲା । ଫେବୃଆରୀ ୨୩ ରୁ ଧାରଣାକାରୀଙ୍କ ଉପରେ ଆକ୍ରମଣ ଆରମ୍ଭ ହେବାପରେ ଉତ୍ତର-ପୂର୍ବ ଦିଲ୍ଲୀରେ ଦଙ୍ଗା ଘଟଣାଳା ଓ ୫୩ ଜଣଙ୍କ ମୃତ୍ୟୁ ଘଟିଲା । ତହିଁରୁ ୨/୩ ଅଂଶ ଲୋକ ଯୁବକମାନ । ସ୍ଥାନୀୟ ହିନ୍ଦୁ ଓ ଯୁବକମାନ ଏଥିରେ ପ୍ରାୟତଃ ସଂପୃକ୍ତ ନ ଥିଲେ ।

**su | do | ku** ସୁ-ଡୋ-କୁ  
Puzzles by Srikanth Ghosh

	3	5	2			4	
6			9				3
		2	7				8
		4	6				
				1			
	7		4				1
			8				4
8	9	7				2	
	5				7	1	

ଏହାର ଉତ୍ତର ଆସନ୍ତାକାଳି ପ୍ରକାଶ ପାଇବ

4	7	8	6	3	2	1	5	9
9	6	5	7	1	8	3	2	4
3	2	1	5	9	4	8	6	7
8	1	6	4	7	5	2	9	3
7	9	4	2	6	3	5	8	1
2	5	3	9	8	1	7	4	6
5	8	9	1	4	7	6	3	2
6	3	7	8	2	9	4	1	5
1	4	2	3	5	6	9	7	8

ଗତକାଳିର ଉତ୍ତର

# ପାଠକ ଶ୍ରେଷ୍ଠ ବିଚାରକ

ବ୍ୟାଚେରି ରିସାଇଲି ଏକ ଆହ୍ୱାନ  
ମହାଶୟ,  
ଭାରତରେ ବୈଦ୍ୟୁତିକ ଯାନ(ଇଭି)ର ଗ୍ରହଣୀୟତା ବୃଦ୍ଧି ଗତିରେ ବୃଦ୍ଧି ପାଇଛି । ଇଭିର ଏକ ମୁଖ୍ୟ ଅଂଶ ହେଲା ଲିଥିୟମ-ଆୟନ ବ୍ୟାଚେରି । ବ୍ୟାଚେରିରୁ ଡିଜିଟାଲ ଜୀବନଚକ୍ର ସମାପ୍ତ ହେବା ପରେ ଏହା ବୈଦ୍ୟୁତିକ ବର୍ଣ୍ଣ (ଇ-ବର୍ଣ୍ଣ)ରେ ପରିଣତ ହୋଇ ପରିବେଶ ପାଇଁ କ୍ଷତିକାରକ ହୋଇଥାଏ । ଲିଥିୟମ-ଆୟନ ବ୍ୟାଚେରି ରିସାଇଲି ପ୍ରକ୍ରିୟା କଟିକ, ବ୍ୟୟବହୁଳ ଏବଂ ଅଧିକ ଶକ୍ତି ଆବଶ୍ୟକ କରିଥାଏ । ଭାରତରେ ଉତ୍ତମ ବାର୍ଷିକ ପ୍ରାୟ

୨ ନିୟୁତ ଟନ୍ ଇ-ବର୍ଣ୍ଣ ମଧ୍ୟରୁ ପ୍ରାୟ ୩୦% ରିସାଇଲି ହୋଇପାରିଥାଏ ଏବଂ ଅବଶିଷ୍ଟ ପରିବେଶକୁ କ୍ଷତି କରି ଚାଲିଛି । ଏହିଭଳି ଧାରା ଲାଗି ରହିଲେ ସ୍ୱଳ୍ପ ପରିବେଶ ପାଇବା କଷ୍ଟକର ହୋଇପାଡ଼ିବ । ଏହି ପରିପ୍ରେକ୍ଷାରେ, ଉତ୍ତର ବ୍ୟାଚେରି ରିସାଇଲି ଟେକ୍ନୋଲୋଜି, ଅକ୍ଷୟ ଶକ୍ତି ଆଧାରିତ ବ୍ୟାଚେରି ଏବଂ ବ୍ୟାଚେରିର ଜୀବନଚକ୍ର ବୃଦ୍ଧି ଆଦି ଦିଗରେ ଗବେଷଣା ଅପରିହାର୍ଯ୍ୟ ।  
- ନବନୀତ ପାଣିଗ୍ରାହୀ, ରାୟଗଡ଼ା

ପାଠକ ଶ୍ରେଷ୍ଠ ବିଚାରକ ସମ୍ପର୍କ ପତ୍ର ପଠାଇବାର ଠିକଣା: ସମ୍ପାଦକ, ଧରିତ୍ରୀ, ବି-୧୫, ରଘୁଲଗତ ଶିଳ୍ପାଞ୍ଚଳ, ଭୁବନେଶ୍ୱର-୭୫୧୦୧୦ କେବଳ ସମ୍ପାଦକଙ୍କୁ ପତ୍ର, ଖବର ପାଇଁ ବ୍ୟବହାର କରନ୍ତୁ : E-mail: dharitripress@gmail.com (Use only for letters to Editor, news & news photos) କେବଳ ବିଜ୍ଞାପନ ପାଇଁ ବ୍ୟବହାର କରନ୍ତୁ: E-mail: advt@dharitri.com miku11@yahoo.com (Use only for advertisements, commercial queries)

# ଏଇ ଭାରତରେ

ଜି କବାୟୁ ପରିବର୍ତ୍ତନ କାରଣରୁ ଅନିୟମିତ ବର୍ଷା ଓ ରୋଗପୋକ ପ୍ରାୟୁକ୍ତ ବଢ଼ିବା ହେତୁ ଅମଳ କମୁଛି । ଏହି ସମସ୍ୟା ଦୂର କରିବା ଲାଗି ଆସାମରେ ନିଲମ୍ ଦଉ ଚେଷ୍ଟା କରି ରଖିଛନ୍ତି । ସେ 'ପାତୋହି ଗ୍ରିପ୍' କମ୍ପାନୀ ଗଠନ କରି ଜଳବାୟୁ ପରିବର୍ତ୍ତନ ସହନୀୟ ବିହନର ସଂରକ୍ଷଣ କରିବା ସହ ଚାଷ ଲାଗି କୃଷକମାନଙ୍କୁ ଉତ୍ସାହିତ କରି ଆସୁଛନ୍ତି । ବଡ଼ କଥା ହେଉଛି ସେ ଉତ୍ତର-ପୂର୍ବ ଭାରତର ୨୪ ହଜାର କୃଷକଙ୍କୁ ଛେଦିତ ଚାଷ ଓ ବିହନ ସଂରକ୍ଷଣ ସମ୍ପର୍କରେ ପ୍ରଶିକ୍ଷଣ ଦେଉଛନ୍ତି । ନିଲମ୍ ୧୮ ଏକର ଜମିରେ ଛେଦିତ ଚାଷ କରୁଛନ୍ତି ଓ ବିଲୋପ ହେବାକୁ ବସିଥିବା ବିହନ ଉତ୍ପାଦନ କରୁଛନ୍ତି । ନିଲମ୍ ତାହାର ସଂରକ୍ଷଣ କରି କୃଷକମାନଙ୍କୁ ଯୋଗାଉଛନ୍ତି । ଫଳରେ କୃଷକମାନେ ଜଳବାୟୁ ପରିବର୍ତ୍ତନର ପ୍ରଭାବକୁ ମୁକାବିଲା ପୂର୍ବକ ପାରମ୍ପରିକ ବିହନରେ ଚାଷ କରି ଅଧିକ ଲାଭ ପାଉଛନ୍ତି । ଆଣ୍ଡର୍ସନ ବିଷୟ, ୧୫ ବର୍ଷ ମଧ୍ୟରେ ନିଲମ୍ ୮୦୦ ପ୍ରକାରର ପରିପରିବା ଓ ୨୦୦ କିଏମର ଧାନ ବିହନ ସଂରକ୍ଷଣ କରିପାରିଛନ୍ତି । କେବଳ ଏତିକି ନୁହେଁ, ପ୍ରତିବର୍ଷ ସେ ବିହନ ଶସ୍ତ୍ରରେ କୃଷକମାନଙ୍କୁ ଯୋଗାଉଛନ୍ତି ।

**୫୦ ବର୍ଷ ଗଳର ଧରିତ୍ରୀ**  
୩୦ ଅକ୍ଟୋବର ୧୯୭୫

- ବନ୍ଦେ ସମ୍ବ୍ରମ୍ ଗର୍ଭର ପଶ୍ଚିମ ଓ ଉତ୍ତର ପଶ୍ଚିମ ଉପକୂଳବର୍ତ୍ତୀ ଅଞ୍ଚଳର ୨୦ ହଜାର ବର୍ଗ କିଲୋମିଟର ପରିମିତ ସ୍ଥାନରେ ଡେଇଁ ଅନୁସନ୍ଧାନ ପାଇଁ କେନ୍ଦ୍ର ସରକାରଙ୍କ ପକ୍ଷରୁ ଏକ ନୂଆ ପରିକଳ୍ପନା ହାତକୁ ନିଆଯାଇଛି ।
- ନିଜଭଦ୍ରା ମରୁଭୂମି ଅଞ୍ଚଳରେ ଯୁକ୍ତରାଷ୍ଟ୍ର ଆମେରିକା ଛୁଟି ତଳେ ଏକ ପରମାଣୁ ବୋମା ପରୀକ୍ଷା କରିଛି ।
- ଆମେରିକା ମିଶରକୁ ୯ କୋଟି ୮୧ ଲକ୍ଷ ଡଲାର ମୂଲ୍ୟର ଗ୍ରହଣ, କପା ଓ ଧୂଆଁପତ୍ର ସାହାଯ୍ୟ କରିବା ନେଇ ୪ଟି ରାଜିନାମା ସ୍ୱାକ୍ଷରଣ ।

**ଚିରନ୍ତନୀ**  
ଚଳଇ ଧୀରେ ମେଘ  
ଆକାଶେ ନାହିଁ ବେଗ  
ଅଶନିଦୋଷ ନାହିଁ ଶୁଭଇ  
ପିଛିଇ ପଥେ ପାଦ  
ରଚଇ ପରମାଦ  
ମମମ କି ଦରବ ଲଭଇ !  
-(ବର୍ଷାଚିତ୍)  
-କାଳିନ୍ଦୀ ଚରଣ ପାଣିଗ୍ରାହୀ





# GUPTA DISTRIBUTORS



ELECTRONICS | MOBILE | CAMERA | LAPTOP | HOME APPLIANCES & FURNITURE



**BAJAJ FINSERV**  
**36 months** Anywhere **FINANCE**  
 longest Tenure No local Address proof required

**THIS FESTIVAL TAKE HOME PRODUCTS ON LOW EMI WITH MANY OFFERS**

**EMITHE WAY TO PAY**  
 GET ADDITIONAL **GIFT** TO ALL BFL EMI CARD HOLDERS

**1st Time in Trade 2 YEAR WARRANTY** + **FREE** Calling Smart Watch worth 5999 + Addl. Free Gift  
**Sabse Kam EMI HAINA**  
 SBI card | ICICI Bank | BOB CARD | YES BANK | HDBFC BANK  
**UPTO ₹10000 CASH BACK**

<b>iPhone 16</b> FLAT 5000 CASH BACK   0 DOWN PAYMENT EMI starts ₹107 per day	<b>iPhone 16 Plus</b> FLAT 5000 CASH BACK   0 DOWN PAYMENT EMI starts ₹124 per day	<b>iPhone 16 Pro</b> FLAT 5000 CASH BACK   0 DOWN PAYMENT EMI starts ₹135 per day	<b>iPhone 16 Pro Max</b> FLAT 5000 CASH BACK   0 DOWN PAYMENT EMI starts ₹195 per day
<b>SAMSUNG S24 Ultra</b> Benefits Upto ₹20,000   0 DOWN PAYMENT EMI starts ₹151 per day	<b>SAMSUNG S24</b> Benefits Upto ₹15,000   0 DOWN PAYMENT EMI starts ₹81 per day	<b>SAMSUNG Flip 6</b> Benefits Upto ₹15,000   0 DOWN PAYMENT EMI starts ₹135 per day	<b>realme 13 Pro</b> FLAT 3000 CASH BACK   0 DOWN PAYMENT EMI starts ₹54 per day
<b>VIVO V40 Pro</b> FLAT 10% CASH BACK   0 DOWN PAYMENT EMI starts ₹90 per day	<b>VIVO V40</b> FLAT 10% CASH BACK   0 DOWN PAYMENT EMI starts ₹60 per day	<b>12</b> FLAT 7000 CASH BACK   0 DOWN PAYMENT EMI starts ₹135 per day	<b>NOTHING 2A</b> FLAT 3000 CASH BACK   0 DOWN PAYMENT EMI starts ₹61 per day
<b>OPPO RENO 12</b> FLAT 10% CASH BACK   ONE EMI CASH BACK EMI starts ₹65 per day	<b>OPPO F27 Pro +</b> FLAT 10% CASH BACK   0 DOWN PAYMENT EMI starts ₹51 per day	<b>OPPO F27</b> FLAT 10% CASH BACK   0 DOWN PAYMENT EMI starts ₹41 per day	<b>NOTHING 2A Plus</b> FLAT 3000 CASH BACK   0 DOWN PAYMENT EMI starts ₹69 per day

**LAPTOP Price Starts ₹28000\***  
**EMI starts ₹103 per day**

**FREE** Calling Smart Watch worth 5999 + 5 ADDITIONAL GIFTS  
 16GB Pendrive - Wireless Mouse - Mouse Pad - Cleaner Set - Keyboard Guard

**Cash Back Upto ₹8000\*** | **1st EMI FREE**  
 Get VIP Trolley Bag @299 | Get 2nd Warranty @365 | Pay Through UPI Get @2000/- Instant Discount

**Cash Back Upto ₹10000\***  
 Get 2nd Warranty @499 | Get Accidental Damage Protection @99/-

**Lenovo** Get 3yrs. Accidental Damage Protection @999/- | Pay Through UPI Get @3000/- Instant Discount

**acer** FREE Extended Warranty | Get Instant Discount upto 5000/-

**Mirrorless Cameras**  
 EMI starts ₹2540 only  
**Cash Back Upto ₹10000\***  
 1 EMI FREE | NO DOWN PAYMENT  
 \*Additional Battery - Headphone - Ear Bud - Wireless Speaker - Double Battery - 512 GB Memory Card - 6 months Ext. Warranty

**Printers Inject & Laser & Computer Accessories**  
**Canon**  
 Zero Down Payment | Get CashBack Upto 1000/- | Get Branded Trolley Bag, Smart Watch, Wallet & Belt @299

**EPSON** Buy An Epson Ink tank Printer & Get Assured Amazon Pay Gift Card Worth @700/-

**SPECIAL OFFER** UPTO **50% OFF\***  
 Up to **26% Cashback** (On Select Debit/Credit Cards) Max. up to ₹26000  
**Lowest EMI ₹888 0** INTEREST EASY FINANCE DOWN PAYMENT  
**1 EMI OFF**  
**Loyalty GIFT VOUCHER** worth around ₹2500000 purchase of above 20000  
**PICK ANY GIFT ON PURCHASE OF ₹10,000/- AND ABOVE**

<b>LED TVs</b> 32" Price Starts 8999* EMI starts ₹888 only	<b>FREE MINI REFRIGERATOR</b> EMI starts ₹888 only	<b>AC</b> EMI starts ₹888 only	<b>Refrigerator</b> EMI starts ₹888 only	<b>Washing Machine</b> EMI starts ₹888 only	<b>Washing Machine</b> EMI starts ₹888 only	<b>Washing Machine</b> EMI starts ₹888 only	<b>OLED   QLED</b> FREE 4K Goggle TV with OLED TV EMI starts ₹888 only
<b>Water Purifier</b> PRICE Starts from : ₹ 7990	<b>KUTCHINA</b> Chimney & HOBs TRIPLE ZERO Offer	<b>Audio/ Music System</b> PRICE Starts from : ₹ 4990	<b>Home Appliances</b> Upto 50% Discount				

**HOME & OFFICE FURNITURE**  
**upto 60% OFF**

HYDRAULIC STORAGE BEDS | 4 SEATER DINING | LCD UNITS | CENTER TABLES WITH MARBLE TOP | WITHOUT STORAGE BEDS | CUSHION HEAD BOARD BEDS | OFFICE TABLE | SPO DINING SETS

DRESSING TABLES | DIWANS | SIDE BOARD UNITS | PREMIUM DINING SETS | SHOE RACKS | STUDY TABLES | LCD UNITS | COFFEE SETS

FREE DELIVERY WITHIN 20 KMS | EASY FINANCE AVAILABLE | GIFT ON EVERY PURCHASE | EXCHANGE FACILITY AVAILABLE | MARRIAGE EXCLUSIVE OFFER ALSO AVAILABLE | FREE INSTALLATION WITHIN MUNICIPALITY AREA  
 Furniture Available at : Patrapada-Bhubaneswar | CDA-Cuttack | Puri | Jagatsinghpur | Paradeep | Nayagarh | Kalapathar | Balugaon | Jajpur Town | Chandikhole | Athagarh | Angul

**OUR FINANCE PARTNERS**  
 BAJAJ FINSERV | HDFC BANK | IDFC FIRST Bank | HDB FINANCIAL SERVICES

**UP TO ₹5,000 INSTANT DISCOUNT\*** SBI card  
 #Min. Trxn.: ₹25,000. Also valid on EMI Trxns. Validity: 20 Oct - 03 Nov 2024. T&C Apply.

**WIDECARE SECURE** YOUR PRODUCT WITH EXTENDED WARRANTY  
**ASK FOR 5 YEARS EXTENDED WARRANTY**

**BHUBANESWAR- BARAMUNDA**, Main Road, Front of Kali Mandir, Mob: 7008989309, **PATIA**, KIIT Square, In front of Khimji Honda, Mob: 7008989302, **LAXMI SAGAR** (Cuttack Road), Mob: 7008989301, **SAHEED NAGAR**, Beside PNB Bank, Mob: 8144920830, **HANSPAL**, Puri Canal Road, Near Hanuman Mandir, Mob: 7735455009, **SAMANTARAPUR** - NEAR Sanjeevani Medicare Hospital, **ASIDE HANUMAN MANDIR**, Mob: 9692316302, **PATRAPARA** - Plot No: 283/2979, Near ICICI Bank, Mob: 7008989313, **CUTTACK- Dolmundai**, Mob: 2424932/7008989303, **Buxi Bazar**, Mob: 7008989304, **CDA**, Near Judicial Academy (Utkal Hyundai), Mob: 7008989312, **PURI** - Hospital Square, Grand Road, Mob: 7008989310, **JATNI** - Near Axis bank, Mob: 2492932/7008989305, **NIMAPADA** - Near Dolabedi Chhack, Mob: 7008989307, **BALUGAON** - Main Road, Near Digantika Hotel, Mob: 7008989308, **KHORDA** - Main Road, Palla Chhack, Mob: 7008989311, **NAYAGARH** - Khandapada Road, Mob: 7008989306, **BHADRAK** - Main Road, Chappulia, Mob: 7008989314, **JAGATSINGHPUR** - Main Bus Stand, Mob: 7008989317, **GUPTA FURNITURE PLAZA**, Gandhi Chhack, Jagatsinghpur, **JAJPUR TOWN** - N C College Road, Boula Mula Chhack, Mob: 8144920820, **KALAPATHAR** - Near Dhabaleswor Temple, Mob: 7008989315, **PARADEEP** - Dochaaki, Udaybata, Mob: 7008989316, **BARIPADA** - Near Roxy Cinema Hall, Mob: 7008989347, **ANGUL** - NH-55, Kandasar, Nalco Nagar (Near Kargil Petrol Pump), Mob: 9692316300, **CHANDIKHOLE** - Jena Premium, National Highway, Near RLY Overbridge, Mob: 9692316301, **ATHAGARH** - Birakishorpur, Athagarh, Mob: 9692316303

**LG** | **SONY** | **SAMSUNG** | **Panasonic** | **Whirlpool** | **HITACHI** | **VOLTAS** | **BLUE STAR** | **DAIKIN** | **Haier** | **Carrier** | **LLOYD** | **IFB**  
**+** | **oppo** | **vivo** | **Apple** | **DELL** | **hp** | **ASUS** | **EUREKA FORBES** | **BAJAJ** | **BOSCH** | **KUTCHINA** | **CG Cine Gold** | **HAVELLS** | **Nikon** | **Canon**

\*T&C Apply. Price/ EMI mentioned are subject to change. Offer applicable on selected brand/ product only. Pictures are indicative only/ CASH BACK IS SUBJECT TO BANK T&C apply



**ସଂକ୍ଷେପରେ**  
ପାରମ୍ପରିକ ଖାଦ୍ୟ ଓ କୃଷି ଉପରେ ଗୁରୁତ୍ୱ  
**ରୁକ୍ମପୁରୀୟ ଖାଦ୍ୟମେଳା**  
ଖପ୍ରାଖୋଲ, ୨୯୧୦ (ଅଭୟ ତ୍ରିପାଠୀ)

ସ୍ଥାନୀୟ ରୁକ୍ମ କୃଷି କାର୍ଯ୍ୟାଳୟ ପରିସରରେ ଶ୍ରୀ ଅନୁ ଅଭିଯାନ ଓ କୃଷି ବିଭାଗର ମିଳିତ ଉଦ୍ୟମରେ ରୁକ୍ମପୁରୀୟ ଖାଦ୍ୟ ମେଳା ମଙ୍ଗଳବାର ଅନୁଷ୍ଠିତ ହୋଇଯାଇଛି । ଏହି ଅବସରରେ ଶ୍ରୀ ଅନୁ ଅଭିଯାନର ରୁକ୍ମ ସଂଯୋଗକ ଉପେଶ ଗୁପ୍ତା ଅଧ୍ୟକ୍ଷତା କରିଥିଲେ । ମୁଖ୍ୟଅତିଥି ଭାବେ ଉପମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀଙ୍କ ରୁକ୍ମ ପ୍ରତିନିଧି ପଦ୍ମ କୁମାର ସିଂ ବରିହା, ସମ୍ମାନିତ ଅତିଥି ଭାବେ ରୁକ୍ମ ଅଧ୍ୟକ୍ଷା ନିରୁପମା ପଟ୍ଟନାୟକ, ରୁକ୍ମ କୃଷି ଅଧିକାରୀ ସତ୍ୟଜିତ କୁମାର ମେହେର, ସହକାରୀ କୃଷି ଅଧିକାରୀ ସୁମନ୍ତ ଖମ୍ବାରୀ, ଏଫଇଏସ ମାଷ୍ଟର ଟ୍ରେନର ଅଭୟ କୁମାର ତ୍ରିପାଠୀ, ଉତ୍ସବିତ୍ରୀ ଛାତ୍ରୀ ବର୍ଷାରାଣୀ ବରିହା ପ୍ରମୁଖ ଯୋଗ ଦେଇଥିଲେ । ଏହି ଅବସରରେ କ୍ଷୁଦ୍ର ଶସ୍ୟ ଚାଷ, ପୁରାତନ ଖାଦ୍ୟ ଅଭ୍ୟାସ ଉପରେ ଆଲୋଚନା ହେବା ସହିତ ଛେବିକ ପଦ୍ଧତିରେ କୃଷି, ପାରମ୍ପରିକ ଖାଦ୍ୟ ଓ କୃଷି ଉପରେ ଗୁରୁତ୍ୱ ଦେବାକୁ ଅତିଥିମାନେ କହିଥିଲେ । ପରେ ବିଲୁପ୍ତ ପ୍ରାୟ ବିଭିନ୍ନ ଦେଶୀ ବିହନ, ଦେଶୀ ଖାଦ୍ୟ ପ୍ରଦର୍ଶିତ ହୋଇଥିଲା । ଏହି ଅବସରରେ ଭୋଜନାଳୟ ବରିହା, ସୁନିଲ ହୋତାଙ୍କ ସମେତ ଚାଷୀମାନେ ଉପସ୍ଥିତ ଥିଲେ ।

**ଗୋଳାବାଉଦ କାରଖାନାର ୪୦ତମ ପ୍ରତିଷ୍ଠା ଦିବସ**

ବଲାଙ୍ଗୀର ଜିଲ୍ଲା ସରକାରୀ ରୁକ୍ମ ବହୁମାଳିକା ଗୋଳାବାଉଦ କାରଖାନାର ୪୦ ତମ ପ୍ରତିଷ୍ଠା ଦିବସ ପାଳିତ ହୋଇଯାଇଛି । କାରଖାନା ପରିସରସ୍ଥିତ ଇନ୍ଦିରାଗାନ୍ଧୀ ପାର୍କରେ ଆୟୋଜିତ କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମରେ କାରଖାନାର ମୁଖ୍ୟ ମହାପ୍ରବନ୍ଧକ ପ୍ରଦୀପ କୁମାର ଦାଶ ଯୋଗ ଦେଇଥିଲେ । ଏହି ଅବସରରେ ସେ ଇନ୍ଦିରାଗାନ୍ଧୀ ପାର୍କରେ ଥିବା ସ୍ମରଣା ଇନ୍ଦିରା ଗାନ୍ଧୀଙ୍କ ପ୍ରତିମୂର୍ତ୍ତିରେ ମାଲ୍ୟାପର୍ଚ୍ଚା କରି ଶ୍ରଦ୍ଧାଞ୍ଜଳି ଛାପିବା ସହ ସ୍ମରଣାରଣ କରିଥିଲେ । କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମରେ କାରଖାନାର ସମସ୍ତ ଅଧିକାରୀ, କେବିଏମ, କାର୍ଯ୍ୟ ସମିତି, ସୁନିୟମ ଏବଂ ଆୟୋଜିତକର୍ମ କର୍ମକର୍ତ୍ତା ଉପସ୍ଥିତ ରହି ଇନ୍ଦିରା ଗାନ୍ଧୀଙ୍କୁ ଶ୍ରଦ୍ଧାଞ୍ଜଳି ଛାପିବା କରୁଥିଲେ । ସେହିପରି କାରଖାନାର ଗେଟ-୨ ଠାରେ ଥିବା ଇନ୍ଦିରା ଗାନ୍ଧୀଙ୍କ ପ୍ରତିମୂର୍ତ୍ତିରେ କାରଖାନାର କର୍ମଚାରୀମାନେ ପୁଷ୍ପଚୁଳ୍ଲ ଦେଇ ଶ୍ରଦ୍ଧାଞ୍ଜଳି ଛାପିବା କରିଥିଲେ । ପୂର୍ବନାୟୋଗ୍ୟ, ୧୯୮୪ ମସିହାର ଆଜିର ଚାରିଖିଲରେ ଭାରତର ପୂର୍ବତନ ପ୍ରଧାନମନ୍ତ୍ରୀ ସ୍ମରଣା ଇନ୍ଦିରା ଗାନ୍ଧୀ ଏହି କାରଖାନାର ଭିତ୍ତିପଥର ସ୍ଥାପନ କରିଥିଲେ । କାରଖାନାକୁ ଉତ୍ପାଦିତ ସାମଗ୍ରୀ କାରଖାନା ମୁକ୍ତରେ ବ୍ୟବହାର କ୍ଷେତ୍ରରେ ପ୍ରମୁଖ ଭୂମିକା ଗ୍ରହଣ କରିଥିବା କାରଖାନା ପ୍ରଶଂସାପତ୍ର ପାଇଥିଲା ।

**୧୯ ଦାଦନ ଶ୍ରମିକ, ୫ ଶିଶୁ ଉଦ୍ଧାର**

ପାଟଣାଗଡ଼, ୨୯୧୦ (ସଚ୍ଚିଦାନନ୍ଦ ମହାକୁର)

ଯୋଗଦାନ ରାତିରେ ବଲାଙ୍ଗୀର ଜିଲ୍ଲାର ପାଟଣାଗଡ଼ ବସଷ୍ଟାଣ୍ଡ ଉପରେ ପୋଲିସ୍ ଚଢ଼ାଉ କରି ୧୯ ଜଣ ଦାଦନ ଶ୍ରମିକ ଓ ୫ ଜଣ ଶିଶୁଙ୍କୁ ଉଦ୍ଧାର କରିଛି । ଦାଦନ ଶ୍ରମିକଙ୍କ ମଧ୍ୟରେ ୧୩ ଜଣ ପୁରୁଷ ଓ ୬ ଜଣ ମହିଳା ଅଛନ୍ତି । ଏହି ଘଟଣାରେ ମୁଖ୍ୟ ଦଲାଲ ପାଟଣାଗଡ଼ର ଗୁଣ ବିଶିଷ୍ଟ ପୋଲିସ୍ ଗିରଫ କରି କୋର୍ଟ ଚାଲାଣ କରିଛି । ପ୍ରକାଶ ଯେ, ଘଟଣାଦିନ ରାତି ପ୍ରାୟ ୯ ଟା ସମୟରେ ପାଟଣାଗଡ଼ ବସଷ୍ଟାଣ୍ଡ ଭିତରେ କେତେଜଣ ମହିଳା, ପୁରୁଷ ଓ ଶିଶୁ ଏକାଠି ବସଥିବା ନେଇ ପାଟଣାଗଡ଼ ଥାନା ଅଧିକାରୀଙ୍କୁ ସୂଚନା ମିଳିଥିଲା । ଥାନାଅଧିକାରୀ ହରିବନ୍ଧୁ ଗଡ଼ତ୍ୟା ସଦଳବଳେ ସେଠାରେ ପହଞ୍ଚି ସେମାନଙ୍କୁ ପତରାଉତରା କରିଥିଲେ ।



ଉଦ୍ଧାର ହୋଇଥିବା ଶ୍ରମିକ ଓ ଶିଶୁ । ଶ୍ରମିକମାନେ ପୋଲିସ୍ ଭୟରେ ୨ ଜଣ ଦଲାଲ ସେମାନଙ୍କୁ ଛିଦ୍ରି ଅଗ୍ନି ଚକା ଦେଇ ତେଲେଙ୍ଗାନାକୁ ନେଉଛନ୍ତି ବୋଲି ପ୍ରକାଶ କରିଥିଲେ । ଏହାପରେ ପୋଲିସ୍ ୧୯ ଜଣ ଦାଦନ ଶ୍ରମିକଙ୍କୁ ଥାନାକୁ ଆଣି ଅଧିକ ପତରାଉତରା କରିଥିଲା । ଏହି

**ପୁଖ୍ୟ ଦଲାଲ ଗିରଫ**

ଶ୍ରମିକମାନେ ପାଟଣାଗଡ଼ ବସପତା, ଜଳବନ୍ଦପତା, ଭାଟିଆଳପତା, ଚିତାଗୁରୁ ଓ ଦଲାଲ ଗାଁର ବୋଲି ପୋଲିସ୍ ଜାଣିବାକୁ ପାଇଥିଲା । ମୁଖ୍ୟ ଦଲାଲ ଗୁଣ ଓ ତାଙ୍କର ଜଣେ ସହଯୋଗୀ ଶ୍ରମିକମାନଙ୍କୁ ଦିନା କାଗଜପତ୍ରରେ ପାଟଣାଗଡ଼କୁ ବସ ଯୋଗେ କଣ୍ଟାବାଞ୍ଜି ଓ ସେଠାକୁ ଟ୍ରେନ ଯୋଗେ ତେଲେଙ୍ଗାନାକୁ ନେଉଥିବା ଜଣାପଡ଼ିଥିଲା । ପୋଲିସ୍ ଗୁଣକୁ କୋର୍ଟ ଚାଲାଣ କରିଥିବା ବେଳେ ତାଙ୍କ ସହଯୋଗୀ କୌଶଳକୁମ୍ଭେ ବସଷ୍ଟାଣ୍ଡରୁ ଫେରାର ହୋଇଯାଇଛନ୍ତି । ପୋଲିସ୍ ବିକସିତ ରାତ୍ରି ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ ଉଦ୍ଧାର ଶ୍ରମିକମାନଙ୍କୁ ନିଜ ନିଜ ଘରେ ପହଞ୍ଚାଇ ଦେଇଥିବା ଥାନା ଅଧିକାରୀ ଗଡ଼ତ୍ୟା ସୂଚନା ଦେଇଛନ୍ତି ।

**୮ ଦାଦନ ଶ୍ରମିକ ଉଦ୍ଧାର: ଦଲାଲ କୋର୍ଟ ଚାଲାଣ**



ଉଦ୍ଧାର ଦାଦନ ଶ୍ରମିକ ।

ବେଳପତା, ୨୯୧୦ (ମନୋଜ କୁମାର ମିଶ୍ର) ଜଣକ ସମସ୍ତ ଶ୍ରମିକଙ୍କୁ ଏକ ବୋଲେରୋ ଯୋଗେ ବୁରେକେଲା ରେଳ ଷ୍ଟେଶନକୁ ନେଉଥିବା ବେଳେ ସୂଚନା ପାଇ ପୋଲିସ୍ ଖେଡ଼ିପାଲି ଗ୍ରାମ ନିକଟରେ ଅଟକାଇ ପତରାଉତରା କରିଥିଲା । ସେଠାରେ ଦଲାଲ ଜଣକ ଶ୍ରମିକ ଚାଲାଣ ସମ୍ପର୍କିତ କୌଣସି କାଗଜପତ୍ର ଦେଖାଇ ନ ପାରିବାରୁ ସଂପୂର୍ଣ୍ଣ ଦଲାଲ ଓ ଦାଦନ ଶ୍ରମିକଙ୍କୁ ପୋଲିସ୍ ଥାନାକୁ ଆଣିଥିଲା । ଏ ନେଇ ବେଳପତା ଥାନାରେ ଏକ ମାମଲା ରୁଜୁ ହୋଇଛି ।

**ଜିଲ୍ଲା ବିଦ୍ୟାଳୟସ୍ତରୀୟ ରତ୍ନା ପୁରସ୍କାର ଚାମ୍ପିୟନଶିପ୍**

ଭୁବନେଶ୍ୱର, ୨୯୧୦ (ମନୋଜ କୁମାର ଜୈନ)

ବଲାଙ୍ଗୀର ଜିଲ୍ଲା ବିଦ୍ୟାଳୟସ୍ତରୀୟ ରତ୍ନା ପୁରସ୍କାର ଚାମ୍ପିୟନଶିପ୍-୨୦୨୪ ମଙ୍ଗଳବାର ଭୁବନେଶ୍ୱର ହାଇସ୍କୁଲ ପଡ଼ିଆଠାରେ ଅନୁଷ୍ଠିତ ହୋଇଯାଇଛି । ଏହି କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମରେ ବଲାଙ୍ଗୀର ଜିଲ୍ଲାର ୭ଟି ବ୍ଲକର ଛାତ୍ରଛାତ୍ରୀ ଅଂଶଗ୍ରହଣ କରିଥିଲେ । ୧୭ ବର୍ଷରୁ କମ ବୟସ ବର୍ଗର ବାଳକ ବିଭାଗରେ ବଲାଙ୍ଗୀର, ପୁରୁଣା, ପୁରୀବାହାଲ ଓ ଗୁଡ଼ଭୋଲା ବ୍ଲକର ଛାତ୍ରମାନେ ଅଂଶ ଗ୍ରହଣ କରିଥିବା ବେଳେ ଉଚ୍ଚ ବର୍ଗର ବାଳିକା ବିଭାଗରେ ପୁରୀବାହାଲ, ଗୁଡ଼ଭୋଲା ଓ ଚିଟଲାଗଡ଼ର ଛାତ୍ରମାନେ ଅଂଶଗ୍ରହଣ କରିଥିଲେ । ବାଳକ ବିଭାଗରେ ପୁରୁଣା ବିଭେଦ ହୋଇଥିବା ବେଳେ ପୁରୀବାହାଲ ରତ୍ନାପତ୍ର ଓ ଗୁଡ଼ଭୋଲା ବ୍ଲକର ସ୍ଥାନ ଅଧିକାର କରିଥିଲା । ସେହିଭଳି ବାଳିକା ବିଭାଗରେ ଚିଟଲାଗଡ଼ ବିଭେଦ ହୋଇଥିବା ବେଳେ ପୁରୀବାହାଲ ରତ୍ନାପତ୍ର ଓ ଗୁଡ଼ଭୋଲା ବ୍ଲକର ସ୍ଥାନ ଅଧିକାର କରିଥିଲା । ଗୁଡ଼ଭୋଲା ବିଭାଗ ଗୁଣିଆ ଯୋଗଦେଇ ପୌରୋହିତ୍ୟରେ ପୁରସ୍କାର ବିତରଣ ସଭା ଅନୁଷ୍ଠିତ ହୋଇଥିଲା ।



ମଞ୍ଚାସୀନ ଅତିଥିବୃନ୍ଦ ।

**ଲୋକପ୍ରତିନିଧିଙ୍କୁ ଅଣଦେଖା**

ଜିଲ୍ଲା ଅତିରିକ୍ତ ଶିକ୍ଷା ଅଧିକାରୀ କେଶବ ମେହେର ମୁଖ୍ୟଅତିଥି ଭାବେ ଯୋଗଦେଇ କୃତ ପ୍ରତିଯୋଗୀମାନଙ୍କୁ ପୁରସ୍କାର ବିତରଣ କରିଥିଲେ । ସମ୍ମାନିତ ଅତିଥି ଭାବେ ବଲାଙ୍ଗୀରର ପୂର୍ବ ଆଇପିଇ ବିଭେଦ ହୋଇଥିବା ବେଳେ ପୁରୀବାହାଲ ଓ ଗୁଡ଼ଭୋଲା ବ୍ଲକର ସ୍ଥାନ ଅଧିକାର କରିଥିଲା । ସେହିଭଳି ବାଳିକା ବିଭାଗରେ ଚିଟଲାଗଡ଼ ବିଭେଦ ହୋଇଥିବା ବେଳେ ପୁରୀବାହାଲ ରତ୍ନାପତ୍ର ଓ ଗୁଡ଼ଭୋଲା ବ୍ଲକର ସ୍ଥାନ ଅଧିକାର କରିଥିଲା । ଗୁଡ଼ଭୋଲା ବିଭାଗ ଗୁଣିଆ ଯୋଗଦେଇ ପୌରୋହିତ୍ୟରେ ପୁରସ୍କାର ବିତରଣ ସଭା ଅନୁଷ୍ଠିତ ହୋଇଥିଲା ।

ପାତ୍ର ବିବରଣୀ ପାଠ କରିଥିଲେ । ଗୁରୁତ୍ୱ ବାଳକ ଉଚ୍ଚ ବିଦ୍ୟାଳୟର ପ୍ରଧାନ ଶିକ୍ଷକ ଭାଦ୍ରାମଣି ଛତ୍ରିଆ ଉଦ୍ଦେଶ୍ୟ ଛାପିବା କରିଥିଲେ । ଏହି ଅବସରରେ ଗୁରୁତ୍ୱ ବାଳିକା ଉଚ୍ଚ ବିଦ୍ୟାଳୟର ଛାତ୍ରାଧ୍ୟକ୍ଷ ଦ୍ୱାରା ସଂସ୍କୃତିକ କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମ ପରିବେଷଣ କରାଯାଇଥିଲା । ପ୍ରଧାନ ଅତିଥି ଭାବେ ବଲାଙ୍ଗୀରର ପୂର୍ବ ଆଇପିଇ ବିଭେଦ ହୋଇଥିବା ବେଳେ ପୁରୀବାହାଲ ଓ ଗୁଡ଼ଭୋଲା ବ୍ଲକର ସ୍ଥାନ ଅଧିକାର କରିଥିଲା । ଗୁଡ଼ଭୋଲା ବିଭାଗ ଗୁଣିଆ ଯୋଗଦେଇ ପୌରୋହିତ୍ୟରେ ପୁରସ୍କାର ବିତରଣ ସଭା ଅନୁଷ୍ଠିତ ହୋଇଥିଲା ।

**ଏଥାଇଡିଏସ୍ ଓ ପକ୍ଷରୁ ବିକ୍ଷୋଭ**

ବଲାଙ୍ଗୀର, ୨୯୧୦ (ବାରେନ୍ଦ୍ର କୁମାର ଝାଙ୍କର) ବଲାଙ୍ଗୀର ଜିଲ୍ଲାରେ ଲାଗି ରହିଥିବା ଶିକ୍ଷା ସମସ୍ୟାର ଦ୍ୱିତୀୟ ସମାଧାନ ଦାବି ନେଇ ଅଲ୍ ଇଣ୍ଡିଆ ଷ୍ଟୁଡେଣ୍ଟସ୍ ଦେମୋକ୍ରେଟିକ୍ ଆଗନାଲିଜେଶନ (ଏଥାଇଡିଏସ୍) ବଲାଙ୍ଗୀର ଜିଲ୍ଲା କମିଟି ପକ୍ଷରୁ ମଙ୍ଗଳବାର ଜିଲ୍ଲାପାଳ କାର୍ଯ୍ୟାଳୟ ସମ୍ମୁଖରେ ବିକ୍ଷୋଭ ପ୍ରଦର୍ଶନ କରାଯାଇଥିଲା । ଜିଲ୍ଲାରେ ବନ୍ଦ ହୋଇଥିବା ସମସ୍ତ ସ୍କୁଲ ତୁରନ୍ତ ଖୋଲିବା, ରାଜ୍ୟସ୍ତରୀୟ ବିଦ୍ୟାଳୟ ସମେତ ଜିଲ୍ଲାର ସମସ୍ତ ଶିକ୍ଷାନୁଷ୍ଠାନରେ ଖାଲି ପଡ଼ିଥିବା ଶିକ୍ଷକ, ଅଧ୍ୟାପକ ଓ କର୍ମଚାରୀ ପଦବୀ

**‘ଖାଲି ଶିକ୍ଷକ, କର୍ମଚାରୀ ପଦବୀ ଶୀଘ୍ର ପୂରଣ କର’**

ବଲାଙ୍ଗୀର ଜିଲ୍ଲାପାଳ କାର୍ଯ୍ୟାଳୟ ସମ୍ମୁଖରେ ବିକ୍ଷୋଭ ପ୍ରଦର୍ଶନ କରାଯାଇଛି । ପୂରଣ କରିବା, ଫି ବୃଦ୍ଧି ବନ୍ଦ କରିବା ଏବଂ ପ୍ରତ୍ୟକ୍ଷ ଛାତ୍ର ସଂସଦ ନିର୍ବାଚନ ଆରମ୍ଭ କରିବା ଦାବି କରାଯାଇଥିଲା । ଏହାସହିତ ଛାତ୍ର ଓ ମହିଳାଙ୍କ ସ୍ୱରାୟ ସୁନିଶ୍ଚିତ କରିବା ସହ ଛାତ୍ରାଧ୍ୟକ୍ଷଙ୍କୁ ପାଠ ପଢ଼ିବାରୁ ମାଗଣା ବସ ପାଣି ଯୋଗାଇ ଦେବା ଦାବି କରାଯାଇଛି । ଜାତୀୟ ଶିକ୍ଷା ନୀତି ୨୦୨୦କୁ ତୁରନ୍ତ ବାତିଲ କରିବା ଏବଂ ୧୪ ବର୍ଷ ବାବଦରେ ଏଥାଇଡିଏସ୍ ପକ୍ଷରୁ ଆଜି ରାଜ୍ୟବ୍ୟାପୀ ପ୍ରତିବାଦ ସୁନିଶ୍ଚିତ କରିବା ସହ ଛାତ୍ରାଧ୍ୟକ୍ଷଙ୍କୁ ପାଠ ପଢ଼ିବାରୁ ମାଗଣା ବସ ପାଣି ଯୋଗାଇ ଦେବା ଦାବି କରାଯାଇଛି । ଜାତୀୟ ଶିକ୍ଷା ନୀତି ୨୦୨୦କୁ ତୁରନ୍ତ ବାତିଲ କରିବା ଏବଂ ୧୪ ବର୍ଷ ବାବଦରେ ଏଥାଇଡିଏସ୍ ପକ୍ଷରୁ ଆଜି ରାଜ୍ୟବ୍ୟାପୀ ପ୍ରତିବାଦ ସୁନିଶ୍ଚିତ କରିବା ସହ ଛାତ୍ରାଧ୍ୟକ୍ଷଙ୍କୁ ପାଠ ପଢ଼ିବାରୁ ମାଗଣା ବସ ପାଣି ଯୋଗାଇ ଦେବା ଦାବି କରାଯାଇଛି ।

ବଲାଙ୍ଗୀର ଜିଲ୍ଲାପାଳ କାର୍ଯ୍ୟାଳୟ ସମ୍ମୁଖରେ ବିକ୍ଷୋଭ ପ୍ରଦର୍ଶନ କରାଯାଇଛି । ପୂରଣ କରିବା, ଫି ବୃଦ୍ଧି ବନ୍ଦ କରିବା ଏବଂ ପ୍ରତ୍ୟକ୍ଷ ଛାତ୍ର ସଂସଦ ନିର୍ବାଚନ ଆରମ୍ଭ କରିବା ଦାବି କରାଯାଇଥିଲା । ଏହାସହିତ ଛାତ୍ର ଓ ମହିଳାଙ୍କ ସ୍ୱରାୟ ସୁନିଶ୍ଚିତ କରିବା ସହ ଛାତ୍ରାଧ୍ୟକ୍ଷଙ୍କୁ ପାଠ ପଢ଼ିବାରୁ ମାଗଣା ବସ ପାଣି ଯୋଗାଇ ଦେବା ଦାବି କରାଯାଇଛି । ଜାତୀୟ ଶିକ୍ଷା ନୀତି ୨୦୨୦କୁ ତୁରନ୍ତ ବାତିଲ କରିବା ଏବଂ ୧୪ ବର୍ଷ ବାବଦରେ ଏଥାଇଡିଏସ୍ ପକ୍ଷରୁ ଆଜି ରାଜ୍ୟବ୍ୟାପୀ ପ୍ରତିବାଦ ସୁନିଶ୍ଚିତ କରିବା ସହ ଛାତ୍ରାଧ୍ୟକ୍ଷଙ୍କୁ ପାଠ ପଢ଼ିବାରୁ ମାଗଣା ବସ ପାଣି ଯୋଗାଇ ଦେବା ଦାବି କରାଯାଇଛି ।

କଳାମଣ୍ଡଳ ପଡ଼ିଆକୁ ଏକ ଶୋଭାଯାତ୍ରା ବାହାରି ଜିଲ୍ଲାପାଳ କାର୍ଯ୍ୟାଳୟ ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ ଆସିଥିଲା । ବିକ୍ଷୋଭ ପ୍ରଦର୍ଶନ କେଳେ କମିଟି ଜିଲ୍ଲା ସଭାପତି ମଧୁସୂଦନ ଦାଶ, ସମ୍ପାଦିକା ଗୌରୀ ରାଉତ, ରାଜ୍ୟ ଉପସଭାପତି ସୁନିଲ କୁମାର ଭୋଇ ଓ ଅନ୍ୟମାନେ ଉପସ୍ଥିତ ଥିଲେ । ଅତିରିକ୍ତ ଜିଲ୍ଲାପାଳଙ୍କୁ କମିଟିରେ ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀଙ୍କୁ ଏକ ଦାବିପତ୍ର ଦିଆଯାଇଥିଲା । ଗୁଡ଼ଭୋଲା ରୁ ସ୍ଥାନା ଉନ୍ନତ ଉଚ୍ଚ ବିଦ୍ୟାଳୟର ବିଭିନ୍ନ ସମସ୍ୟା ସମାଧାନ ଓ ଭଦ୍ରାପାଲି ପ୍ରାଥମିକ ବିଦ୍ୟାଳୟ ଖୋଲିବା ପାଇଁ ଏକ ଦାବିପତ୍ର ଜିଲ୍ଲାପାଳଙ୍କୁ ସ୍କୁଲ ପରିଚାଳନା କମିଟି ପକ୍ଷରୁ ଦିଆଯାଇଥିଲା ।

**ମହୁଲପଡ଼ା ଦଳ ଚାମ୍ପିୟନ ଭିନ୍ନକ୍ଷମ ଶିଶୁଙ୍କ ସହ ନିଆରା ପର୍ବ**

ପୁରୀବାହାଲ, ୨୯୧୦ (ଶ୍ରୀବତ୍ସ ବେହେରା)

**ମା' ବସ୍ତ୍ରକ କ୍ରିକେଟ ଟୁର୍ନାମେଣ୍ଟ**

୧୨ ଓକ୍ଟୋବର ୮ ଉତ୍ତରକେତ ବିନିମୟରେ ୧୪୬ ରନ କରିବାର ସମ୍ପାଦନ ହୋଇଥିଲା । ଫଳରେ ମହୁଲପଡ଼ା ଦଳ ୩୬୦ରୁ ୧୬୦ ରୁ ହାରାହାରି ହୋଇଥିଲା । ଏହି ଉପଲକ୍ଷେ ଆୟୋଜିତ ଉଦ୍ଘାଟନା ଉତ୍ସବରେ ମୁଖ୍ୟଅତିଥି ଭାବରେ ବଲାଙ୍ଗୀର ଏମ.ପି.ଏ ପ୍ରତିନିଧି ଶ୍ରୀବତ୍ସ ବେହେରା, ସମ୍ମାନିତ ଅତିଥି ଭାବେ ଚିଟଲାଗଡ଼ ବିକାଶ ମଞ୍ଚର ସଭାପତି ଅମ୍ବୁଜା ଷଡ଼ଙ୍ଗୀ, ମାଲିକିରା ସରପଞ୍ଚ ସେବେରାଜ ପାତ୍ର, ବିଜେଡି ନେତା ଗିରିରାଜ ସିଂ ମାଝୀ, ବିଶିଷ୍ଟ କ୍ରୀଡ଼ାବିତ ପୀତାମ୍ବର ଦାଶ, ଅଞ୍ଜନ ପ୍ରସାଦ ଦାସ

ପ୍ରମୁଖ ଉପସ୍ଥିତ ରହି ବିଜେତା ଦଳକୁ ଟ୍ରଫି ସହ ନଗଦ ୧୮,୫୫୫ ଟଙ୍କା ଏବଂ ଉପବିଜେତା ଦଳକୁ ଟ୍ରଫି ସହ ନଗଦ ୧୪,୫୫୫ ଟଙ୍କା ପୁରସ୍କାର ପ୍ରଦାନ କରିଥିଲେ । ଏହାସହ ଟୁର୍ନାମେଣ୍ଟର ଶ୍ରେଷ୍ଠ ଖେଳାଳି ରାଜ ମାଝୀ, ଟୁର୍ନାମେଣ୍ଟରେ ସର୍ବାଧିକ ଛକା ମାରିଥିବା ସମନତ ଦାଶ, ଶ୍ରେଷ୍ଠ ବୋଲର ଜଗ୍ନ ମାଝୀ, ଅଧିକ ବ୍ୟାଟ ଧରିଥିବା ପୃଥ୍ୱୀ ମାଝୀ ପ୍ରମୁଖଙ୍କୁ ଟ୍ରଫି ଦେଇ ପୁରସ୍କୃତ କରାଯାଇଥିଲା । ବକଦେବ ଧାରୁଆ ଓ ଚଉବନ ଧରୁଆ ଅମ୍ବୁଜା ଷଡ଼ଙ୍ଗୀ ଏବଂ ଅଧିକ ସମୟରେ ସଂସ୍କୃତିକ କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମ ଆୟୋଜନ କରାଯାଇଥିଲା । ସ୍ଥାନୀୟ କୋଶଳ କଳାମଣ୍ଡଳ ପଡ଼ିଆରେ ଆୟୋଜିତ ସମର୍ପଣ ଉତ୍ସବରେ ଅତିଥି ଭାବେ ଓଲିଉଡ ଅଭିନେତା ବସନ୍ତ ମିଶ୍ର, ସମଲପୁରା ରକ୍ଷାକର୍ମ ରୁଜୁ ସୁନା ଯୋଗଦାନ କରିଥିଲେ । ସଭାରେ ମୁଖ୍ୟଅତିଥି ଭାବେ ବଲାଙ୍ଗୀର ପୌରଧକ୍ଷା ନିଳା ସାହୁ, ସମ୍ମାନିତ ଅତିଥି ଭାବେ ସରବ କୁଳ ଅଧ୍ୟକ୍ଷା ସରିତା ଦାଶ, ଦେଓଗାଁ ରୁକ୍ମ ଅଧ୍ୟକ୍ଷ ଦୟାନିଧି ଖମ୍ବାରୀ, ବିଜେଡି ନେତା ଲୋକେଶ ଷଡ଼ଙ୍ଗୀ, କଂଗ୍ରେସ ସୁବନେତା ଆକବର ଖାନ୍, ମୁଖ୍ୟବକ୍ତା ଭାବେ ଗଣମାଧ୍ୟମ ପ୍ରତିନିଧି ସତ୍ୟ ପ୍ରକାଶ ନାୟକ,

ବଲାଙ୍ଗୀର, ୨୯୧୦ (ବାରେନ୍ଦ୍ର କୁମାର ଝାଙ୍କର)



କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମରେ ଉପସ୍ଥିତ ଅତିଥି ଓ ଅନ୍ୟମାନେ ।

**ବଲାଙ୍ଗୀର ସ୍ୱେଚ୍ଛାସେବୀ ସଙ୍ଗଠନର ବାର୍ଷିକ ରେସ୍‌ସାଟ ସମର୍ପଣ**

ସଙ୍ଗଠନ ଉପଦେଷ୍ଟା ମଣ୍ଡଳୀ ସଦସ୍ୟ ରୁନା ମିଶ୍ର, ଜିଶୋର ରଥ, ଉତ୍ତମ ନନ୍ଦ ଉପସ୍ଥିତ ଥିଲେ । ଏହି କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମରେ ବଲାଙ୍ଗୀର ଦେଓଗାଁ ରୁକ୍ମ ସାଲପାଲି ସ୍ଥିତ ଜଗତ ବନ୍ଧୁ ଶିକ୍ଷା ନିକେତନ, ପଞ୍ଚମତେରା ପାଟଣାଗଡ଼ ଆଶ୍ରମ, ଆଦ୍ୟାଶା ଆଶ୍ରମ, ସୋନପୁର ଜିଲ୍ଲା

ଶିବତଳାସ୍ଥିତ ଅକ୍ଷୟ ବଧୂର ସେବା ନିକେତନର ଶତାଧିକ ଛାତ୍ରଛାତ୍ରୀ ସାମିଲ ହୋଇଥିଲେ । ଭିନ୍ନକ୍ଷମ ଶିଶୁମାନଙ୍କ ପାଇଁ ସ୍ୱତନ୍ତ୍ର କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମ ସମର୍ପଣ ଓ ଉଲ୍ଲେଖ ଶୁଭ ମିଶ୍ର ଓ ସମଲପୁରା ରକ୍ଷା କର୍ମ ସୁନାଙ୍କୁ ଚିନ୍ତା ନୃତ୍ୟଗୀତରେ ଉତ୍ସବ ପ୍ରଦାନ ହୋଇଉଠିଥିଲା । ଏହି ଅବସରରେ ସେବା ସଙ୍ଗଠନ ବିଜ୍ଞାନ ସୁମାମ ପାଠଶାଳା, ମାହେଶ୍ୱରୀ ପଞ୍ଚମତେରା ପାଟଣାଗଡ଼ ଆଶ୍ରମ, ନାରାଶକ୍ତି ପାଠଶାଳା, ଆଦ୍ୟାଶା ଆଶ୍ରମ, ସୋନପୁର ଜିଲ୍ଲା



ଅତିଥିଙ୍କ ସହରେ ଖେଳାଳିମାନେ ।







ସାମାଜିକ ନାଟକର ପାଣ୍ଡୁଲିପି ପୂଜା



ରାଉରକେଲା, ୨୯/୧୦ (ବିସୁବ ରଞ୍ଜନ ଦାଶ)

ରାଉରକେଲା ସହରର ସାମାଜିକ ତଥା ସାଂସ୍କୃତିକ ଅନୁଷ୍ଠାନ ସୁବର୍ଣ୍ଣଚୋରା ଆଗାମୀ ବାର୍ଷିକୋତ୍ସବରେ ମଞ୍ଚସ୍ଥ ହେବାକୁ ଥିବା ନାଟକ 'ରେବତୀ' ଲେଖିକା ଲୁଚିତା ଦେବୀଙ୍କ ପାଣ୍ଡୁଲିପି ପୂଜା ବାସନ୍ତୀ କଲୋନୀ ସ୍ଥିତ ବ୍ୟାପକବନ ପରିସରରେ ମଙ୍ଗଳବାର ଅନୁଷ୍ଠିତ ହୋଇଯାଇଛି।

ରଣ ଦେଲେ, ସର୍ବସ୍ୱତ୍ୱ ମିଳିଲା

ରାଉରକେଲା, ୨୯/୧୦ (ବିସୁବ ରଞ୍ଜନ ଦାଶ)

ପାନପୋଷ ସମାପନ ସମିତି

ଚାଷୀଙ୍କ ଉପରେ ଗୁରୁତ୍ୱ ଦିଆଯାଇଛି

ସୁନ୍ଦରଗଡ଼ ଜିଲ୍ଲା ପାନପୋଷ ପ୍ରାଥମିକ ସହକାରୀ ସମାପନ ସମିତି (ଏଆର୍‌ସିଏସ୍) ଅଧୀନ କୁଆଁରମୁଣ୍ଡା, ରାଇବଗା, ନୂଆଗାଁ, ହାଟାବାରା, ଲାଠିକଟା, କଲୁଙ୍ଗା ଏବଂ ବିଶ୍ୱା ଆଦି ୭ଟି ଲ୍ୟାମ୍ପସ ମାଧ୍ୟମରେ ପାନପୋଷ କୃଷି ଜିଲାର ଚାଷୀମାନଙ୍କୁ କୃଷି ଯନ୍ତ୍ରପାତି ପାଇଁ ରଣ ଯୋଗାଇ ଦିଆଯାଇଛି।

କର୍ତ୍ତା, ବଗାଇ, ଲାଠିକଟା, କଲୁଙ୍ଗା, ବିଶ୍ୱା, ରାଧାବେଗା, କୁଆଁରମୁଣ୍ଡା, ହାଟାବାରା, ଖୁଣ୍ଟା ଆଦି ଲୁକ୍ଷ ଅଞ୍ଚଳରେ ଥିବା ଲ୍ୟାମ୍ପସ ମାଧ୍ୟମରେ ଖରିଫ ଓ ରବି ଚାଷ ପାଇଁ ୬୪୨୬ ଜଣ ଚାଷୀଙ୍କୁ ୫୮୮ ଯନ୍ତ୍ରପାତି ପ୍ରାୟ ୭୪.୪୭ କୋଟି ଟଙ୍କା ରଣ ପ୍ରଦାନ କରାଯାଇଛି।

ଚାଷୀ ମୁଣ୍ଡରେ ରଣବୋଧ ବଢ଼ି ଚାଲିଛି। ଅନ୍ୟପକ୍ଷେ ରଣ ନେଇଥିବା ଚାଷୀଙ୍କଠାରୁ ୬୦ ପ୍ରତିଶତ ଅର୍ଥ ଆଦାୟ ହୋଇଥିବା ବେଳେ ୪୦ ପ୍ରତିଶତ ଚାଷୀଙ୍କ ମୁଣ୍ଡରେ ରଣ ଗଢୁଛି। ଏଭଳି ଭାବେ ମଧ୍ୟମ ମିଆଦୀ ରଣ ଆକାରରେ ୨୩୫୫ ଚାଷୀଙ୍କୁ ପାଖାପାଖି ୪.୬୨ ଲକ୍ଷ ଟଙ୍କା ପ୍ରଦାନ କରାଯାଇଛି।

କୋଟି ଟଙ୍କା ଗୋଷ୍ଠୀରଣ ଦିଆଯାଇଛି। ମାତ୍ର ଗହା ଆଦାୟ ହୋଇପାରିନି। ଏଭଳି ଭାବେ ୫ ବର୍ଷ ମଧ୍ୟରେ ୬୪୭୫ ଚାଷୀଙ୍କୁ କୃଷି ଯନ୍ତ୍ରପାତି ନାଁରେ ଲ୍ୟାମ୍ପସ ପକ୍ଷରୁ ରଣ ପ୍ରଦାନ କରାଯାଇଥିବା ବେଳେ ରଣ ଆଦାୟ ହୋଇପାରି ନ ଥିବାରୁ ଚାଷୀଙ୍କ ଉପରେ ଏହାର ପୁଅ ବଢ଼ି ଚାଲିଛି।



ବାର୍ଷିକୋତ୍ସବରେ ସାଂସ୍କୃତିକ କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମ ପରିବେଷଣ କରାଯାଇଛି।

ତ୍ରିବେଣୀ କଳା ପରିଷଦର ବାର୍ଷିକୋତ୍ସବ

ରାଉରକେଲା, ୨୯/୧୦ (ବିସୁବ ରଞ୍ଜନ ଦାଶ)

ସେକ୍ଟର-୫ ସ୍ଥିତ ଭଞ୍ଜ ଭବନରେ ନାଟ୍ୟ ଅନୁଷ୍ଠାନ ତ୍ରିବେଣୀ କଳା ସମ୍ମାନ ୨୪ତମ ବାର୍ଷିକୋତ୍ସବ ମଙ୍ଗଳବାର ପାଳିତ ହୋଇଯାଇଛି। ଏଥିରେ ରଘୁନାଥପାଲୀ ବିଧାନ ସଭା ନିର୍ବାହୀ ଚନ୍ଦ୍ରା ପୂଜ୍ୟ ଅତିଥି ଭାବେ ଯୋଗଦେଇ କଳା ଓ ସାଂସ୍କୃତିକ ଆମ ଓଡ଼ିଆ ଗୀତର ପରିଚୟ, ତେଣୁ କଳା ଓ ସାଂସ୍କୃତିକ ବଞ୍ଚାଇ ରଖିବାକୁ ଉଦ୍ୟମ କରୁଥିବା ତ୍ରିବେଣୀ କଳା ପରିଷଦର

ଏଭଳି କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମକୁ ପ୍ରଶଂସା କରିଥିଲେ। ଆରକ୍ଷିତ୍ୱ ଚଳୁ ବିଭାଗ ପୂଜ୍ୟ ଡାକ୍ତର ସମୀର କୁମାର ପାତ୍ର, ସଚେତନ ନାଗରିକ ମଞ୍ଚ ସଭାପତି ବିନୟ ବିଶ୍ୱା, କ୍ୟାରିୟର ପଞ୍ଚମ ନିର୍ଦ୍ଦେଶକ ସଲିଲ କୁମାର ପରିଡ଼ା ଓ କଳ୍ପନା ଶତପଥୀ ପ୍ରମୁଖ ସମ୍ମାନିତ ଅତିଥି ଭାବେ ଉପସ୍ଥିତ ଥିଲେ।

ଅନୁଷ୍ଠାନର ଛାତ୍ରାଛାତ୍ରୀଙ୍କ ଦ୍ୱାରା ଓଡ଼ିଶା, କୁଶିନାଳ, ସୟଲପୁରୀ ଓ ଆଧୁନିକ ନୃତ୍ୟ ପରିବେଷଣ କରାଯାଇଥିଲା। ଚୁରୁଚରଣ ମହାନ୍ତି, ଅଗ୍ନିଚରଣ ରାୟ, ଏଲିନା ମହାନ୍ତି, ପୂର୍ଣ୍ଣିମା ମହାନ୍ତି, ବନନା ମହାପାତ୍ର, ରଞ୍ଜିତା କରଣ, ଅଞ୍ଜଳି ଜେନା, ଦିପେନ ଦେବୁରା, କିରନବାଳା, ସଙ୍ଗୀତ ସାଧୁ ମନିନ୍ଦ୍ର କୁମାର ଦାସ, ଶ୍ରୀବତ୍ସା ଦେବୁରୀ ଓ ଆଧୁନିକ ନୃତ୍ୟକୁ ଗୋବର୍ଦ୍ଧନାକାନ୍ତ, ପୂର୍ଣ୍ଣାଦିନୀ ମିଶ୍ର, ମାନସ ପ୍ରବୀର କୁମାର ଜେନା କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମ ପରିଚାଳନା କରିଥିଲେ।

କଳାକାର, ଅନୁଷ୍ଠାନ ପରସ୍ପର ପରିପୁରକ

ରାଉରକେଲା, ୨୯/୧୦ (ବିସୁବ ରଞ୍ଜନ ଦାଶ)

ରାଉରକେଲା ସେକ୍ଟର-୧୯ ସ୍ଥିତ ସିଦ୍ଧିକ୍ଷେତ୍ର ସେକ୍ଟରରେ ତ୍ରିଶା ଡ୍ୟାନ୍ସ ଏକାଡେମୀ ପକ୍ଷରୁ ଚାଲିଥିବା ନୃତ୍ୟ ସମର୍ପଣ ସମାରୋହ-୨୦୨୪ ଉତ୍ସବ ଉଦ୍‌ଘାଟିତ ହୋଇଯାଇଛି। ଏଥିରେ ରାଉରକେଲା ବିଧାନ ସଭା ସଭାପତି ନାୟକ ଯୋଗଦେଇ କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମକୁ ଉଦ୍‌ଘାଟନ କରିଥିଲେ। କଳାକାର ଓ ଅନୁଷ୍ଠାନ ଉଭୟ ପରସ୍ପର ପରିପୁରକ। ଅନୁଷ୍ଠାନ ବଞ୍ଚିଲେ କଳାକାର ବଞ୍ଚିବେ। ତେଣୁ ତ୍ରିଶା ଅନୁଷ୍ଠାନ ଆଜିକୁ ଦୀର୍ଘ ୧୨ ବର୍ଷ ଧରି ସହରରେ ଓଡ଼ିଶା ଓ ଲୋକ ନୃତ୍ୟକୁ ବଞ୍ଚାଇ ରଖିବା ପାଇଁ ଯେଉଁ ଉଦ୍ୟମ ଜାରି ରଖିଛି ତାହା ଏକ ସ୍ୱାଗତଯୋଗ୍ୟ ପଦକ୍ଷେପ ବୋଲି ନାୟକ ତାଙ୍କ ବକ୍ତବ୍ୟରେ କହିଥିଲେ।

ଗୃହସ୍ଥୀ ଉଦ୍ୟୋଗ ପାଳିଲା ଧନତେରସ୍

ରାଉରକେଲା, ୨୯/୧୦ (ବିସୁବ ରଞ୍ଜନ ଦାଶ)

ମୁଖ୍ୟ ସର୍ବଜନ ପାଇଁ ଏହାର ଅଧ୍ୟକ୍ଷ ସାରଦା ପ୍ରସାଦ ନାୟକ ଓ ଲକ୍ଷ୍ମୀ କଳା ପରିଷଦର ନିର୍ଦ୍ଦେଶକ ପ୍ରକାଶ ରାଉଳକୁ ସମର୍ଥନ କରାଯାଇଥିଲା। ଅନୁଷ୍ଠାନର ସଭାପତି ଡକ୍ଟର ଜଗବନ୍ଧୁ ପଣ୍ଡା ଓ ସମ୍ପାଦକ ସମିତ ଦାଶଙ୍କ ତତ୍ତ୍ୱାବଧାନରେ ଏହି କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମ ଅନୁଷ୍ଠିତ ହୋଇଥିଲା। ନୃତ୍ୟକୁଳ ଦେବସିଂହା ଦାଶ ବାର୍ଷିକ ବିବରଣୀ ପାଠ ଓ ଅନାଲ କୁମାର ମଲିକ ମଞ୍ଚ ପରିଚାଳନା କରିଥିଲେ। ପରେ ଅନ୍ୟ ଅନୁଷ୍ଠାନରୁ ଓ ନୃତ୍ୟକୁଳମାନଙ୍କୁ ସମ୍ମାନିତ କରାଯାଇଥିଲା। ଏହି ଅବସରରେ ଉଦ୍‌ଘାଟକ ସାରଦା ପ୍ରସାଦ ନାୟକଙ୍କୁ ରାଉରକେଲା ଗୌରବ, ସହରସେବା ବିଭାଗର ସିଦ୍ଧିକ୍ଷେତ୍ର ପ୍ରାପ୍ତ କୁମାର ସାହିଲ୍ ନୃତ୍ୟ ସମର୍ପଣ ସମ୍ମାନ ପ୍ରଦାନ କରାଯାଇଥିଲା। ପରେ ଏକାଡେମୀର କଳାକାରମାନଙ୍କ ଦ୍ୱାରା ସାଂସ୍କୃତିକ କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମ ପରିବେଷଣ କରାଯାଇଥିଲା। ସାଂସ୍କୃତିକ ସମ୍ପାଦିକା ଗାୟତ୍ରୀ ବିଶୋୟାକ ସମେତ ସମସ୍ତ କର୍ମକର୍ତ୍ତା ସହଯୋଗ କରିଥିଲେ। ସଦସ୍ୟ ଷୋଭିତ୍ରିୟ ସାଧୁ ଧନ୍ୟବାଦ ଅର୍ପଣ କରିଥିଲେ।

ଆର୍କିଭରେ ଭିଜିଲାନ୍ସ ସଚେତନତା ସପ୍ତାହ

ରାଉରକେଲା, ୨୯/୧୦ (ବିସୁବ ରଞ୍ଜନ ଦାଶ)

ଆର୍କିଭ ସଚେତନତା ସପ୍ତାହ-୨୦୨୪ ପାଳନର ଶୁଭାରମ୍ଭ ହୋଇଛି। ମାନବ ସମ୍ବଳ ଏବଂ ପ୍ରକୃତ ବିଭାଗ ନିର୍ବାହୀ ନିର୍ଦ୍ଦେଶକ ଡକ୍ଟର ମିଶ୍ରଙ୍କ ଅଧ୍ୟକ୍ଷତାରେ ଏହା ପାଳିତ ହୋଇଥିଲା। ଏହି ଅବସରରେ ଖଣି ଓ କାର୍ଯ୍ୟ ବିଭାଗ ନିର୍ବାହୀ ନିର୍ଦ୍ଦେଶକ ଆଲୋକ ବର୍ମା, ବିଜ ଓ ଲେଖା ବିଭାଗ ନିର୍ବାହୀ ନିର୍ଦ୍ଦେଶକ ଏ. କେ. ବେହେରୀ ଏବଂ ଭିଜିଲାନ୍ସ ବିଭାଗ ସିଦ୍ଧିକ୍ଷେତ୍ର ତଥା ଏସ୍‌ସିଏସ୍ ଏସ୍. ପ୍ରହାରାଜ ମଞ୍ଚାସୀନ ଥିଲେ। ଏଥିରେ ବହୁ ସିଦ୍ଧିକ୍ଷେତ୍ର ଲକ୍ଷ୍ମୀକାନ୍ତ, ସିଦ୍ଧିକ୍ଷେତ୍ର ଲକ୍ଷ୍ମୀକାନ୍ତ, ସିଦ୍ଧିକ୍ଷେତ୍ର

ଓ ପିପୁରସ ଉଦ୍ୟୋଗ ପ୍ରଦାନ ପ୍ରକଳ୍ପ କରାଯାଇଥିଲା। ପରେ ପଞ୍ଚିତ କର୍ମାନ୍ୱୟ ମହାରାଜ ମା' ଲକ୍ଷ୍ମୀଙ୍କ ଆବାହନ, ଘଟ ଘାପନ ଓ ଷୋଡ଼ଶ ଉପଚାର ଧନତେରସ୍ ପୂଜା ଓ ଏମିତି ଗୋକୁଳ ଆନନ୍ଦ ବାଗେଡିଆଙ୍କ ଜନ୍ମଦିନ ଖୁସ୍ ଧ୍ୟାନାମରେ ମଙ୍ଗଳାବାର ପାଳିତ ହୋଇଯାଇଛି। ଏହି ଅବସରରେ ଗୃହସ୍ଥୀ ଉଦ୍ୟୋଗ ପରିସରରେ ମା' ଲକ୍ଷ୍ମୀଙ୍କ ପୂଜାର୍ଚ୍ଚନା କରାଯାଇଥିଲା। ପୂଜା ଆରମ୍ଭରେ ପ୍ରଥମେ ଗୋମାତା, ଗୁରୁମାତା ଓ ଆଲତା ପ୍ରଦାନ କରିଥିଲେ। ପରେ ଏମିତି ଗୋକୁଳ ଆନନ୍ଦଙ୍କ ଜନ୍ମଦିନ ପାଳନ କରାଯାଇଥିଲା। ଏହି କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମରେ ସିଦ୍ଧିକ୍ଷେତ୍ର ଅଗ୍ରାଧିକାରୀ, ସୀତାରାମ୍ଭା ବାଗେଡିଆ, ପ୍ରମୁଖ ପାତ୍ର, ମୁକେଶ ଠାକୁର, ଅଭିନୀଶ ମିଶ୍ର, ଡି. ପୁରୁଷୋତ୍ତମ, ସଙ୍ଗୀତା କୁରୁ ପ୍ରମୁଖ ଉପସ୍ଥିତ ଥିଲେ। ସୂଚନାଯୋଗ୍ୟ, ଗୃହସ୍ଥୀ ପରିବାର ପକ୍ଷରୁ ଏହା ପୂର୍ବରୁ ଜନ୍ମାଷ୍ଟମୀ, ଗାଧାଷ୍ଟମୀ ଭଳି ବିଭିନ୍ନ ପର୍ବ ପାଳିତ ହୋଇଥିଲା।

ସେଲଫି କର୍ମର ଧରିତ୍ରୀ ଆମକୁ ପଠାକୁ ଆପଣଙ୍କ ସେଲଫି smbselfie@gmail.com



@ ବିସୁବ



@ ଲୋଚନ



@ ନିଖିଳ

ସେଲଫି ପଠାଇବା ସମୟରେ ନିଜର ନାମ ଏବଂ ମୋବାଇଲ ନମ୍ବର ଦେବାକୁ ଭୁଲନ୍ତୁ ନାହିଁ। ଯୋଗ୍ୟ ବିବେଚିତ ପଠେ ପ୍ରକାଶ ପାଇବ।

ଜାତୀୟ ଭଲିବଲରେ ଖେଳିବେ ରାଉରକେଲାର ଲଳିତା

ରାଉରକେଲା, ୨୯/୧୦ (ବିସୁବ ରଞ୍ଜନ ଦାଶ)



ଆସନ୍ତା ନଭେମ୍ବର ୬ରୁ ୧୦ ତାରିଖ ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ ଉତ୍ତର ପ୍ରଦେଶର ବନେଲିରେ ଆୟୋଜିତ ହେବାକୁ ଯାଉଛି ୬୮ତମ ୧୭ବର୍ଷରୁ କମ୍ ଜାତୀୟ ବିଦ୍ୟାଳୟସ୍ତରୀୟ ଜାତୀୟ ପ୍ରତିଯୋଗିତା। ତେବେ ଏହି ଜାତୀୟ ପାଇଁ ବାଳିକା ବର୍ଗରେ ରାଉରକେଲାର ଝିଅ ଲଳିତା ତିନି ଚୟନ ହୋଇଛନ୍ତି। ସେ ବନେଲିରେ ଓଡ଼ିଶାର ପ୍ରତିନିଧିତ୍ୱ କରିବେ। ସମସ୍ତ ଖେଳାଳିଙ୍କୁ ନେଇ ଗତ ୨୮ ତାରିଖରୁ ଭୁବନେଶ୍ୱର କଳିଙ୍ଗ ଷ୍ଟାଡ଼ିୟମରେ କୋଚ୍ ଆରମ୍ଭ ହୋଇଥିବା ବେଳେ ଏଥିରେ ଲଳିତା ମଧ୍ୟ ଅଂଶଗ୍ରହଣ କରିଛନ୍ତି। ଲଳିତା ଲାଠିକଟା ବିକାଶକ୍ଷେତ୍ର ସରକାରୀ ବିଦ୍ୟାଳୟ ପକ୍ଷରୁ ପଢ଼ାପଢ଼ିଆ କରିବାକୁ ପଠାଯାଇଛି। ଏହି ବିଦ୍ୟାଳୟ ଆର୍କିଭରେ ଅଧ୍ୟାୟନରେ ରହିଛି। ଲଳିତା ତତ୍ତ୍ୱ ଶେଖର ଜାତୀୟ ସଙ୍ଗଠନର ସାଧାରଣ ସମ୍ପାଦକ ଦେବଦତ୍ତ ଜେନାଙ୍କ ପ୍ରତ୍ୟକ୍ଷ ତତ୍ତ୍ୱାବଧାନରେ ଭଲିବଲ ପ୍ରଶିକ୍ଷଣ ନେଉଥିଲେ। ସେ ଜାତୀୟ

ବିଦ୍ୟାଳୟ ସ୍ତରୀୟ ଜାତୀୟ ପ୍ରତିଯୋଗିତା ପାଇଁ ଚୟନ ହୋଇଥିବାରୁ ସ୍ଥାନୀୟ ଆଲୋକ, ପାଟେଲ ଏକା, ଖେଳ ଶିକ୍ଷକ ସେମ୍ୟରଞ୍ଜନ ଘଡ଼େଇଙ୍କ ସମେତ ସମସ୍ତ ଶିକ୍ଷୟତ୍ରୀ ଶିକ୍ଷକ, ରାଉରକେଲା ସହରବାସୀ ଓ ତତ୍ତ୍ୱଶେଖର ଜାତୀୟ ପ୍ରତ୍ୟକ୍ଷ ତତ୍ତ୍ୱାବଧାନରେ ଭଲିବଲ ପ୍ରଶିକ୍ଷଣ ନେଉଥିଲେ। ସେ ଜାତୀୟ



କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମରେ ଅତିଥିମାନଙ୍କୁ ସମର୍ଥନ କରାଯାଇଛି।

ରାଉରକେଲା, ୨୯/୧୦ (ବିସୁବ ରଞ୍ଜନ ଦାଶ)

ଆର୍କିଭ ସଚେତନତା ସପ୍ତାହରେ ଆର୍କିଭରେ ଭିଜିଲାନ୍ସ ସଚେତନତା ସପ୍ତାହ-୨୦୨୪ ପାଳନର ଶୁଭାରମ୍ଭ ହୋଇଛି। ମାନବ ସମ୍ବଳ ଏବଂ ପ୍ରକୃତ ବିଭାଗ ନିର୍ବାହୀ ନିର୍ଦ୍ଦେଶକ ଡକ୍ଟର ମିଶ୍ରଙ୍କ ଅଧ୍ୟକ୍ଷତାରେ ଏହା ପାଳିତ ହୋଇଥିଲା। ଏହି ଅବସରରେ ଖଣି ଓ କାର୍ଯ୍ୟ ବିଭାଗ ନିର୍ବାହୀ ନିର୍ଦ୍ଦେଶକ ଆଲୋକ ବର୍ମା, ବିଜ ଓ ଲେଖା ବିଭାଗ ନିର୍ବାହୀ ନିର୍ଦ୍ଦେଶକ ଏ. କେ. ବେହେରୀ ଏବଂ ଭିଜିଲାନ୍ସ ବିଭାଗ ସିଦ୍ଧିକ୍ଷେତ୍ର ତଥା ଏସ୍‌ସିଏସ୍ ଏସ୍. ପ୍ରହାରାଜ ମଞ୍ଚାସୀନ ଥିଲେ। ଏଥିରେ ବହୁ ସିଦ୍ଧିକ୍ଷେତ୍ର ଲକ୍ଷ୍ମୀକାନ୍ତ, ସିଦ୍ଧିକ୍ଷେତ୍ର ଲକ୍ଷ୍ମୀକାନ୍ତ, ସିଦ୍ଧିକ୍ଷେତ୍ର



କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମରେ ଶପଥ ପାଠ କରାଯାଇଛି।

ବିଭାଗୀୟ ମୁଖ୍ୟ, ବରିଷ୍ଠ ଅଧିକାରୀ ଏବଂ କାରଖାନାରେ କର୍ମଚାରୀମାନେ ଉପସ୍ଥିତ ଥିଲେ। ଅତିଥିମାନେ ସର୍ବୋଚ୍ଚ ବକ୍ତୃତା ଭାବ ପତେଲଙ୍କ ପଠେ ଚିତ୍ତରେ ପୁଷ୍ଟ

ଅର୍ପଣ କରି କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମର ଉଦ୍‌ଘାଟନ କରିଥିଲେ। ସର୍ବୋଚ୍ଚ ବକ୍ତୃତା ସଚେତନତା ସପ୍ତାହ ପାଳନ କରାଯାଏ। ଚଳିତ ବର୍ଷ ସଚେତନତା ସପ୍ତାହ ପାଳନର ବିଶ୍ୱାସ ପୂର୍ଣ୍ଣ କରିବାକୁ ପରାମର୍ଶ ଦେଇଥିଲେ। ଆଲୋକ ବର୍ମା ପ୍ରତିରୋଧ ମୂଳକ ସଚେତନତା ମହତ୍ତ୍ୱ ଉପରେ ଗୁରୁତ୍ୱାରୋପ କରିଥିଲେ। ଏହାପରେ ବେହେରୀ ଓ ଡକ୍ଟର ମିଶ୍ର ଅଞ୍ଚଳରେ ସଂକଳ୍ପ ପାଠ କରାଇଥିଲେ। ପରେ























ସାଧୁ



ଗୋଲାପ ପୁଲଗଛର ପୁରୁଣା ଡାକସବୁ କାଟି ଦିଅନ୍ତୁ । କଟା ଅଗରେ ବୋର୍ଡୋପେଷ୍ଟ ଲଗାନ୍ତୁ । ୧୦୦ ଗ୍ରାମ ଚୁଟିଆ ଓ ୧୦୦ ଗ୍ରାମ ଶିପ ଚୂନକୁ ୧ ଲିଟର ପାଣିରେ ମଣ୍ଡ ପ୍ରସ୍ତୁତକରି ଲଗାନ୍ତୁ । ଗଛରେ ନୂଆପତ୍ର ବାହାରିଲେ ଗଛ ପ୍ରତି ୧୦ ଗ୍ରାମ୍ ଯବକ୍ଷାରଜାନ, ୧୦ ଗ୍ରାମ୍ ଫସ୍ଫୋରସ୍ ଓ ୧୫ ଗ୍ରାମ୍ ପଟାସ୍ ସାର ପ୍ରୟୋଗ କରନ୍ତୁ । ବର୍ଷା ଯୋଗୁଁ ଗୋଟିଏ ଗଛ ଲଗାଇ ନ ଥିଲେ ବର୍ତ୍ତମାନ ଲଗାନ୍ତୁ । ସିରାକୋଲ, ଆଫ୍ରିକାନ୍ ଡକ୍ସି ଜ୍ୟାକ୍ ଅରେଷ୍ଟ, ଆଫ୍ରିକାନ୍ ଡକ୍ସି ଜ୍ୟାକ୍ ଯେଲୋ, ପୁଷ୍ପା ବାସନ୍ତୀ ଆଦି ଉନ୍ନତ କିସମ ବ୍ୟବହାର କରନ୍ତୁ । ଗୁଡ଼ିଓଲି କନ୍ୟାକୁ ଓଦା ବାଲିରେ ଗଢାକରି ଲଗାନ୍ତୁ । କନ୍ୟା ଲଗାଇବା ପୂର୍ବରୁ ବିଶୋଧନ କରନ୍ତୁ । ଫ୍ରେଣ୍ଡଶିପ୍, ଫ୍ରେଣ୍ଡଶିପ୍ ହାଇଲ୍, ପିଟର ପିୟରସ୍, ରେଡ୍ ବିଉଟି, ନୋଭାଲକ୍ସ, ହରମାଜେଷ୍ଟି, ବ୍ଲାକ୍ ଜ୍ୟାକ୍, ଚେରିକ୍ସପ୍, ଅର୍ଚନା, ବିନ୍ଦିଆ, ଧର୍ମତରା, ଦର୍ଶନ ଆଦି ଉନ୍ନତ ଅଧିକ ଅମଳକ୍ଷମ ଗୁଡ଼ିଓଲି ବିହନ ସଂଗ୍ରହ କରନ୍ତୁ ।

ସାଧୁ



ନଭେମ୍ବର ୧୫ ତାରିଖ ମଧ୍ୟରେ ମଞ୍ଜିରୁଣା କାମ ଶେଷ କରନ୍ତୁ । ମୋରଡେନ୍, ପୂର୍ଯ୍ୟ, ସନ୍ତରାଇଲ୍ ଏବଂ ସଙ୍କର କିସମ ଯଥା - କେ.ଡି.ଏସ୍.ଏଚ୍.-୧, କେ.ଡି.ଏସ୍.ଏଚ୍.-୪୪, ପି.ଏ.ସି.-୩୭, ଏମ୍.ଏସ୍.ଏଚ୍.ଏଚ୍.-୧୨, କ୍ୱାଲିମୁଖୀ ଆଦି ଉନ୍ନତ କିସମର ପୂର୍ଯ୍ୟପୁଷ୍ପୀ ବିହନ ବ୍ୟବହାର କରନ୍ତୁ । ଉନ୍ନତ କିସମ ପାଇଁ ହେକ୍ଟର ପ୍ରତି ୧୦ କି.ଗ୍ରା. ଏବଂ ସଙ୍କର କିସମ ପାଇଁ ୫ କି.ଗ୍ରା. ବିହନ ବ୍ୟବହାର କରନ୍ତୁ । ବୁଣିବା ପୂର୍ବରୁ ୧ କି.ଗ୍ରା. ବିହନ ପ୍ରତି ୩ ଗ୍ରାମ୍ କାପଟାନ୍/ଥିରାମ୍ ଗୋଳାଇ ବିଶୋଧନକରି ବୁଣନ୍ତୁ । ଉନ୍ନତ କିସମ ପାଇଁ ଧାଡ଼ିକୁ ଧାଡ଼ି ୪୫ ସେ.ମି., ଗଛକୁ ଗଛ ୩୦ ସେ.ମି. ଏବଂ ସଙ୍କର କିସମ ପାଇଁ ଧାଡ଼ିକୁ ଧାଡ଼ି ୬୦ ସେ.ମି., ଗଛକୁ ଗଛ ୩୦ ସେ.ମି. ବ୍ୟବଧାନ ରଖନ୍ତୁ । ଉନ୍ନତ କିସମ ପାଇଁ ହେକ୍ଟର ପ୍ରତି ମୂଳସାର ୩୦:୪୦:୩୦ ଯବକ୍ଷାରଜାନ, ଫସ୍ଫୋରସ୍ ଓ ପଟାସ୍ ଏବଂ ସଙ୍କର କିସମ ପାଇଁ ୬୦:୮୦:୬୦ କି.ଗ୍ରା. ଯବକ୍ଷାରଜାନ, ଫସ୍ଫୋରସ୍ ଓ ପଟାସ୍ ସାର ବ୍ୟବହାର କରନ୍ତୁ ।

# ମଧ୍ୟ କିସମ ଧାନ ଅମଳ ସମୟରେ...

ମଧ୍ୟ କିସମ ଧାନ କେଣ୍ଡାରେ ଶତକଡ଼ା ୮୫ ଭାଗ ଧାନ ପାରିଥିଲେ ତାହାକୁ କାଟି ଅମଳ କରନ୍ତୁ । ଧାନ କାଟିବାର ଏକ ସପ୍ତାହ ପୂର୍ବରୁ କମିରୁ ପାଣି କାଟି ଦିଅନ୍ତୁ । ବିଳମ୍ବ କିସମ ଧାନ ଫୁଲ ଉଠାଇବା ଅବସ୍ଥାରେ ଥିଲେ କମିରେ ୫ ସେ.ମି. ଠିଆପାଣି ବାନ୍ଧି ରଖନ୍ତୁ । ଧାନ କାଟିବା ଡେଇଁଲେକେ ଗଢିପୋକର ଆକ୍ରମଣରୁ ରକ୍ଷାକରିବା ପାଇଁ ଆବଶ୍ୟକ ଫସଲ ସୁରକ୍ଷା ବ୍ୟବସ୍ଥା ଗ୍ରହଣ କରନ୍ତୁ । ଉତ୍ତୁଷ୍ଟ ବିହନ କରିବା ପାଇଁ ମିଶାଧାନ ଓ ବାଲୁକା ଗଛକୁ ବାନ୍ଧି ବାହାର କରିଦିଅନ୍ତୁ । ଧାନ ଅମଳ ପରେ ଧାନକୁ ୨-୩ଟି ଟାଣାଖରାରେ ଶୁଖାଇ ସାଲତି ରଖନ୍ତୁ । ଅମାରର ୧୦୦ ବର୍ଗଫୁଟ ଜାଗା ପାଇଁ ୨୫୦ ଗ୍ରାମ୍ ହିସାବରେ ଶତକଡ଼ା ୫ ଭାଗ ମାଲ୍ୟୁଅନ ରୁକ୍ଷ ଅମାରର ଚଟାଣ, କାଢ଼ ଓ ଛାତରେ ପ୍ରୟୋଗକଲେ ପୋକ ଲାଗିବ ନାହିଁ । ସାପ୍ତାହିକ ରୋଗ ପୋକ ସର୍ବେକ୍ଷଣକରି ଆର୍ଥିକ ନିୟନ୍ତ୍ରଣ ସାମାଜ୍ୟ



ବେଷ୍ଟ ପୁର/ବିରି ଫସଲ ପାଇଁ କମି ଚାଷ କରନ୍ତୁ । ଧାନ କାଟିବାର ୭ ଦିନ ପୂର୍ବରୁ ମଧ୍ୟ ଓ ଖାଲ ଜମିରେ ବତର ଥିବା ଅବସ୍ଥାରେ ଏକର ପ୍ରତି ଅନୁମୋଦିତ ବିହନ ପରିକମାଣର ଶତକଡ଼ା ୨୫

## ନଭେମ୍ବର ମାସର କୃଷି ସୂଚନା

ଏବଂ ୧୩ କି.ଗ୍ରା. ପ୍ଲୁମ୍ବେର୍ ଅପ୍ ପଟାସ୍ ସାର ପ୍ରୟୋଗ କରନ୍ତୁ । **ପୁର କିସମ** : ଚାମ୍-୧, ଚାମ୍-୨, କୋଡି, କାମବେବ, ଧଉଳି, ଦୁର୍ଗା, ସୁଜାତା, ଆଇପିଏମ୍ ୨-୧୪, ଆଇପିଏମ୍ ୨-୩ । **ବିରି କିସମ** : ପିୟୁ ୩୦, ଚିୟୁ ୯୪-୨, ସାଉନା, ପ୍ରସାଦ, ପି.ୟୁ.-୧୯, ଉଜାଲା, ମହୁରା, ଶଶୀ । **ବୁଟ** : ଶ୍ୱେଥା, ଭାରତୀ, ବିହାର, ଜେଲି-୬୨, ସି-୨୩୫, ଆଇସିସି-୪, ରାଧେ, ଆନେରି, ଜେଲି-୧୪, ଏଚ୍-୨୦୮ । **ମଟର କିସମ** : ରଚନା, ଏକ୍ସପ୍ରେସି-୧୫, ଜେପି-୮୮୫, ଉତ୍ତରା, ଡିଡିଆ-୨୭, ଅପର୍ଣ୍ଣା, ଆଦର୍ଶ । ବିହନ ବିଶୋଧନ କରିବାର ୭ ଦିନ ପରେ ନିର୍ଦ୍ଦିଷ୍ଟ ଜୀବାଣୁ କଲଚର ଓ ଫସ୍ଫୋରସ୍/କାର୍ବୋନିକ ଗୋଳାଇ ଛାଇରେ ଶୁଖାଇ ବୁଣନ୍ତୁ । ବିହନ ବୁଣିବା ପୂର୍ବରୁ ହେକ୍ଟର ପ୍ରତି ୨୦:୪୦:୨୦ କି.ଗ୍ରା. ଯବକ୍ଷାରଜାନ, ଫସ୍ଫୋରସ୍ ଓ ପଟାସ୍ ସାର ପ୍ରୟୋଗ କରନ୍ତୁ । ପାଉଁଶିଆ ରୋଗ ସମ୍ବଳିତ ୪ ଗ୍ରାମ୍ ପ୍ରତି ଲିଟର ପାଣିରେ ଗୋଳାଇ ସଞ୍ଚନ କରାଯାଏ । ୧୦ ଦିନ ପରେ ବରକାର ଅନୁଯାୟୀ ବିହନ କରନ୍ତୁ । କଲପୋକ ୧୫ ଲିଟର ପାଣିରେ ୫ ମି.ଲି. ଲିମିନୋକ୍ସିପ୍ରିଡ୍ ସିଞ୍ଚନ

କରନ୍ତୁ । ଛୁଇଁକ୍ଷା ପୋକ ଦମନ ପାଇଁ କାର୍ବୋଥାଇଫୋସ୍ ପ୍ରତି ଲିଟର ପାଣିରେ ୨ ମି.ଲି. ହିସାବରେ ଗୋଳାଇ ସିଞ୍ଚନ କରନ୍ତୁ । ଦରକାର ହେଲେ ୧୫-୨୦ ଦିନ ପରେ ପୁଣି ସିଞ୍ଚନ କରାଯିବା ଉଚିତ । **ଆଖୁ** : ଉନ୍ନତ କିସମର ଆଖୁ ବିହନ ପଟାସ୍ ସାର ପ୍ରୟୋଗ କରନ୍ତୁ । **ପୁର କିସମ** : ଚାମ୍-୧, ଚାମ୍-୨, କୋଡି, ବିଶ୍ୱାମିତ୍ର, ଉତ୍ତରା ଭବାନୀ, ରତ୍ନମାଥ, ନାଳଚନ୍ଦ୍ର, ଚକିଳା ଆଦି ସଂଗ୍ରହ କରନ୍ତୁ । କମିରେ ପାଣି ରହୁଥିଲେ ନିଷ୍ପାସନ ବ୍ୟବସ୍ଥା ଗ୍ରହଣ କରନ୍ତୁ । ପତ୍ରତଥା/ଧଳାମାଛି ଆକ୍ରମଣ ବେଶାଗଲେ ୩ ଲିଟର ପାଣିରେ ୧ ଗ୍ରାମ୍ ଆୟୋନୋପୋକ୍ୱାମ୍ ଗୋଳାଇ ସିଞ୍ଚନ କରନ୍ତୁ । ନାଲି ଶଫାରୋଗ ଆକ୍ରମଣକଲେ କାର୍ବୋଥାଇଫୋସ୍ (୧୨%) ସହିତ ମାଲ୍ଟୋଜେବ୍ (୬୩%) ତତ୍ତ୍ୱପି ନିର୍ମୂଳ ପିମ୍ପିନାକ୍ ୨ ଗ୍ରାମ୍ ପ୍ରତି ଲିଟର ପାଣିରେ ଗୋଳାଇ ଆକ୍ରମଣ ଗଛର ମୂଳ ମାଟିକୁ ଭିଜାନ୍ତୁ । **କପା** : ଚିତ୍ରିତ ବକରା/ପାଟେକ ବକରା ପୋକ ଲାଗିଲେ ୨.୫ ମି.ଲି. ଛାଇରେ ଶୁଖାଇ ବୁଣନ୍ତୁ । ବିହନ ପାଣିରେ ଗୋଳାଇ ସିଞ୍ଚନ କରନ୍ତୁ । ଡା' ପରେ କାଟି ଆକ୍ରମଣ ନ କରିଲେ ଇନ୍ଡୋକ୍ୱାକାର୍ ପ୍ରତି କମିରେ ପ୍ରୟୋଗ କରନ୍ତୁ । ପାଉଁଶିଆ ରୋଗ ସମ୍ବଳିତ ୪ ଗ୍ରାମ୍ ପ୍ରତି ଲିଟର ପାଣିରେ ଗୋଳାଇ ପତ୍ର ସିଞ୍ଚନ କରାଯାଇପାରେ । ସକାଳ ୮ଟା ପରେ (କାକର ଶୁଖିଲା ପରେ) କପା ତୋଳନ୍ତୁ । ପ୍ରଥମ ଥର ଏବଂ ପ୍ରତିଥର ତୋଳାଯାଇଥିବା କପାକୁ ପାଣିରେ ୫ ମି.ଲି. ଲିମିନୋକ୍ସିପ୍ରିଡ୍ ସିଞ୍ଚନ

ସାଧୁ

ବିରିଗାଳୁ ବର୍ଷା ପରେ ଭଲଭାବରେ ଚାଷ କରନ୍ତୁ । ଫଳବିରିଗା ସଫାକରି ଅନୁମୋଦିତ ପ୍ରଣାଳୀରେ ଖତ, ରାସାୟନିକ ସାର ଓ ଅଣୁସାର ବର୍ଷା ଛାଡ଼ିବା ପୂର୍ବରୁ ଗଛରେ ଦିଅନ୍ତୁ । ଆବଶ୍ୟକ ଅନୁଯାୟୀ କଳସେଚନ କରନ୍ତୁ । ପୁରୁଣା ଗଛକୁ କାଟିବାକୁ ଏବଂ ମାଆ ଗଛକୁ ବାହାରୁଥିବା କୁଆଁକୁ କାଟି ଦିଅନ୍ତୁ । ରୋଗପୋକ ନିୟନ୍ତ୍ରଣ କରନ୍ତୁ ଏବଂ ଭଲ ଆକ୍ରମଣ ପ୍ରତି ବିଶେଷ ଧ୍ୟାନ ଦିଅନ୍ତୁ । ଗଛ ମୂଳକୁ ଛାଦିକରିବା କରନ୍ତୁ । ବର୍ତ୍ତମାନ କବଳୀ ଗଛ ଲଗାଇପାରିବେ । ଏଥିପାଇଁ ଗ୍ରାଣ୍ଡ ନୈନ, ପାଟକପୁରା, ଡି.ସି. ପ୍ରଭୃତି କିସମ ନେଇପାରିବେ । ଆୟଗଛରେ ବରଳ ଆସିବା ପାଇଁ ଜଳସେଚନ ବନ୍ଦ ରଖନ୍ତୁ ।



ଦୃଷ୍ଟିରେ ରଖି ଆବଶ୍ୟକ ମତେ ରାସାୟନିକ ସଂରକ୍ଷଣ ବ୍ୟବସ୍ଥା ଗ୍ରହଣ କରନ୍ତୁ । ବୁଣିବା ତାଳି କାତାୟ ଫସଲ : ମାଟିର ବତର ଭାଗ ଅଧିକ ପୁର/ବିରି/ମଟର/ବୁଟ ସଂରକ୍ଷଣ ବ୍ୟବସ୍ଥା ଗ୍ରହଣ କରନ୍ତୁ । ବୁଣିବା ତାଳି କାତାୟ ଫସଲ : ମାଟିର ବତର

## ଅଳ୍ପରେ...

**ବାଜରାଣୀ** : ବାଜରାଣୀ ଫସଲରେ କାଣ୍ଡବିକ୍ଷା/ଫଳବିକ୍ଷା ପୋକ ଆକ୍ରମଣ ହେଲେ ୫ ମି.ଲି. ପୁରବେଶିଆମାଲଡିନ୍ ୧୫ ଲିଟର ପାଣିରେ ଗୋଳାଇ ସିଞ୍ଚନ କରନ୍ତୁ । କିମ୍ପା ଜମାମୋକ୍ତି ବେନିଲୋଏର୍ ୫ ଗ୍ରାମ୍ / ୧୫ ଲିଟର ପାଣିରେ ମିଶାଇ ସିଞ୍ଚନ୍ତୁ । ଆକ୍ରମଣ ଡାକ ବା ଫଳକୁ ମାଟିରେ ପୋତି ଦିଅନ୍ତୁ । ସଙ୍ଗ ଆକର୍ଷକ ଯତ୍ନ ବ୍ୟବହାର କରନ୍ତୁ ।



**ଫୁଲକୋବି** : ଫୁଲକୋବି ଫସଲରେ ଶିବାଳୁଆ ପୋକ ଲାଗିଲେ ୧ ମି.ଲି. ନୋଭାଲକ୍ସ/ରତ୍ନୁ ୧ ଲିଟର ପାଣିରେ ଗୋଳାଇ ସିଞ୍ଚନ କରନ୍ତୁ । ଯଦି ଫୁଲକୋବି ପୋକ ହୋଇଥିବିତ୍ତ, ତେବେ ମାଲ୍ୟୁଅନ୍ ୧ ଲିଟର ପାଣିରେ ୧.୫ ମି.ଲି. ଗୋଳାଇ ସିଞ୍ଚନ କରନ୍ତୁ । ମୂଳା ଫସଲରେ ଟ୍ରି ଚିଟିଲି ଲାଗିଥିଲେ ତା'ର ଦମନ ପାଇଁ ୧ ଲିଟର ପାଣିରେ ୨ ମି.ଲି. କ୍ଲୋରେପାଲିଡିଫିମିଶାଲ ସିଞ୍ଚନ କରନ୍ତୁ ।

**ଲଙ୍କା** : ଲଙ୍କା ଫସଲରେ ଉତ୍ତୁଷ୍ଟିଆ ପୋକ ଲାଗିଲେ ୨ ମି.ଲି. ଲଫ୍ଠାଅନ୍ / ୧ ଲିଟର ପାଣିରେ କିମ୍ପା ୦.୩ ଗ୍ରାମ୍ ଏସିମାପିପ୍ରିଡ୍ ୧ ଲିଟର ପାଣିରେ ଗୋଳାଇ ସିଞ୍ଚନ କରନ୍ତୁ ।



## ଚିନାବାଦାମର ଉନ୍ନତ କିସମ



ଚିନାବାଦାମର ଉନ୍ନତ କିସମ ମଧ୍ୟରେ ରହିଛି ଦେବା, କେ.ଏଲ୍.-୨୪, ପ୍ରାୟମ୍ ପୋଖରୀରେ ୪୦ କି.ଗ୍ରା. ବୁନ୍ ସହିତ ୪ କି.ଗ୍ରା. ହକ୍ଟୋକ୍ସିମିଶାଲ ବୁଲ୍ଡି କିଷ୍ଟିରେ ୧ମାସ ଅବଧିରେ ପକାଇଲେ ମାଛମାନଙ୍କୁ ରୋଗ ହୋଇ ନ ଥାଏ । -କୃଷି ବିଷୟିକ ସୂଚନା କେନ୍ଦ୍ର, ସମ୍ପ୍ରଦାୟ ଶିକ୍ଷା ନିର୍ଦ୍ଦେଶାଳୟ, ଓଡ଼ିଶା, ଭୁବନେଶ୍ୱର-୩

# ପିଆଜ ତଳି ପ୍ରସ୍ତୁତି

ପିଆଜ ତଳି ପ୍ରସ୍ତୁତ କରୁଥିଲେ ୧ ହେକ୍ଟର ଜମି ପାଇଁ ୫୦୦ ବର୍ଗମିଟର ପରିମିତ ଜମିରେ ୭ କି.ଗ୍ରା. ତଳି ପତାଳି ଜମିଠାରୁ ୩ ଲକ୍ଷ ଉଚ୍ଚ, ୧ ମିଟର ଓସାର ଏବଂ ସୁବିଧା ଅନୁଯାୟୀ ଲମ୍ବ ହେବା ଆବଶ୍ୟକ । ୨୦ କି.ଗ୍ରା. ଭଲ ଶୁଖି ଶୁଖିଲା ଗୋବର ଖତ ସହ ୧ କି.ଗ୍ରା. ଟ୍ରାଇକୋଡର୍ମା ଭିରିଡେ ଜୀବାଣୁସାର ଭଲ ଭାବରେ ମିଶାଇ ଏହାକୁ ୨-୩ ଦିନ ଛାଇରେ ପଲିଥିନ୍ ଘୋଡ଼ାଇ ରଖି ତଳି ପତାଳିରେ ପ୍ରୟୋଗକରି ବିଶୋଧିତ ବିହନ ଧାଡ଼ିରେ ବୁଣନ୍ତୁ । ତଳିକୁ ଅଦିନିଆ ବର୍ଷାକୁ ରକ୍ଷା କରିବା ପାଇଁ ବାଉଁଶ କାଠି ପ୍ରେମ୍ରେ କରି

ଲଗାଇ ବର୍ଷାବେଳେ ଘୋଡ଼ାଇ ରଖନ୍ତୁ । କଳ ନିଷ୍ପାସନ ପାଇଁ ପ୍ରତି ତଳି ପତାଳି ମଝିରେ ୧ ଫୁଟ ଓସାରର ନାଲ ରଖନ୍ତୁ । ତଳି ୮-୧୦ ସପ୍ତାହ ହୋଇଥିଲେ ଜମିରେ ପୋପଣ କରନ୍ତୁ । ହେକ୍ଟର ପଛା ୮ ରୁ ୧୦ କି.ଗ୍ରା. ବିହନ ଆବଶ୍ୟକ । ଏଗ୍ରି ଫାଇଣ୍ଡ ଲାଇଟ୍ ରେଡ୍, ଏନ୍-୫୩, ଡାମା ପୁପର, ଡାମା ଶୁଣ୍ଠି ଆଦି ଅଧିକ ଅମଳକ୍ଷମ ବିହନ ବ୍ୟବହାର କରନ୍ତୁ । ହେକ୍ଟର ପଛା ୧୨୦:୬୦:୬୦:୫୦ କି.ଗ୍ରା. ହିସାବରେ ଯବକ୍ଷାରଜାନ, ଫସ୍ଫୋରସ୍, ପଟାସ୍ ଓ ସଲ୍ଫୋରସ୍ ସାରକୁ ବୁଲ୍ଡି କିଷ୍ଟିରେ ପ୍ରୟୋଗ କରନ୍ତୁ । ତଳି ରୋଇବା ବେଳେ ମୂଳସାର



ହିସାବରେ ଉଚ୍ଚ ଯବକ୍ଷାରଜାନ ଏବଂ ଫସ୍ଫୋରସ୍ ସାରର ଅର୍ଦ୍ଧେକ ଏବଂ ସଲ୍ଫୋରସ୍ ପଟାସ୍ ସାର ପ୍ରୟୋଗ କରନ୍ତୁ । ନଭେମ୍ବର ୨୦ ତାରିଖରୁ ଡିସେମ୍ବର ଶେଷ ପୁଣ୍ୟ ପିଆଜ ଲଗାଇବା କାର୍ଯ୍ୟ ସମାପନ କରନ୍ତୁ । ଘାସମରା ଔଷଧ, ପେଡିନୋଆଲିନ୍ ୩୦ ଏ.ଇ.କୁ ତଳି ରୋଇବାର ୨ ଦିନ ମଧ୍ୟରେ ପ୍ରୟୋଗକଲେ ଘାସ ନିୟନ୍ତ୍ରଣ ହୋଇପାରିବ । ତଳି ରୋଇବାର ୧୫ ଦିନ ପରେ ନିମ୍ନ ସିଡ୍ କର୍ନେଲ ଏକ୍ସପ୍ରେସ୍ ପ୍ରବଣକୁ ଲିଟର ପ୍ରତି ୪ ମି.ଲି. ହିସାବରେ ଫସଲ ପ୍ରୟୋଗକଲେ ପତ୍ର ଉତ୍ତୁଷ୍ଟି (ଥ୍ରାୟ୍) ନିୟନ୍ତ୍ରଣ କରାଯାଇପାରିବ ।

## (ଶେଷ ଭାଗ)

ପ୍ରଥମ ପର୍ଯ୍ୟାୟ ଅମଳର ୭ ବା ୮ ଦିନ ପରେ ଆଉ ଥରେ ଛତୁ ଫୁଟେ । ୧୦୦ କି.ଗ୍ରା. କମ୍ପୋଷ୍ଟକୁ ପ୍ରାୟ ୧୫ରୁ ୧୭ କି.ଗ୍ରା. ଓ ସର୍ବୋଧିକ ୧୮ କି.ଗ୍ରା. ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ ଛତୁ ଅମଳ ହୁଏ । ନଡ଼ା ସହ ଚୁକା ଆବର୍ଜନା ମିଶାଇ ଚାଷକଲେ ଛତୁ ଉତ୍ପାଦନ ଆହୁରି ବୃଦ୍ଧିପାଏ । ନଡ଼ା ସହ କବଳୀଗଛର ଶୁଖିଲା ପତ୍ର, ଶୁଖିଲା ବିଲାତି ଦଳ ଓ ଅନ୍ୟାନ୍ୟ କୃଷିଜାତ ପଦାର୍ଥ ମିଶାଇ ଓ ଆନୁଷ୍ଠାନିକ ପୋଷାକ ତର ବ୍ୟବହାରକରି ଅର୍ଦ୍ଧ କମ୍ପୋଷ୍ଟର ରୁଣାମୂଳ ମାନ ବୃଦ୍ଧିକରି ଆହୁରି ଅଧିକ ପାକଛତୁ ଉତ୍ପାଦନ କରାଯାଇପାରିବ । ପ୍ରତିକିତ ପାକଛତୁ ପକ୍ଷି ଚୁଲମାରେ ନୂତନ ଅର୍ଦ୍ଧ କମ୍ପୋଷ୍ଟ ପ୍ରଣାଳୀରେ ଅନେକ କମ୍ପୋଷ୍ଟ ମିଳିଥାଏ । ଭବିଷ୍ୟତରେ ବିଡ଼ା ନଡ଼ା ଅଭାବଜନିତ ସମସ୍ୟାକୁ ମୁକ୍ତିଲାଭ କରିବା ପାଇଁ ଅର୍ଦ୍ଧ କମ୍ପୋଷ୍ଟ ପ୍ରଣାଳୀରେ ପାକଛତୁ ଉତ୍ପାଦନ କରିବା ଏକ ସମାଧାନପଥ ପ୍ରତିଷ୍ଠା । ଏଥିରେ ସବୁ ପ୍ରକାର ଧାନ ନଡ଼ା ଓ ଅନେକ ପ୍ରକାର କୃଷିଜାତ ଅବନକାରୀ ପଦାର୍ଥକୁ ବିନିଯୋଗକରି ପାକଛତୁ ଉତ୍ପାଦନ କରିହେବ । ପାରମ୍ପରିକ ପ୍ରଣାଳୀଠାରୁ ଏହି ନୂତନ ପକ୍ଷିଚିତ ପ୍ରାୟ ୨ ରୁଣୁ ଅଧିକ ଛତୁ ଅମଳ ହୋଇପାରେ । ଚାଷ ସମୟରେ ରୋଗ, ପୋକ ଓ ଅନିଷ୍ଟକାରୀ ପିମ୍ପିମାନଙ୍କର ସଂକ୍ରମଣ

## ଅର୍ଦ୍ଧକମ୍ପୋଷ୍ଟ ପ୍ରଣାଳୀରେ ପାକଛତୁ ଚାଷ



AICRP on Mushroom Ouat, Bhubaneswar

ମଧ୍ୟ କମ୍ ହୁଏ । ଏହି ପ୍ରଣାଳୀରେ ଅମଳ ହେଉଥିବା ଛତୁ ପାରମ୍ପରିକ ପ୍ରଣାଳୀରେ ଉତ୍ପାଦିତ ହେଉଥିବା ପାକଛତୁଠାରୁ ଅଧିକ ସ୍ୱାଦିଷ୍ଟ । ବେତ୍ତର ଉଚ୍ଚତା କମ୍ ଥିବାରୁ ଏକକ ପରିମିତ ଜାଗାରେ ଥାକ ବ୍ୟବସ୍ଥାକରି ପାରମ୍ପରିକ ପ୍ରଣାଳୀ

ଚୁଲମାରେ ଯଥେଷ୍ଟ ଅଧିକ ବେତ୍ତର ରଖି ହେବ ଓ ଅପେକ୍ଷାକୃତ ଅଧିକ ପାକଛତୁ ଉତ୍ପାଦନ କରିହେବ । ଯେଉଁ ଘରେ ଏବେ ଛତୁଚାଷ କରାଯାଉଛି, ସେହି ଘରେ ହିଁ ନୂତନ ପକ୍ଷିଚିତ ପାକଛତୁ ଚାଷକରିହେବ । ପରିବେଶ ଦୃଷ୍ଟିରୁ ନୂତନ ପ୍ରଣାଳୀ ଅଧିକ ନିରାପଦ । ପାରମ୍ପରିକ ଚାଷ ପ୍ରଣାଳୀରେ ଛତୁ ପାର୍ଶ୍ୱକୁ ନିର୍ଗତ ପରିତ୍ୟକ୍ତ ବର୍ଣ୍ଣ ପଦାର୍ଥର କିଛି ସିଧାସଳଖ ଉପଯୋଗ ନାହିଁ । ସେଗୁଡ଼ିକ ଅନ୍ୟତ୍ର ଫୋପାଡ଼ିଦେବା ଫଳରେ ପରିବେଶ ଦୂଷିତ ହୁଏ । ଅର୍ଦ୍ଧକମ୍ପୋଷ୍ଟ ପ୍ରଣାଳୀରେ ଛତୁ ଅମଳହେବା ପରେ ବର୍ଣ୍ଣପଦାର୍ଥକୁ ସିଧାସଳଖ ଜଳିବେଳେ ଖତ ଭାବରେ ବ୍ୟବହାର କରିହେବ । ଏହାର ରୁଣାମୂଳ ମାନ ସାଧାରଣ ଖତଠାରୁ ଡେଇଁ ଅଧିକ । ତେଣୁ ଆମ ରାଜ୍ୟର ଅଗଣିତ ଛତୁ ଚାଷୀ ଓଡ଼ିଶା କୃଷି ଓ ବିଷୟିକ ବିଶ୍ୱବିଦ୍ୟାଳୟ ଦ୍ୱାରା ବିକଶିତ ନୂତନ ଅର୍ଦ୍ଧକମ୍ପୋଷ୍ଟ ପ୍ରଣାଳୀର ସୁଯୋଗ ନିଅନ୍ତୁ ଓ ଏହି ପ୍ରଣାଳୀରେ ଅଧିକ ଛତୁ ଉତ୍ପାଦନକରି ଆର୍ଥିକ ଦୃଷ୍ଟି ଆହୁରି ମଜବୁତ ହୁଅନ୍ତୁ ।















# ଆପଣଙ୍କ ବିଧାୟକଙ୍କୁ ଜାଣନ୍ତୁ

ବ୍ରହ୍ମପୁର ଲୋକ ସଭା କ୍ଷେତ୍ର ଅଧୀନ ଗୋପାଳପୁର ବିଧାନସଭା ନିର୍ବାଚନମଣ୍ଡଳରୁ ୨୦୨୪ ନିର୍ବାଚନରେ ଭାଜପା ଟିକେଟରେ ବିଜୁତ ଭୂଷଣ ଜେନା ପ୍ରଥମ ଥର ପାଇଁ ବିଧାୟକ ହୋଇ ଯାଇଛନ୍ତି। ସେ ବିଜେଡିର ପୁରୁଖା ନେତା ତଥା ପୂର୍ବତନ ବିଧାୟକ ବିକ୍ରମ କୁମାର ପଣ୍ଡାଙ୍କୁ ୯,୦୬୨ ଖଣ୍ଡ ଭୋଟରେ ପରାସ୍ତ କରିଛନ୍ତି।

ଗୋପାଳପୁର ନିର୍ବାଚନମଣ୍ଡଳର ଗୋପାଳପୁର ଲୋକସଭାରେ ୧୯୬୭ ମେ ୨୭ରେ ବିଭୂତିକ ଜନ୍ମ। ପିତା ସ୍ୱର୍ଗତ ଅଧିକାରୀ ନିତ୍ୟାନନ୍ଦ ଜେନା ଓ ମାତା କେତକୀ ଜେନାଙ୍କ ସେ ତୃତୀୟ ସନ୍ତାନ। ଗାଁର ଦଶାଧି ପ୍ରଧାନ ପ୍ରାଥମିକ ସ୍କୁଲରେ ପ୍ରାଥମିକ ଶିକ୍ଷା ଓ ବିଶ୍ୱନାଥ ହାଇ ଆଣ୍ଡ ଟେକ୍ନିକାଲ ସ୍କୁଲରୁ ମାଟ୍ରିକ ପାସ କରିଥିଲେ। ପରେ ଗଞ୍ଜାମ କଲେଜରୁ ବିଜ୍ଞାନରେ ଇଞ୍ଚର ମିଡିଏଟ୍ ଡିଗ୍ରୀ ହାସଲ କରିଥିଲେ। ପିତା ଜଣେ ଚାଷୀ ଥିଲେ। ନିମ୍ନମଧ୍ୟବିତ୍ତ ପରିବାରରେ ବଢ଼ିଥିଲେ। ଗାଁରେ ଅନେକ ଗୋଷ୍ଠୀଗତ କାର୍ଯ୍ୟ କରିବା, ପ୍ରୌଢ଼ ଶିକ୍ଷା ଦେବା, ଛୋଟ ପିଲାଙ୍କୁ ଖୁସିକରିବା ସମୟରୁ ହିଁ ତାଙ୍କ ମନରେ ଜନସେବା ପ୍ରତି ଆଗ୍ରହ ଜନ୍ମିଥିଲା। କଲେଜ ଶିକ୍ଷା ବାଲିଥିବା ସମୟରେ ସେ 'ପଲ୍ଲୀ ପାଠାଗାର'ର ସମ୍ପାଦକ ହୋଇଥିଲେ। ୧୯୯୨ରେ ଗାଁ ଲୋକଙ୍କ ସମର୍ଥନରେ ଗୋଳନ୍ଦରା ପଞ୍ଚାୟତର ସରପଞ୍ଚ ପଦବୀ ପାଇଁ ନିର୍ବାଚନ ଲଢ଼ି ହାରିଯାଇଥିଲେ। ପରେ ୧୯୯୭ରେ ସେ ସରପଞ୍ଚ ନିର୍ବାଚିତ ହୋଇଥିଲେ। ୨୦୦୨ରେ ଜିଲ୍ଲା ପରିଷଦ

## ବିଭୂତି ଭୂଷଣ ଜେନା-ଗୋପାଳପୁର (ଗଞ୍ଜାମ)



ନିଜ ଲକ୍ଷ୍ୟ ସମ୍ପର୍କରେ କହନ୍ତି, ପ୍ରଥମରୁ ଜନସେବାରେ ନିଜକୁ ନିୟୋଜିତ କରିଥିଲେ। ନିର୍ବାଚନ ହାରିବା, ଜିତିବା ପଛ, ଲୋକସେବା ଆରା। ଏବେ ବି ଏହା ଜାରି ରହିଛି। ବର୍ତ୍ତମାନ ମନ୍ତ୍ରୀ ପଦ ନିଜିଛି। ସୁତରାଂ ରୂପେ ଦାୟିତ୍ୱ ସମ୍ପାଦନ କରି ଆସୁଛି। ଅଞ୍ଚଳର ବିକାଶ ସହିତ ରାଜ୍ୟର ବିକାଶ କରିବା ଲକ୍ଷ୍ୟ ରହିଛି। ଆଗାମୀ ଦିନରେ ଓଡ଼ିଶା କିଭଳି ସୁନାମ ଓଡ଼ିଶା ହେବ ତାକୁ ନେଇ ଦକ୍ଷାଯୋଜନା ଜାରି ରହିଛି।

ସଭ୍ୟ ଭାବେ ୫୩ ନଂ. କୋନରୁ ବିଜୟୀ ହୋଇଥିଲେ। ତା'ପରେ ୨୦୦୯ରେ ଭାଜପା ଟିକେଟରେ ବିଧାୟକ ନିର୍ବାଚନ ଲଢ଼ିଥିଲେ। ବିଜେଡିରୁ ଲଢ଼ିଥିବା ପ୍ରତ୍ୟେକ କୁମାର ପାଣିଗ୍ରାହୀଙ୍କଠାରୁ ସେ ପରାସ୍ତ ହୋଇଥିଲେ। ୨୦୧୪ରେ ପୁଣି ପ୍ରତ୍ୟେକ ସହିତ ନିର୍ବାଚନ ଟକର ହୋଇଥିଲା। ସେଥିରେ ବି ପରାସ୍ତ ହୋଇଥିଲେ। ୨୦୧୯ରେ ପୁଣି ଭାଜପା ଟିକେଟରେ ଲଢ଼ିଥିଲେ ମଧ୍ୟ ପ୍ରତ୍ୟେକଠାରୁ ଅତି କମ୍ ଭୋଟରେ ହାରିଯାଇଥିଲେ। ୨୦୨୪ ନିର୍ବାଚନରେ ଭାଜପା ଟିକେଟରେ ଲଢ଼ି ବିଜେଡିର ପୁରୁଖା ନେତା ବିକ୍ରମ କୁମାର ପଣ୍ଡାଙ୍କୁ ପରାସ୍ତ କରି ବିଧାୟକ ହୋଇଛନ୍ତି।

**ବିଧାୟକ କହନ୍ତି:**  
ଲୋକଙ୍କ ସମର୍ଥନରେ ସବୁ ସମ୍ଭବ ହୋଇଛି। ଏବେ ସେ ରାଜ୍ୟ ସରକାରରେ ଶିଳ୍ପ, ବାଣିଜ୍ୟ ଓ ପରିବହନ ବିଭାଗ ମନ୍ତ୍ରୀ ହୋଇଛନ୍ତି।

ରିପୋର୍ଟ: ଅଶୋକ କୁମାର ସାହୁ, ବ୍ରହ୍ମପୁର

# ଗୋଟିଏ ସୁଇସିଲ୍ରେ ବିଜେଡି ଭାଙ୍ଗିଯିବ: ଜୟନାରାୟଣ

■ ଆଜି ନିର୍ବାଚନ ହେଲେ ବିଜେଡି ୧୪୦ ଆସନରେ ଜିତିବ: ପ୍ରମିଳା

■ ଆଗକୁ ଆହୁରି ନେତା ବିଜେଡି ଛାଡ଼ି ଭାଜପାରେ ମିଶିବେ: କୃଷ୍ଣା ପାତ୍ର

ଭୁବନେଶ୍ୱର, ୨୯/୧୦ (ସୁନିର୍ ପିଣ୍ଡ)

ରାଜ୍ୟରେ କେଉଁ ଦଳ ୧ ନମ୍ବର ହୋଇ ରହିଛି ତାକୁ ନେଇ ଚର୍ଚ୍ଚା ଆରମ୍ଭ ହୋଇଛି। ଏହି ପ୍ରସଙ୍ଗରେ ବିଜେଡି-ଭାଜପା ନେତା ମୁହଁମୁହିଁ ହୋଇଛନ୍ତି। ବର୍ତ୍ତମାନ ନିର୍ବାଚନ ହେଲେ ବିଜେଡି ରାଜ୍ୟରେ ୧୪୦ ଆସନ ଜିତିବ ବୋଲି ବିରୋଧୀ ଦଳ ମୁଖ୍ୟ ସଚେତକ ପ୍ରମିଳା ମଲିକ କହିବା ପରେ ଏହି ପ୍ରସଙ୍ଗରେ ଭାଜପା



ଜୟନାରାୟଣ ମିଶ୍ର

ମୁହଁ ଖୋଲିଛି। ପ୍ରମିଳାଙ୍କୁ ଖୋଲା ଚ୍ୟାଲେଞ୍ଜ ଦେଇ ଭାଜପାର ବରିଷ୍ଠ ବିଧାୟକ ଜୟନାରାୟଣ ମିଶ୍ର କହିଛନ୍ତି, ୧୪୦ ତ ଅଲଗା କଥା, ୪୦ ସିଟ୍ରେ କିଛି ଦେଖାକୁ ବିଜେଡି ଆଗାମୀ



ପ୍ରମିଳା ମଲିକ

ଦିନରେ ରହିବ କି ନାହିଁ ସେକଥା ଚିନ୍ତା କରନ୍ତୁ। ତାଙ୍କର ୨ ସାଂସଦ ଆସିଲେଣି। ଜିଲ୍ଲାସ୍ତରରେ ଗଣଗୋଳ ଲାଗି ରହିଛି। ବିଜେଡିକୁ କିଭଳି ସମାଜି ରଖିବେ ଜିତିବ ଦେଖାକୁ ବିଜେଡି ଆଗାମୀ

ସୁଇସିଲ୍ ମାରିଲେ ବିଜେଡି ଭାଙ୍ଗିଯିବ ବୋଲି ଜୟନାରାୟଣ କହିଛନ୍ତି। ପ୍ରମିଳାଙ୍କ ମତବାକ୍ୟକୁ ନେଇ ଖାଦ୍ୟ ଓ ଯୋଗାଣ ମନ୍ତ୍ରୀ କୃଷ୍ଣଚନ୍ଦ୍ର ପାତ୍ର କହିଛନ୍ତି, ଓଡ଼ିଶାରେ ଗୋଟିଏ ଦଳ ରହିବ। ରାଜ୍ୟରେ ଆଉ ବିଜେଡିର ସ୍ଥାନ ନାହିଁ। ଧୀରେ ଧୀରେ ବିଜେଡି ନେତା ଓ କର୍ମୀ ଦଳ ଛାଡ଼ିବା ଆରମ୍ଭ କରିଛନ୍ତି। ଆଗକୁ ଆହୁରି ଅନେକ ନେତା ବିଜେଡି ଛାଡ଼ି ଭାଜପାରେ ମିଶିବେ ବୋଲି ମନ୍ତ୍ରୀ ପାତ୍ର କହିଛନ୍ତି। ପ୍ରମିଳା ଗଣମାଧ୍ୟମ ଆଗରେ କହିଥିଲେ, ବିଜେଡି ଆଜି ମଧ୍ୟ ରାଜ୍ୟରେ ୧ ନମ୍ବର ଦଳ। ବର୍ତ୍ତମାନ ନିର୍ବାଚନ ହେଲେ ବିଜେଡି ୧୪୦ ଆସନରେ ଜିତିବ। ତାଙ୍କ ଦଳରେ କେହି ବିଷୋଦ୍ୱାରା କରୁନାହାନ୍ତି। ପ୍ରସନ୍ନ ପାଟ୍ଟନାୟକ କେବେଠାରୁ ଭାଜପାକୁ ପଳାଇଲେଣି। ଭାଜପା ଆଗେ ତାଙ୍କ ଅବସ୍ଥା ସମାଜକୁ ବୋଲି ପ୍ରମିଳା କହିଛନ୍ତି।

# ସରକାରୀ କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମରେ ଭାଜପା ପ୍ରଚାର ଗୀତ

ପଦ୍ମପୁର, ୨୯/୧୦ (ପ୍ରବାସ ଦାଶ)

ବରଗଡ଼ ଜିଲ୍ଲା ପଦ୍ମପୁର ଉପଖଣ୍ଡରେ ଭୋଟର ସଚେତନତା ଅବସରରେ ମଙ୍ଗଳବାର ପଥ ଉତ୍ସବ ଅନୁଷ୍ଠିତ ହୋଇଥିଲା। ତେବେ ଏଭଳି ଏକ କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମରେ ପରିବେଷିତ ସମ୍ବଲପୁରୀ ଦଳଗତ ନୃତ୍ୟରେ ଭାଜପାର ଦକ୍ଷା ଚିହ୍ନ ସହିତ ଦଳର ପ୍ରଚାର ଆଧାରିତ ଗୀତ ବାଜିବା ଘଟଣା ଚର୍ଚ୍ଚର ବିଷୟ ହୋଇଛି। ଅବଶ୍ୟ ଗୀତ ବାଜିବାର କିଛି ସମୟ

ପରେ ତାକୁ ବନ୍ଦ କରି ଦିଆଯାଇଥିଲା। ଏ ସମ୍ପର୍କରେ ମତାମତ ନେବା ପାଇଁ ପଦ୍ମପୁର ଅତିରିକ୍ତ ଜିଲ୍ଲାପାଳ କୁମାର ମୋତିରାମ ଚୌହାନଙ୍କୁ ତାଙ୍କ ମୋବାଇଲ ନମ୍ବର ୮୬୭୯୦୧୧୮୫୨ରେ ଯୋଗାଯୋଗ କରିବାକୁ ସେ ଫୋନ୍ ଉଠାଇ ନ ଥିଲେ। ଏହି କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମ ଅବସରରେ ସକାଳ ୭ଟାରେ ବିଭିନ୍ନ ସ୍ୱୟଂ ସହାୟକ ଗୋଷ୍ଠୀ ଏବଂ ଶିକ୍ଷାନୁଷ୍ଠାନର ଛାତ୍ରଛାତ୍ରୀଙ୍କ ମଧ୍ୟରେ ରଙ୍ଗୋଲି କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମ ହୋଇଥିଲା। ଭୋଟର ସଚେତନତା

ଗୋଆପାତ୍ରରେ ବିଭିନ୍ନ ସ୍କୁଲ, କଲେଜର ଛାତ୍ରଛାତ୍ରୀ, ଅନୁଷ୍ଠାନର କର୍ମଚାରୀ, ଅଜ୍ଞାନୱାସି କର୍ମୀ, ବିଭିନ୍ନ କାର୍ଯ୍ୟାଳୟର କର୍ମଚାରୀ ଏବଂ ଜନସାଧାରଣ ସାମିଲ ହୋଇଥିଲେ। ପଦ୍ମପୁର ଉପଜିଲ୍ଲାପାଳ କାର୍ଯ୍ୟାଳୟରୁ ଗୋଆପାତ୍ର ବାହାରି ସହର ପରିକ୍ରମା କରିଥିଲା। ଭେଟିଆ ଛକରେ ୭ଟାରେ ବିଭିନ୍ନ ସ୍ୱୟଂ ସହାୟକ ଗୋଷ୍ଠୀ ଏବଂ ଶିକ୍ଷାନୁଷ୍ଠାନର ଛାତ୍ରଛାତ୍ରୀଙ୍କ ମଧ୍ୟରେ ରଙ୍ଗୋଲି କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମ ହୋଇଥିଲା। ପରେ ଉପଜିଲ୍ଲାପାଳ

କାର୍ଯ୍ୟାଳୟ ପରିସରରେ ଛାତ୍ରଛାତ୍ରୀଙ୍କ ଦ୍ୱାରା ଦଳଗତ ନୃତ୍ୟ, ସଙ୍ଗୀତ ପରିବେଷଣ କରାଯାଇଥିଲା। ଏହା ପୂର୍ବରୁ ସ୍ନୋଗାନ, ରିଲ୍, ଚିତ୍ରକଳା ପ୍ରତିଯୋଗିତା ଆୟୋଜିତ ହୋଇଥିଲା। ଉକ୍ତ କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମରେ ପଦ୍ମପୁର ଅତିରିକ୍ତ ଜିଲ୍ଲାପାଳ କୁମାର ମୋତିରାମ ଚୌହାନ, ଉପଜିଲ୍ଲାପାଳ ସୁସ୍ମା ଅରୁଣା, ସହକାରୀ ଉପଜିଲ୍ଲାପାଳ ସରୋଜିନୀ କୁମାର ପତି, ନିରୁଦ୍ଧା ମେହେର ପ୍ରମୁଖ ଅତିଥି ଭାବେ ଯୋଗଦାନ କରିଥିଲେ। କୃତୀ ଛାତ୍ରଛାତ୍ରୀଙ୍କୁ ପୁରସ୍କୃତ କରାଯାଇଥିଲା।

# ଭୋଟର ସଚେତନତା ପଥ ଉତ୍ସବ

# ଆନା ଘେରାଉ କରି ଭାଜପାର ବିକ୍ଷୋଭ



ଭାଜପା ପକ୍ଷରୁ ପାଳନହତ୍ୟା ଆନା ଘେରାଉ ସହ ବିକ୍ଷୋଭ ପ୍ରଦର୍ଶନ କରାଯାଇଛି।

ପାଳନହତ୍ୟା, ୨୯/୧୦ (ବିଦ୍ୟାଦେବୀ ଦାଶ)

ରାଜ୍ୟ ପଞ୍ଚାୟତରାଜ ଓ ପାନାୟତକ ତଥା ଗ୍ରାମ୍ୟ ଉନ୍ନୟନ ମନ୍ତ୍ରୀ ରବିନାରାୟଣ ନାଏକ ରବିବାର ପାଳନହତ୍ୟା ଗସ୍ତରେ ଆସି ବିଭିନ୍ନ ଉନ୍ନୟନ କାର୍ଯ୍ୟର ଉଦ୍‌ଘାଟନ କରିବା ପୂର୍ବରୁ ପାଳନହତ୍ୟା ରୁକ୍ ଅଧିକାରୀ ରାନାରାଣା ନାଏକ କେତେକ ଉଦ୍‌ଘାଟନ ପ୍ରକଳ୍ପର ଫଳକ ଭାଙ୍ଗି ଦେଇଥିଲେ। ଏହି ସମୟରେ କେତେଜଣ ବିଜେଡି କର୍ମୀ ସେଠାରେ ଉପସ୍ଥିତ ଭାଜପା

## ଉଦ୍‌ଘାଟନ ପୂର୍ବରୁ ଫଳକ ଭଙ୍ଗ ଏବଂ କର୍ମୀଙ୍କୁ ମାଡ଼ ଘଟଣାର ପ୍ରତିବାଦ

କର୍ମୀଙ୍କୁ ମାଡ଼ ମାରିଥିବା ଭାଜପା ପକ୍ଷରୁ ଅଭିଯୋଗ କରାଯାଇଥିଲା। ଉଭୟ ଘଟଣାରେ ପୋଲିସ୍ ବୋଧାକୁ ସୁରକ୍ଷା ଦେଉଥିବା ଅଭିଯୋଗ କରି ମଙ୍ଗଳବାର ଭାଜପା ପକ୍ଷରୁ ପାଳନହତ୍ୟା ଆନା

ଘେରାଉ କରାଯିବା ସହିତ ବିକ୍ଷୋଭ ପ୍ରଦର୍ଶନ କରାଯାଇଥିଲା। ସୋମବାର ଏ ନେଇ ଭାଜପା ସୁରମୋର୍ଚ୍ଚା ପକ୍ଷରୁ ଏକ ଖବରଦାତା ସମ୍ପର୍କରେ କରାଯାଇ ବୋଧାକୁ ୨୪ ଘଣ୍ଟା ମଧ୍ୟରେ ରିଲିଫ କରା ନ ଗଲେ ଆନା ଘେରାଉ କରାଯିବ ବୋଲି ଚେତାବନୀ ଦିଆଯାଇଥିଲା। ମାଡ଼ ପୋଲିସ୍ କାହାରିକୁ ରିଲିଫ କରିପାରି ନ ଥିବାରୁ ଚେତାବନୀ ଅନୁସାରେ ଭାଜପା ସୁରମୋର୍ଚ୍ଚାର ଶତାଧିକ କର୍ମୀ ଆନା ଘେରାଉ କରି ପୋଲିସ୍ ବିରୋଧରେ

ଘୋରାଉ ଦେବା ସହିତ ବିକ୍ଷୋଭ ପ୍ରଦର୍ଶନ କରିଥିଲେ। ଏଥିସହ ଅଭିଯୁକ୍ତ ରିଲିଫ ପାଇଁ ଅତି ବସିଥିଲେ। ଏହା ନ ହେଲେ ଏକ ଖବରଦାତା ସମ୍ପର୍କରେ କରାଯାଇ ବୋଧାକୁ ୨୪ ଘଣ୍ଟା ମଧ୍ୟରେ ରିଲିଫ କରା ନ ଗଲେ ଆନା ଘେରାଉ କରାଯିବ ବୋଲି ଚେତାବନୀ ଦେଇଥିଲେ। ଏହି ବିକ୍ଷୋଭ ବେଳେ ଭାଜପା ମଣ୍ଡଳ ସଭାପତି ପଞ୍ଚାନନ ସାହୁ, ପ୍ରଭାତୀ ଆଶିଷ ସାମଲ, ଅର୍ଚ୍ଚନା ମାଖି, ବରିଷ୍ଠ ନେତା ମନୋଜ କୁମାର ସାହୁ, ସୁରମୋର୍ଚ୍ଚାର ସଭାପତି ହିମାଂଶୁ ନନ୍ଦା, ଶଶିକାନ୍ତ ସାହୁ ପ୍ରମୁଖ ଉପସ୍ଥିତ ରହିଥିଲେ।

# ମିଥ୍ୟା ମାମଲା ପାଇଁ ଚାପ: ବିଜେଡି

ପାଳନହତ୍ୟା, ୨୯/୧୦ (ବିଦ୍ୟାଦେବୀ ଦାଶ)

ମନ୍ତ୍ରୀଙ୍କ ଦ୍ୱାରା ଉଦ୍‌ଘାଟନ ପୂର୍ବରୁ ଉନ୍ନୟନ କାର୍ଯ୍ୟର ଫଳକ ଭାଙ୍ଗିବା ଓ ଭାଜପା କର୍ମୀଙ୍କୁ ବିଜେଡି କର୍ମୀ ମାଡ଼ ମାରିଥିବା ଅଭିଯୋଗ କରି ମଙ୍ଗଳବାର ଭାଜପା ପକ୍ଷରୁ ପାଳନହତ୍ୟା ଆନା ଘେରାଉ କରାଯାଇଥିବା ବେଳେ ବିଜେଡି ଏହାକୁ ସମାଲୋଚନା କରିଛି। ବିଜେଡି କର୍ମୀଙ୍କ ବିରୋଧରେ ମିଥ୍ୟା ମାମଲା ପାଇଁ ଭାଜପା ପୋଲିସ୍ ଉପରେ ଚାପ ସୃଷ୍ଟି କରିବାକୁ ଏପରି କରୁଥିବା ବିଜେଡି ପକ୍ଷରୁ ଏକ ଖବରଦାତା ସମ୍ପର୍କରେ କୁହାଯାଇଛି। ପଞ୍ଚାୟତ ଉନ୍ନୟନରେ ଅନୁଷ୍ଠିତ ବିଜେଡିର ଏହି ଖବରଦାତା ସମ୍ପର୍କରେ ରୁକ୍ ଅଧିକାରୀ ରାନାରାଣା ନାଏକ କହିଛନ୍ତି, ତାଙ୍କୁ ଜାଣିଶୁଣି ଭାଜପା ବିଧାୟକ



ଖବରଦାତା ସମ୍ପର୍କରେ ବିଜେଡି କର୍ମୀଙ୍କୁ ମାମଲେ।

ଅପମାନିତ କରିବାକୁ ଚିନ୍ତା ଫଳକ ଭାଙ୍ଗିବା ପାଇଁ ଆସିଥିଲେ। ଉଦ୍‌ଘାଟନ କରିବା ପାଇଁ ଆସିଥିଲେ। ସେଦିନ ଗଳକଳ୍ପୀ ପୁରୀର ବିସର୍ଜନ ଥିବାକୁ କୋଉଠି କ'ଣ ଗଣଗୋଳ ହେଇଥିବ, ସେଥିରେ ବିଜେଡି କର୍ମୀଙ୍କ କୌଣସି ହାତ ନାହିଁ। ପୂର୍ବତନ ବିଧାୟକ ମୁକେଶ ପାଳଙ୍କୁ ଅପମାନରେ ବଦନାମ କରିବା ପାଇଁ ଭାଜପା ଅପରେଷ୍ଟା ଚଳାଇଛି। ବିଜେଡି କର୍ମୀମାନଙ୍କୁ ମିଥ୍ୟା ମାମଲାରେ ଫସାଇବା ପାଇଁ

ପୋଲିସ୍ ଉପରେ ଚାପ ସୃଷ୍ଟି କରାଯାଇଛି। ଯଦି ଏଥିରୁ ଭାଜପା ନେତାମାନେ କ୍ଷୀର ନ ରୁହନ୍ତି ତେବେ ବିଜେଡି ରାସ୍ତାକୁ ଓହ୍ଲାଇବ ବୋଲି ବିଜେଡି ଜିଲ୍ଲା ଉପସଭାପତି ନରେନ୍ଦ୍ର ଭୂଷା କହିଛନ୍ତି। ଏହି ଖବରଦାତା ସମ୍ପର୍କରେ ସଂଗ୍ରାମ ମିଶ୍ର, ଲକ୍ଷ୍ମୀଧର ବିଶ୍ୱାଳ, ରୁକ୍ ବିଜେଡି ସଭାପତି ଗଙ୍ଗାଧର ଜିତ ଏବଂ ପୂର୍ବତନ ରୁକ୍ ଅଧିକାରୀ ନବକିଶୋର ନାଏକ ପ୍ରମୁଖ ଉପସ୍ଥିତ ଥିଲେ।

# ୩ ପ୍ରସ୍ତାବ ଉପରେ ପଦକ୍ଷେପ ନେବାକୁ ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀଙ୍କୁ ଶ୍ରୀକାନ୍ତଙ୍କ ଚିଠି

ଭୁବନେଶ୍ୱର, ୨୯/୧୦ (ସୁନିର୍ ପିଣ୍ଡ)

ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀ ମୋହନ ଚରଣ ମାଝାଙ୍କୁ ମଙ୍ଗଳବାର ଚିଠି ଲେଖି ପୂର୍ବତନ କେନ୍ଦ୍ରମନ୍ତ୍ରୀ ତଥା କଂଗ୍ରେସ ନେତା ଶ୍ରୀକାନ୍ତ ଜେନା ଗଠି ପ୍ରସ୍ତାବ ଦେଇ ସେଦିନରେ ପଦକ୍ଷେପ ନେବାକୁ ଅନୁରୋଧ କରିଛନ୍ତି। ଶ୍ରୀକାନ୍ତ ତାଙ୍କ ଚିଠିରେ ଉଲ୍ଲେଖ କରିଛନ୍ତି, ୧୯୨୧ରେ ମହାତ୍ମା ଗାନ୍ଧୀ ତାଙ୍କ ପ୍ରଥମ ମାଖି, ବରିଷ୍ଠ ନେତା ମନୋଜ କୁମାର ସାହୁ, ସୁରମୋର୍ଚ୍ଚାର ସଭାପତି ହିମାଂଶୁ ନନ୍ଦା, ଶଶିକାନ୍ତ ସାହୁ ପ୍ରମୁଖ ଉପସ୍ଥିତ ରହିଥିଲେ।

ଓଡ଼ିଶାର ଗରିବା ତାଙ୍କୁ ବ୍ୟଥିତ କରିଥିଲା। ୧୦୦ ବର୍ଷ ପରେ ବି ଆଜି ଓଡ଼ିଶା ଦେଶରେ ସବୁ ପଛୁଆ ରାଜ୍ୟ ଭାବେ ପରିଗଣିତ। ପ୍ରଚୁର ଖଣିଜ ସମ୍ପଦ କିଛି ମୁଷ୍ଟିମେୟ ଶିଳ୍ପପତିଙ୍କ ଲୁଚେ ପରିଣତ ହୋଇଛି। ମଦ ପ୍ରଚଳନରେ ଅନ୍ୟ ରାଜ୍ୟ ବୁଲୁନାରେ ଆମେ ବହୁ ଆଗରେ। ଅନୁସୂଚିତ ଜାତି, ଅନୁସୂଚିତ ଜନଜାତି, ପଛୁଆ ବର୍ଣ୍ଣ ଏବଂ ସଂଖ୍ୟାଲଘୁଯୋଗ୍ୟମାନଙ୍କ ସଂଖ୍ୟା ରାଜ୍ୟରେ ୯୪% ସେମାନଙ୍କୁ ତାଙ୍କର ସାମ୍ପାଦିକ ଅଧିକାର, ସଂରକ୍ଷଣ ଓ ଅନ୍ୟାନ୍ୟ ସୁବିଧାକୁ ବଞ୍ଚିତ କରାଯାଇଛି। ଅନ୍ୟ ରାଜ୍ୟ ଭଳି

ଏଠାରେ ସମସ୍ତ ଚାଷୀଙ୍କ ପାଇଁ ୧୦ ହର୍ସ ପାଞ୍ଜିର ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ ମାଗଣା ବିକ୍ରି ହୋଇ ଯୋଗାଣ ଓ ୩୦୦ ଯୁନିଟ୍ ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ ମାଗଣା ବିକ୍ରି ସମସ୍ତ ଘରୋଇ ଉପଭୋକ୍ତାଙ୍କୁ ଦିଆଯାଉ। ରାଜ୍ୟକୁ ସମ୍ପୂର୍ଣ୍ଣ 'ନବମୁକ୍ତ' କରାଯାଉ। 'ମଦକୁ ପୂର୍ଣ୍ଣ ରିବିବାକୁ ପୂର୍ଣ୍ଣ'। ସାମାଜିକ ନ୍ୟାୟ ପ୍ରତିଷ୍ଠା ପାଇଁ ରାଜ୍ୟର ୯୪% ଲୋକଙ୍କୁ ତାଙ୍କର ସାମ୍ପାଦିକ ଅଧିକାର (ଶିକ୍ଷା ଓ ଚାକିରିରେ ସଂରକ୍ଷଣ) ଦେବା ସଙ୍ଗେ ସଙ୍ଗେ 'କାରିଗିରିକ ଜନଗଣ' ରାଜ୍ୟରେ ଭୁରଞ୍ଚ ଆରମ୍ଭ ହେଉ ବୋଲି ସେ ଅନୁରୋଧ କରିଛନ୍ତି।

# ସରପଞ୍ଚଙ୍କ ବିରୋଧରେ ଖାର୍ତ୍ତସଭ୍ୟଙ୍କ ଅନାସ୍ଥା ପ୍ରସ୍ତାବ

ଭବାନୀପାଟଣା, ୨୯/୧୦ (ଉତ୍ତମ କୁମାର ଦାଶ)

କଳାହାଣ୍ଡି ଜିଲ୍ଲା ଲାଞ୍ଜିଗଡ଼ ରୁକ୍ ଗୋବର୍ଦ୍ଧନପୁର ପଞ୍ଚାୟତର ସରପଞ୍ଚ ବୈଦେହୀ ମାଝିଙ୍କ ନାଁରେ ଅନାସ୍ଥା ପ୍ରସ୍ତାବ ଆଣିଛନ୍ତି ସ୍ଥାନୀୟ ଖାର୍ତ୍ତ ସଭ୍ୟସଭ୍ୟ। ସରପଞ୍ଚ ପଞ୍ଚାୟତ ଆଇନର ଖୋଲାଖୋଲି ଉଲ୍ଲଙ୍ଘନ କରିବା ସହିତ ବିଭିନ୍ନ ଆର୍ଥିକ ଅନିୟମିତତା,

ଦୁର୍ନୀତିରେ ସମ୍ପୃକ୍ତ ରହିବା, ତାଙ୍କ ସ୍ୱାମୀ ମାଧବ କେତେକ କାର୍ଯ୍ୟରେ ଅବହେଳା କରିବା, ଖାର୍ତ୍ତ ସଭ୍ୟସଭ୍ୟଙ୍କୁ ଅଣଦେଖା କରିବା, ମାଧବ କେତେକ କାର୍ଯ୍ୟରେ ଅବହେଳା କରିବା ଆଦି ଅଭିଯୋଗ ଆଣିଛନ୍ତି। ଏସବୁ ଅଭିଯୋଗ ନେଇ ସ୍ଥାନୀୟ ନାଏବ ସରପଞ୍ଚ ସଞ୍ଜୀବ କୁମାର ପଣ୍ଡାଙ୍କ ନେତୃତ୍ୱରେ ୧୦ରୁ ଅଧିକ ଖାର୍ତ୍ତ ସଭ୍ୟସଭ୍ୟ କଳାହାଣ୍ଡି ଜିଲ୍ଲାପାଳ

ସତନ ପାଞ୍ଜିର ପ୍ରକାଶ, ଭବାନୀପାଟଣା ଉପଜିଲ୍ଲାପାଳ ପ୍ରଭାତ କୁମାର ପରିଡ଼ା, ଜିଲ୍ଲା ପଞ୍ଚାୟତ ଅଧିକାରୀ ସୁଧିହ ଚରଣ ପଟ୍ଟନାୟକ, ଲାଞ୍ଜିଗଡ଼ ବିଜିଓ ଶଶିକା ପତ୍ତନାୟକ ଆଦିଙ୍କୁ ଦାବିପତ୍ର ଦେବା ସହିତ ଅନାସ୍ଥା ପ୍ରସ୍ତାବ ଆଗତ ପାଇଁ ଅନୁରୋଧ କରିଛନ୍ତି। ତେବେ ସରପଞ୍ଚ ମାଝି ଏହି ଅଭିଯୋଗକୁ ଖଣ୍ଡନ କରିବା ସହ ତାଙ୍କୁ ବଦନାମ କରିବା ପାଇଁ ଏପରି ଷଡ଼ଯନ୍ତ୍ର କରାଯାଇଛି ବୋଲି କହିଛନ୍ତି।

# ବିଜେଡିରୁ ନିଲମ୍ବନ ହୋଇଥିଲେ

ଡେକାନାଲ, ୨୯/୧୦ (ରତନ ନାୟକ)

ଡେକାନାଲ ଜିଲ୍ଲା ଗଠିଆ ପଞ୍ଚାୟତ ସମିତି ଅଧିକାରୀ ରାନାରାଣା ଖଣ୍ଡୁଆଙ୍କୁ ମଙ୍ଗଳବାର ଦଳବିରୋଧୀ କାର୍ଯ୍ୟ ପାଇଁ ରାଜ୍ୟ ବିଜେଡି ସଭାପତି ନବୀନ ପଟ୍ଟନାୟକ ନିଲମ୍ବନ କରିଛନ୍ତି। ନିଲମ୍ବନ ପରେ ରାନାରାଣା ଭୁବନେଶ୍ୱରରେ ଭାଜପାରେ ଯୋଗଦେଇଛନ୍ତି। ସେ ନିଜର ସମର୍ଥକମାନଙ୍କ ସହ ଭାଜପାରେ ଯୋଗଦେଇଛନ୍ତି। ରାଜ୍ୟ ଭାଜପା ସଭାପତି ମନମୋହନ ସାମଲ ଓ ରାଜ୍ୟ ଖାଦ୍ୟ ଯୋଗାଣ, ଖାଉଟି କଲ୍ୟାଣ, ବିଜ୍ଞାନ ଓ ପ୍ରଯୁକ୍ତି ବିଦ୍ୟା ମନ୍ତ୍ରୀ କୃଷ୍ଣଚନ୍ଦ୍ର ପାତ୍ରଙ୍କ ଉପସ୍ଥିତିରେ ରାନାରାଣା ନିଜ ସମର୍ଥକଙ୍କ ସହ ଭାଜପାରେ ଯୋଗ ଦେଇଛନ୍ତି। ଏହି ଅବସରରେ ଡେକାନାଲ ଜିଲ୍ଲାର ବରିଷ୍ଠ ଭାଜପା ନେତା ରାମଚନ୍ଦ୍ର ପାତ୍ର ମଧ୍ୟ ଉପସ୍ଥିତ ଥିଲେ। ରାନାରାଣା କହିଛନ୍ତି, ବିଜେଡିର ଗଠିଆ ରୁକ୍ ଅଧିକାରୀ ଭାବେ ମୁଁ ମନ୍ତ୍ରୀଙ୍କୁ ବିରୋଧ କରିବା ପାଇଁ ଗଠିଆରେ ଏକମାତ୍ର ଲୋକ ଥିଲି। କିନ୍ତୁ

# ଭାଜପାରେ ମିଶିଲେ ଗଠିଆ ରୁକ୍ ଅଧିକାରୀ



ରୁକ୍ ଅଧିକାରୀ ରାନାରାଣା ଖଣ୍ଡୁଆ ରାଜ୍ୟ ଭାଜପା କାର୍ଯ୍ୟାଳୟରେ ସଭାପତି ମନମୋହନ ସାମଲ ଓ ମନ୍ତ୍ରୀ କୃଷ୍ଣଚନ୍ଦ୍ର ପାତ୍ରଙ୍କ ଉପସ୍ଥିତିରେ ସାମିଲ ହୋଇଛନ୍ତି।

ବିଜେଡିରେ ଯିଏ ଆମ ମୁରବି, ସିଏ ଆମ ଖାଦ୍ୟ ଯୋଗାଣ, ଖାଉଟି କଲ୍ୟାଣ, ବିଜ୍ଞାନ ଓ ପ୍ରଯୁକ୍ତି ବିଦ୍ୟା ମନ୍ତ୍ରୀ କୃଷ୍ଣଚନ୍ଦ୍ର ପାତ୍ରଙ୍କ ଉପସ୍ଥିତିରେ ରାନାରାଣା ନିଜ ସମର୍ଥକଙ୍କ ସହ ଭାଜପାରେ ଯୋଗ ଦେଇଛନ୍ତି। ଏହି ଅବସରରେ ଡେକାନାଲ ଜିଲ୍ଲାର ବରିଷ୍ଠ ଭାଜପା ନେତା ରାମଚନ୍ଦ୍ର ପାତ୍ର ମଧ୍ୟ ଉପସ୍ଥିତ ଥିଲେ। ରାନାରାଣା କହିଛନ୍ତି, ବିଜେଡିର ଗଠିଆ ରୁକ୍ ଅଧିକାରୀ ଭାବେ ମୁଁ ମନ୍ତ୍ରୀଙ୍କୁ ବିରୋଧ କରିବା ପାଇଁ ଗଠିଆରେ ଏକମାତ୍ର ଲୋକ ଥିଲି। କିନ୍ତୁ

କହିଛନ୍ତି, ରାଜନୀତି ପରିପ୍ରସାରେ ସାଥୀ ଦେଲେନାହିଁ। ମୁଁ ଜଣେ ମହିଳା ହୋଇ ବହୁ ସଂଘର୍ଷ କରିଛି। ବହୁ ସମୟ ଧରି ଗଠିରେ ଗଠି କରିଛି। ଯିଏ ମୁରବି ଥିଲେ ସେ ଦିନେହେଲେ ରୁକ୍ କାର୍ଯ୍ୟାଳୟକୁ ଆସିଲେ ନାହିଁ। ଏଭଳି ବହୁ କଥା ଆଣି। ତେଣୁ ବର୍ତ୍ତମାନ ମନ୍ତ୍ରୀଙ୍କ ନେତୃତ୍ୱରେ ଆମେ ଶକ୍ତ ସମିତିସଭ୍ୟ ଏବଂ ଆଉ କିଛି ସରପଞ୍ଚ ଭାଜପାରେ ଯୋଗଦେଇଛୁ। ବିଜେଡିର ବରିଷ୍ଠ ନେତା ତଥା ଡେକାନାଲର ଗଠିଆରେ ଏକମାତ୍ର ଲୋକ ଥିଲି। କିନ୍ତୁ

ଦଳର ନେତାଙ୍କୁ ଖୋଜେ। କିଏ ତରିକି ଯାଉଛି ତ କିଏ ନିଜର ବ୍ୟବସାୟ ପାଇଁ ଯାଉଥିବ। ୨୦୨୦ରୁ ୨୦୨୪ ମଧ୍ୟରେ ମୋ ରାଜନୀତି କ୍ୟାରିୟରରେ ମୁଁ ଗଠିଆ ରୁକ୍ ଅଞ୍ଚଳ ପାଇଁ ଯେତିକି ସମୟ ଦେଇଛି, ଏତେ ସମୟ ଆଉ କେଉଁଠି ଦେଇନାହିଁ। ଆଗାମୀ ପଞ୍ଚାୟତ ନିର୍ବାଚନରେ ସହାୟ କୌଣସି ଫଳକ ପଡିବ ନାହିଁ। ତାଙ୍କର ଦଳବିରୋଧୀ କାର୍ଯ୍ୟ ଜାଣିବା ପରେ ରାଜ୍ୟ ବିଜେଡି ସଭାପତି ତାଙ୍କୁ ଦଳରୁ ନିଲମ୍ବିତ କରିଛନ୍ତି ବୋଲି ପୂର୍ବତନ ବିଧାୟକ କହିଛନ୍ତି।



ଉପଜିଲ୍ଲାପାଳଙ୍କୁ ଦାବିପତ୍ର ଦେବାକୁ ଆସିଥିବା ଖାର୍ତ୍ତ ସଭ୍ୟସଭ୍ୟ।





ବାତ୍ୟା ପ୍ରଭାବରେ ବନ୍ଦର ନୋଡ୍ ଡାମ୍ପିଂ ନୂତନ



ଜୟ ଗୋବରୀ ମାଉସୀ ଚଟକା ହ୍ରଦରେ ନୂତନ ଡାମ୍ପିଂ ନୋଡ୍...

ମହାକାଳପଡ଼ା, ୨୯.୧୦ (ପ୍ରତାପ ଚନ୍ଦ୍ର ସ୍ୱାଇଁ)

କୋଣାର୍କପୁରରେ ବୃଷ୍ଟି ହୋଇଥିବା ବାତ୍ୟା ଦାମା ପ୍ରଭାବରେ ଉଚ୍ଚ ଜୁଆର ମାଡ଼ି ଆସିଥିଲା।

କମ୍ପ୍ୟୁଟର ଆଧାରରେ ନୂତନ ଡାମ୍ପିଂ ନୋଡ୍ ଗଠନ କରାଯାଇଛି।

ନୂତନ ଡାମ୍ପିଂ ନୋଡ୍ ଗଠନ କରାଯାଇଛି।

କାଳୀପୁର, ଛବ୍ ପୁରୀ ପାଇଁ ସ୍ୱତନ୍ତ୍ର ଟ୍ରେନ୍ ସୁବିଧା

କେନ୍ଦ୍ରାପଡ଼ା ବିତିଓକ କାର୍ଯ୍ୟାଳୟକୁ ଅଣ୍ଟାମାଡ଼

ଭୁବନେଶ୍ୱର, ୨୯.୧୦ (ଅନୁରାଧା ମହାରଣା)

ଏବଂ କନ୍ୟାଗରକୁ ଯାତ୍ରା କରିବା ସହ ବିଶେଷ ଟ୍ରେନ୍ ବାହାରେ ପୁରୀ ଟ୍ରେନ୍ ଟର୍ମିନାଲରେ ପହଞ୍ଚିବ।

କେନ୍ଦ୍ରାପଡ଼ା, ୨୯.୧୦ (କରନାଥ ଧଳ)

ଉନ୍ନୟନ ଅର୍ଥ ହେଉଥିବାର ହୋଇ ଆୟୁର୍ବିଦ୍ୟା ନେଇ ଚର୍ଚ୍ଚା ହୋଇଥିଲା।

କାଳୀପୁର ଏବଂ ଛବ୍ ପୁରୀ ସମୟରେ ଯାତ୍ରାକ୍ତ ଭିତ୍ତି ଖୁଲାଇବା ପାଇଁ ପୁରୀ ଟ୍ରେନ୍ ଟର୍ମିନାଲରେ ପହଞ୍ଚିବ।

କେନ୍ଦ୍ରାପଡ଼ା ବିତିଓକ କାର୍ଯ୍ୟାଳୟ ଉପରେ ମାଜୁରୀର ମହାକୁରେ ଅଣ୍ଟାମାଡ଼ ହୋଇଛି।

ପୋଲିସ୍ ଘଟଣାସ୍ଥଳରେ ପ୍ରାଥମିକ ତଦନ୍ତ ଆରମ୍ଭ କରିଛି।

ଏହି ଅଣ୍ଟାମାଡ଼ ବିତିଓକ କାର୍ଯ୍ୟରେ କେତେକ ଅଧିକାରୀଙ୍କୁ କାର୍ଯ୍ୟରେ ଆଲୋଚନା ହେଉଛି।

OFFICE OF THE DIVISIONAL FOREST OFFICER, REDHAKHOL FOREST DIVISION. NOTICE INVITING TENDER. No. MM-216. Sealed tenders are invited from intending Contractors/Firms...

GOVERNMENT OF ODISHA OFFICE OF THE CHIEF CONSTRUCTION ENGINEER KEONJHAR (R&B) CIRCLE, KEONJHAR. ORDER. The tender for the work "Improvement such as Widening and Strengthening of Sundargarh - Lephripada road..."

ZILLA SWASTHYA SAMITI, KORAPUT (DISTRICT PROGRAMME MANAGEMENT UNIT) NATIONAL HEALTH MISSION. Tender Call Notice. No. E-448. Sealed tenders are invited from registered suppliers/agencies for Procurement of Phaco Emulsification Machine...

GOVERNMENT OF ODISHA OFFICE OF THE SUPERINTENDING ENGINEER-CUM-DEPUTY ELECTRICAL INSPECTOR KHURDA & NAYAGARH, AT- POWER HOUSE SQUARE, UNIT-V, BHUBANESWAR. Quotation/Tender Call Notice. NO. ESTT-57/2024/011 Dated 28th Oct. 2024. No. AA-19. Sealed tenders are invited from interested reputed Travel Agencies/Tour Operators or private individuals...

GOVERNMENT OF ODISHA HOUSING & URBAN DEVELOPMENT DEPARTMENT OFFICE OF THE NOTIFIED AREA COUNCIL, PADAMPUR. National Competitive Bidding through e-Procurement. Bid Identification No. NAC-PDP-03/2024-25. No. C-852. The Executive Officer, N.A.C. Padampur on behalf of NAC invites Percentage bid through e-procurement...

GOVT. OF ODISHA OFFICE OF THE DIVISIONAL FOREST OFFICER ANGUL DIVISION, ANGUL. e-Procurement Notice, Angul Forest Division. Bid Identification No.- 04 OF 2024-25. e-mail ID - dfoangul@gmail.com. 1 Number of Works : 05 (Five) number of works...

GOVERNMENT OF ODISHA OFFICE OF THE SUPERINTENDING ENGINEER G.P.H. DIVISION NO.II, SAMBALPUR-768001. NATIONAL COMPETITIVE BIDDING THROUGH e-Procurement. Identification No.01/G.P.H.D./SBP/2024-25, Dt.25.10.2024. 01 Nos. of Work : 03 Nos. 02 Tended amount in Rs. : Rs.1475889/-, Rs.2116229/- & Rs.790350/-...

OFFICE OF THE MUKHIGUDA HIRMC. At/PO - Jaipatna, Dist - Kalahandi - 766018. Tender Call Notice No. 755 dt. 25.10.2024. SI No. Item Details. 1 The Sub-Collector, Dharamgarh-cum-Chairman, Mukhiguda HIRMC invite percentage rate bids in ONLINE MODE only for work as details below : 2 Nature of the Work : Construction of Infrastructures...

GOVERNMENT OF ODISHA OFFICE OF THE SUPERINTENDING ENGINEER, SUNDARGARH (R&B) DIVISION, SUNDARGARH. "e" - Procurement Notice. Bid Identification No. - SE-R&B-SNG-27 OF 2024-25. Letter No. 5991 Date : 15.10.2024. 1 The Superintending Engineer, Sundargarh (R&B) Division on behalf of Governor of Odisha invites percentage rate bid in double cover system on On-Line mode from eligible contractors with valid licenses for execution of Building works including EI & PH Works as detailed in DTCN...

PANCHAYAT SAMITI OFFICE, ATHAMALLIK. PANCHAYAT SAMITI OFFICE, ATHMALLIK TENDER CALL NOTICE NO.-ATHB-01/2024-25. No.i-261:The Block Development Officer, Athmallik on behalf of the Governor of Orissa invites Percentage rate bid in single cover system for the works for 16 (Sixteen) Nos. of Model AWC Centers @ Rs.17,29,275/- per each project from the Class C & D contractors, registered with the State Government and contractors of equivalent Grade/Class registered with Central Government/ MES/ Railway, to be eventually drawn up in PWD P-I form. The proof of registration from the appropriate authority shall be enclosed alongwith the bid. If successful, the bidder who has not registered under State Government has to register under the State PWD in appropriate class of eligibility before signing the agreement. Bidders may submit bids for any or all the works. The Detail Tender Call Notice can be viewed & downloaded from the District website i.e. www.angul.nic.in and in the office of the undersigned during office hour. 1. Sale of Tender Paper: Dt.06.11.2024 to Dt.14.11.2024 (Upto 1 PM) except on Sunday & holidays during office hours. 2. Last date of receipt of Tender Paper: Upto 5.00 PM of dt.16.11.2024 (through Speed Post or Registered Post only) 3. Date of Opening of Tender Paper: 11.30 A.M. on dt.20.11.2024 (in the office of the undersigned) Sd./- Block Development Officer Athmallik OIPR-19091/11/0002/2425

GOVERNMENT OF ODISHA OFFICE OF THE CHIEF CONSTRUCTION ENGINEER, SOUTHERN (R&B) CIRCLE, BERNAMPUR. INVITATIONS FOR BIDS (IFB) [e-Procurement] Bid Identification No.CCE,S.C.(R&B)-BAM-10/2024-25 No.3670//Dt.24.10.2024. 1) The Chief Construction Engineer, Southern (R&B) Circle, Bernampur on behalf of Governor of Odisha invites percentage rate bid in double cover system in ONLINE MODE from eligible contractors for construction of Road & Bridge works as detailed in the table below. 2) Nature of Work: Road & Bridge works 3) No. of Work : 05 Nos. 4) Tender Cost : Rs.10,000/- (Online) 5) Class of Contractor: "B" Class, "A" Class & "Special" Class 6) Availability of Bid document in the website: From 29.10.2024, 10.00 AM to 12.11.2024 5.30 PM. 7) Date of Opening of Bid : 13.11.2024 at 11.30 A.M. 8) The Bidders have to participate in ONLINE bidding only. Further details can be seen from the website https://tendersodisha.gov.in. 9) Any addendum/ Corrigendum/Cancellation of tender can also be seen in the said website only. Sd./ (Ashis Kumar Nayak) Chief Construction Engineer (I/C) Southern (R&B) Circle, Bernampur OIPR-34103/11/0012/2425

OFFICE OF THE EXECUTIVE ENGINEER NATIONAL HIGHWAY DIVISION, SAMBALPUR. Email - eenhsbp@yahoo.co.in. Identification No.IFB-04/EE-NH-SBP of 2024-25. Letter No. 2938 Date : 25.10.2024. 1) The Executive Engineer, NH Division, Sambalpur on behalf of the Governor of Odisha invites percentage rate bids to be received in ONLINE MODE only for roads works. 2) Name of Work : ISR to NH-153(B) such as laying 40mm thick BC & 25mm thick Mastic at 1 No. Major Bridge at Ch.54/880 Km & 4 nos. Minor Bridges at Ch.33/375, 37/000, 51/305, 53/658 Km including provision of road RPM, signages, thermoplastic paint & Metal Beam Crash Barrier for the year 2024-25 3) Class of Contractor : "B" Class 4) Value of Work : Approx. 68.97 Lakhs. 5) Tender Cost : Rs. 10,000/- 6) Availability of Bid document in the Web site : From 10.00 Hrs. of 30.10.2024 to 17:00 Hrs. of 14.11.2024 7) Date of Opening of Bid : 11.00 Hrs. on 18.11.2024 8) Other details can be seen in the Bidding documents from the website https://www.tendersodisha.gov.in Sd./- Superintending Engineer NH Division, Sambalpur OIPR-34021/11/0004/2425

OFFICE OF THE SUPERINTENDING ENGINEER GOVERNMENT OF ODISHA "e" Procurement Notice. e-Procurement Notice for Building Work. Bid Identification No.S.E. CTC (R&B)-II-07 of 2024-25. 1. Name of the Work : 04 Nos. of Building Works 2. Estimated Cost : Rs.55,27,662/- to Rs.72,79,038/- 3. Period of Completion : 6 (Six) Calendar Months 4. Date & Time of sale & receipt : From 28.10.2024 to 5 PM of 07.11.2024 5. Last date/time of receipt of bids : 5 PM of 07.11.2024 6. Date & Time of Opening of Bids : 11 AM of 08.11.2024 7. Name and address of the Officer Inviting Bid : Superintending Engineer, Cuttack (R&B) Division-II, Cuttack Further details can be seen from the e-Procurement portal https://www.tendersorissa.gov.in. Any addendum/ corrigendum/ cancellation of tender can also be seen in the said website. Sd./- Superintending Engineer Cuttack (R&B) Division No.II OIPR-34137/11/0005/2425. See Career Appointment on every Wednesday & Saturday











